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PASSEGGINO - Istruzioni di montaggio

Questo prodotto e adatto per bambini dalla nascita fino a 22 kg di peso oppure 4 anni di eta, a seconda della condizione che si presenta prima.
PUSHCHAIR - Assembly instructions

This product is suitable for child from birth up to 22 kg or 4 years, whichever comes first.

POUSSETTE - Notice d'utilisation

Ce produit est adapté aux enfants de la naissance jusqu'a un poids 22 kg ou I'age de 4 ans, selon la condition qui se présente en premier.
BUGGY - Montageanweisungen

Dieses Produkt ist fiir Kleinkinder von der Geburt bis zu einem Gewicht von 22 kg oder bis zum Alter von 4 Jahren bestimmt, je nach dem welche Bedingung zuerst eintritt.
COCHECITO - Manual de instrucciones

Este producto es apto para nirios desde que nacen hasta que pesan 22 kg o que cumplen 4 arios, lo que ocurra antes.

KAPOTZAKI - O8nyieo xpnono

To 1poidv auTo ival katdAAnAo yia maidia amé m yévvnon péxpt Bapog 22 KIAd 1 4 €Twv, avaloya P To 1rola anmd Ti¢ SUo ouvenkes spgavileral mpuwn.
CARRINHO - Manual de instrugbes

Este produto € adequado para criancas desde o nascimento até aos 22 kg de peso ou 4 anos de idade, dependendo de qual das duas condicées se apresenta primeiro.
KARROCE FEMIJESH - Udhé&zime pér montimin

Ky produkt éshté i pérshtatshém pér fémijé té sapolindur deri né 4 vjec (me peshé 22 kg).
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IMPORTANTE - LEGGERE
ATTENTAMENTE E CONSERVARE PER
FUTURO RIFERIMENTO

IMPORTANT! READ THE INSTRUCTIONS
CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE
REFERENCE

IMPORTANT! LIRE ATTENTIVEMENT
ET CONSERVER SOIGNEUSEMENT

A PORTEE DE MAIN POUR UNE
UTILISATION ULTERIEURE

WICHTIG! AUFMERKSAM LESEN UND
FUR ZUKUNFTIGE REFERENZEN
AUFBEWAHREN

IMPORTANTE! LEER ATENTAMENTE
Y CONSERVAR PARA FUTURAS
REFERENCIAS
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A. Capottina

B. Cinture

C. Bracciolo di protezione

D. Fibbia

E. Estensione seduta

F. Ruota anteriore

G. Leva di bloccaggio del movimento piroettante
delle ruote

H. Manubrio

|. Pulsante di estensione seduta

L. Leva di chiusura

M. Ruote posteriori

N. Cesto

O. Finestrella di ispezione

P. Pulsante “Regolazione capottina”
Q. Freno di stazionamento

R. Sistema di chiusura

Nota importante: le immagini e le istruzioni contenute in questo libretto si riferiscono ad una versione
del passeggino; alcuni componenti ed alcune funzionalita qui descritte possono variare a seconda della
versione da voi acquistata.
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MONTAGGIO

APRIRE IL PASSEGGINO

ATTENZIONE: effettuare questa operazione facendo attenzione che il bambino ed
eventuali altri bambini siano a debita distanza.

Per nessun motivo le parti mobili del passeggino dovranno venire a contatto con il corpo del bambino.

® Sganciare la leva di chiusura “a”, come mostrato in figura (fig. 1).

Sollevare il manico fino ad apertura completa del telaio. Un click indichera il corretto aggancio

Sollevare la seduta fino a quando non sentite CLICK (fig. 2)

Sollevare la leva “b” e contemporaneamente spingere verso l'alto lo schienale fino a quando non sentite CLICK, questo
vi indichera il corretto aggancio.

® Verificare prima dell’'uso che il passeggino sia correttamente aperto ed i meccanismi correttamente bloccati.

MONTAGGIO RUOTE ANTERIORI (fig. 3)

Montaggio ruote anteriori (fig. 4): Inserire il perno ruota nella bussola al centro del supporto ruote. Un click vi indichera
il corretto innesto.

Verificare il corretto aggancio di entrambe le ruote, tirando verso il basso non devono sganciarsi.

Spostare la leva, “a” verso il basso per bloccare il movimento piroettante, verso 'alto per attivare il movimento piroettante
(fig. 4).

Smontaggio ruote anteriori (fig.5): Premere il pulsante “b”, lato esterno, per rimuovere le ruote.

MONTAGGIO RUOTE POSTERIORI (fig. 6)

Inserire il perno della ruota nel foro, sentirete un click ad innesto avvenuto. Assicurarsi che la ruota sia correttamente
agganciata, tirandola verso 'esterno non deve sfilarsi.

Smontaggio ruote posteriori (fig. 7): Premere la leva “a” in metallo sul mozzo ruota e contemporaneamente sfilare la
ruota.

MONTAGGIO BRACCIOLO DI PROTEZIONE

Montaggio (fig. 8, 9): Sollevare le due sedi, un CLICK indichera il bloccaggio. Allineare il bracciolo alle proprie sedi e
premere da ambo i lati, un click vi indichera il corretto aggancio.

Smontaggio (fig. 10): premere il pulsante “a” da ambo i lati del bracciolo e contemporaneamente tirare per rimuoverlo.
Apertura da un solo lato (fig. 11): premere il pulsante A da un lato del bracciolo e tirare per aprirlo a cancelletto.

MONTAGGIO COPRIGAMBE (fig. 12)

Infilare il coprigambe sul telaio seduta, nella parte inferiore.

Ripiegare la parte superiore del copri gambe attorno al bracciolo di protezione.

Fissare il copri gambe alla struttura del passeggino. Agganciare i bottoni automatici da ambo i lati.

MONTAGGIO PARAPIOGGIA PASSEGGINO (fig. 13)

Calzare il parapioggia sulla capottina.

Agganciare i lembi con velcro nella parte posteriore del parapioggia.

Agganciare i lembi con bottoni automatici, alla struttura del passeggino, nella parte anteriore del parapioggia.

CESTO PORTAOGGETTI

Smontaggio: sganciare i 2 bottoni automatici posteriori come mostrato in fig. 14.

Aprire le zip da ambo i lati come mostrato in fig. 15.

Sfilare i cinturini anteriori dalle fibbie come mostrato in fig. 16, ripetere I'operazione per i cinturini nella parte posteriore
come mostrato in fig. 17.

Montaggio: ripetere le operazioni a ritroso.
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MONTAGGIO E UTILIZZO

MONTAGGIO CAPOTTINA

Smontaggio (fig.18): tirare e sganciare il supporto della capottina dal telaio, da ambo i lati.

Montaggio (fig.19, 20): agganciare al telaio il supporto della capottina da ambo i lati. Agganciare i bottoni automatici della
capottina da ambo i lati.

INSERIMENTO SEDUTA (utilizzo come passeggino)

Smontaggio seduta (fig.21): premere, da ambo i lati, i pulsanti “a” e rimuovere la seduta sollevandola.

Montaggio seduta: per agganciare la seduta, posizionare la seduta come indicato in figura 22.

Allineare ed inserire i connettori in plastica della seduta nelle proprie sedi sul telaio del passeggino.

Premere fino a quando non sentire click, questo vi indichera il corretto aggancio.

AVVERTENZA: Prima dell'utilizzo assicurarsi sempre che entrambi i supporti della seduta siano correttamente agganciati
al telaio, sollevando la seduta verso I'alto non deve sganciarsi.

Smontaggio seduta (fig.21): premere, da ambo i lati, i pulsanti “a” e rimuovere la seduta sollevandola.

SEDUTA REVERSIBILE (fig. 23)

Rimuovere la seduta sollevandola, vedere paragrafo “inserimento seduta”.

Orientare la seduta fronte strada o fronte genitore.

Riposizionare la seduta sul telaio passeggino, vedere paragrafo “inserimento seduta” per un corretto montaggio.

UTILIZZO

APRIRE IL PASSEGGINO (fig. 24, 25, 26, 27)

e Sganciare la leva di chiusura “a”, come mostrato in figura (fig. 24).

e Sollevare il manico fino ad apertura completa del telaio. Un click indichera il corretto aggancio (fig. 25).

e Sollevare la seduta fino a quando non sentite CLICK (fig.26).

e Sollevare laleva “b” e contemporaneamente spingere verso l'alto lo schienale fino a quando non sentite CLICK, questo
vi indichera il corretto aggancio.

e Sollevare il bracciolo di protezione. Un click indichera il bloccaggio (fig. 27).

AVVERTENZA: Prima dell’utilizzo assicurarsi sempre che entrambi i supporti della seduta siano

correttamente agganciati al telaio, sollevando la seduta verso I'alto non deve sganciarsi.

Verificare prima dell’'uso che il passeggino sia correttamente aperto ed i meccanismi correttamente bloccati (fig. 35).

REGOLAZIONE DELLO SCHIENALE (fig. 28)

Sollevare la leva di regolazione “a”, posta sul retro schienale e reclinarlo nella posizione desiderata, rilasciare la leva e
assicurarsi del corretto bloccaggio.

IMPORTANTE (fig. 29): Per bambini con eta inferiore ai 6 mesi lo schienale deve sempre e solo essere utilizzato nella
posizione piu reclinata, orizzontale.

FRENO DI STAZIONAMENTO (fig. 30)

Azionare il freno: Premere la leva del freno, spingere leggermente in avanti il passeggino per verificare che il freno sia
correttamente azionato.

Disattivare il freno: sollevare la leva.

REGOLAZIONE POGGIAPIEDI (fig. 31)
Premere la leva “a”, sotto il poggiapiedi, regolare il poggiapiedi nella posizione scelta.
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UTILIZZO

REGOLAZIONE CAPOTTINA (fig. 32)

La capottina puo essere regolata a 3 diverse altezze.

Premere il pulsante “a” sul lato posteriore della capottina (fig. 33), da ambo i lati, e sollevare o abbassare la capottina per
posizionarla all’altezza desiderata.

Assicurarsi che la capottina sia bloccata, da ambo i lati, nella nuova posizione.

Spiegare la capottina in base alle vostre esigenze per proteggere il bambino dai raggi solari.

ATTENZIONE: il bambino ha una pelle sensibile, NON lasciare mai il bambino
con esposizione diretta ai raggi solari, assicuratevi sempre di aver regolato
correttamente la capottina.

IMBRACATURA DI SICUREZZA

Azionare il freno prima di collocare il bambino.

Sganciare la fibbia (fig. 36): Premere il pulsante “a” ed estrarre i componenti.

Collocare il bambino nel passeggino e regolare I'imbragatura in base alla corporatura del bambino.

Agganciare la fibbia (fig. 37): inserire la parte “a” nella parte “b”, un click vi indichera il corretto aggancio.

AVVERTENZA: Non usare mai la cinghia spartigambe senza la cintura addominale.

IMPORTANTE: Lo schienale, per bambini con eta inferiore ai 6 mesi, deve essere regolato sempre e solo nella posizione
pili reclinata, orizzontale. (fig. 34)

IMPORTANTE: Se il bambino ha un’eta inferiore a 6 mesi, le cinture pettorali devono essere inserite nei passanti inferiori
(fig. 35).

CHIUSURA PASSEGGINO (fig.38, 39)

Prima di chiudere il passeggino assicurarsi che:

e Lo schienale sia regolato nella posizione verticale

e La capottina sia richiusa

e Le ruote anteriore siano in posizione piroettanti.

Spingere in avanti il passeggino per orientare le ruote anteriori nel senso longitudinale.
Sollevare la leva “a” e contemporaneamente spingere verso il basso. (fig.38)

Spostare il pulsante “a” verso sinistra, come indicato in figura, e contemporaneamente premere il tasto “B”.
Ripiegare il manubrio verso il basso (fig. 39).

IMPORTANTE: accompagnare il manubrio fino a terra.

Richiudere il telaio ruote anteriori verso il lato posteriore.

Ripiegare il poggiapiedi.

Assicurarsi della corretta chiusura.

UTILIZZO CON | COMPLEMENTI
Il passeggino DIVO puo essere utilizzato con i seguenti complementi, navicella DIVO e seggiolino auto DIVO.
Rimuovere la seduta dal telaio (vedere paragrafo Inserimento seduta)

USO DEL COMPLEMENTO SEGGIOLINO AUTO O NAVICELLA (fig. 40, 41)
IMPORTANTE: i complementi devono essere agganciati al telaio solo rivolti fronte genitore.

NAVICELLA MORBIDA - EN 1466:2023

MONTAGGIO STRUTTURA

e Aprire i due connettori laterali dal retro della navicella (fig. 42).

e Sollevare il maniglione, un click indichera il bloccaggio nella posizione verticale. Assicurarsi dell’avvenuto bloccaggio
(fig. 43).

e Aprire la cerniera zip lungo il telaio (fig. 44).

e Premere verso il basso il fondo della navicella per sollevarne i lati (fig.45).

e Tirare le staffe di sostegno struttura verso I'esterno della navicella, utilizzando le cinghie, fino al bloccaggio nelle 4 clips.
Assicurarsi che le staffe siano bloccate nelle 4 clips (fig. 46, 47).
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UTILIZZO

e Ripiegare il tessuto, attaccare le due parti in velcro nella zona del maniglione (a) e fissare lateralmente il tessuto
chiudendo completamente la cerniera zip (fig. 48).

e Assicurarsi che il tessuto sia correttamente fissato e che non vi siano aperture lungo tutti i lati interni della navicella.

e Posizionare il materassino all’interno della navicella (fig. 49).

MONTAGGIO CAPOTTINA
Posizionare la capottina sul maniglione, avvolgere il tessuto anteriore della capottina attorno al maniglione, agganciare la
cerniera e chiudere la zip (fig. 50). Fissare le parti di velcro lungo I'esterno della navicella (fig. 51).

REGOLAZIONE MANIGLIA / CAPOTTINA
Premere i pulsanti laterali e regolare la maniglia nella nuova posizione, rilasciare i pulsanti e assicurarsi dell’avvenuto
bloccaggio (fig. 52, fig. 53).

COPERTINA

Fissare la copertina lungo i fianchi e agganciarla con i bottoni automatici (a) (fig. 54).

Sollevare il lembo in tessuto anteriore della copertina per una maggiore protezione, staccando i due bottoni automatici
se necessario (b) (fig. 55).

CHIUDERE LA NAVICELLA

e Rimuovere la copertina (fig. 56).

e Ripiegare il maniglione in posizione orizzontale (fig. 57).

e Rimuovere il materassino interno (fig. 58).

e Aprire completamente la cerniera zip, staccare le due parti in velcro (a) e sollevare il tessuto lungo il fianco dal lato
interno (fig. 59).

e Sganciare le due staffe facendole fuoriuscire dalle clips, tirando verso il centro navicella le apposite cinghie. Ripiegare le
staffe in posizione orizzontale (fig. 60, 61).

e Sollevare verso lalto il fondo della navicella in modo da comprimerla (fig. 62) e richiudere i due connettori sul retro del
fondo (fig. 63).

e Reinserire il materassino all'interno della navicella (fig. 64) e riposizionare la copertina sulla struttura riagganciando i
due bottoni automatici di fissaggio (fig. 65).

COMPLEMENTO NAVICELLA

Montaggio complemento: Allineare il dispositivo di aggancio del complemento e premente verso il basso (fig. 66), un click
indichera il corretto aggancio del complemento al telaio passeggino (fig. 67). Prestare attenzione che da ambo i lati sia
avvenuto

correttamente l'aggancio.

AVVERTENZA: Prima dell'utilizzo assicurarsi sempre del corretto aggancio del complemento.

Sollevando il complemento, verso l'alto, non deve sganciarsi dal telaio passeggino.

Smontaggio complemento: PREMERE, da ambo i lati, i pulsanti “a” (prima il pulsante a destra) e rimuovere il complemento
sollevandolo tramite il maniglione (fig. 68, fig. 69).

COMPLEMENTO SEGGIOLINO AUTO

Montaggio complemento: Allineare il dispositivo di aggancio del complemento e premente verso il basso, un click
indichera il corretto aggancio del complemento al telaio passeggino. Prestare attenzione che in ambo i lati sia avvenuto
correttamente I'aggancio (fig. 70).

AVVERTENZA: Prima dell’utilizzo assicurarsi sempre del corretto aggancio del complemento.

Sollevando il complemento, verso l'alto, non deve sganciarsi dal telaio passeggino.

Smontaggio complemento: PREMERE, da ambo i lati, i pulsanti “a” e rimuovere il complemento sollevandolo tramite il
maniglione (fig. 71).
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MANUTENZIONE E PULIZIA

COMPLEMENTO NAVICELLA - MANUTENZIONE DEL PRODOTTO

ATTENZIONE!

Controllare regolarmente la navicella e verificare che non ci siano parti danneggiate o con segni di usura. Sostituire la
navicella qualora siano presenti delle parti danneggiate.

Rivestimento

o Le parti in tessuto possono essere lavate seguendo le indicazioni riportate sull’etichetta di lavaggio.

o Pulire il tessuto con acqua, un detergente neutro e una spugna.

« Non utilizzare mai prodotti per la pulizia abrasivi o a base di ammoniaca, candeggina o acquaragia.

« Pulite il tessuto con una spazzola piuttosto che lavarlo.

« Non riporre il prodotto se ancora bagnato e non lasciarlo in ambienti umidi in quanto potrebbe formarsi muffa.

¢ Conservare il prodotto in un luogo asciutto.

e Proteggere il prodotto da agenti atmosferici, acqua, pioggia o neve; inoltre I'esposizione continua e prolungata al sole
potrebbe causare cambiamenti di colore in molti materiali.

« Consigliamo di lavare il rivestimento separatamente da altri articoli.

« Rispettare le norme per il lavaggio del rivestimento tessile riportate sulle apposite etichette.

o Asciugare perfettamente il rivestimento tessile prima di utilizzarlo o riporlo.

o Per prevenire I'eventuale formazione di muffe, si consiglia di arieggiare periodicamente la culla.

MANUTENZIONE DEL PRODOTTO

¢ Questo passeggino richiede una manutenzione regolare da parte dell’'utente.

o |l prodotto richiede un minino di manutenzione. La lubrificazione delle parti in movimento aumentera la durata del
passeggino e rendera pil facile le operazioni di apertura e chiusura dello stesso.

« Se alcune parti del passeggino dovessero diventare rigide o difficile da far funzionare, applicate una piccola quantita
di lubrificante in forma di spray, per esempio WD 40. Non utilizzate olio o grasso. Il prodotto WD 40 non deve essere
usato per lubrificare le ruote estraibili. Se necessario, le ruote devono essere rimosse e pulite con un panno morbido
e asciutto.

« Controllate regolarmente i dispositivi di bloccaggio, i freni, le ruote, le cinghie, le levette, i regolatori del sedile, le
giunture ed i dispositivi di fissaggio, assicurandosi sempre che siano correttamente agganciati e in buone condizioni di
funzionamento.

« Le ruote sono soggette ad usura e devono essere sostituite all'occorrenza.

¢ Eseguire un controllo accurato, sul corretto funzionamento del passeggino, dopo 18 mesi di utilizzo, dopo un lungo
periodo di non utilizzo e prima di utilizzarlo per un secondo bambino.

o Pulire il tessuto con acqua, un detergente neutro e una spugna.

o Le parti in plastica e in metallo possono essere pulite con acqua tiepida, un detergente neutro e una spugna.

« Non utilizzare mai prodotti per la pulizia abrasivi o a base di ammoniaca, candeggina o acquaragia.
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AVVERTENZE

AVVERTENZE
- IMPORTANTE - LEGGERE ATTENTAMENTE E CONSERVARE PER FUTURO
RIFERIMENTO.

. ATTENZIONE: NON LASCIARE MAI IL BAMBINO INCUSTODITO.

. ATTENZIONE: PRIMA DELL'USO ASSICURARSI CHE TUTTI | MECCANISMI DI
BLOCCAGGIO SIANO CORRETTAMENTE AGGANCIATI.

. ATTENZIONE: PER EVITARE LESIONI O FERIMENTI ASSICURARSI CHE IL
BAMBINO SIA A DEBITA DISTANZA DURANTE LE OPERAZIONI DI APERTURA
E CHIUSURA DEL PRODOTTO.

. ATTENZIONE: NON LASCIARE CHE IL BAMBINO GIOCHI CON QUESTO
PRODOTTO.

- ATTENZIONE: UTILIZZARE SEMPRE IL SISTEMA DI RITENUTA.

. ATTENZIONE: PRIMA DELL'USO CONTROLLARE CHE | MECCANISMI DI
AGGANCIO DELLA SEDUTA, DELLA NAVICELLA O DEL SEGGIOLINO AUTO
SIANO CORRETTAMENTE AGGANCIATI.

. ATTENZIONE: QUESTO PRODOTTO NON E ADATTO PER CORRERE O
PATTINARE.

. ATTENZIONE: SIETE RESPONSABILI DELLA SICUREZZA DEL VOSTRO BAMBINO.

. ATTENZIONE! Prima dell’'uso assicurarsi che tutti i meccanismi di aggancio
siano fissati correttamente.

. ATTENZIONE: Tenete sempre sotto controllo il bambino quando collocato nel
passeggino.

. ATTENZIONE: Questo prodotto e adatto per bambini dalla nascita fino a 22 kg
di peso oppure 4 anni di eta, a seconda della condizione che si presenta prima.

. Per bambini di eta inferiore a 6 mesi, utilizzare sempre e solo il passeggino con
lo schienale completamente reclinato o collocare il complemento utilizzando
gli adattatori inclusi.

. ATTENZIONE: Se il passeggino & utilizzato con il complemento, verificarne il
corretto aggancio.

. Per neonati, non regolate lo schienale nella posizione verticale, da seduto
(dovrebbe essere regolato nella posizione reclinata) in quanto il bambino a
guest’eta non ha la capacita di tenere la testa eretta.

. ATTENZIONE: Usate sempre le cinture di sicurezza, per evitare che il bambino
possa ferirsi in modo grave cadendo o scivolando dal passeggino.

. Controllate regolarmente che le cinture siano correttamente agganciate, non
danneggiate o sfilacciate.

. ATTENZIONE: Assicuratevi che il vostro bambino indossi sempre le cinture di
sicurezza in modo corretto e che le stesse siano ben regolate.

. ATTENZIONE: Il passeggino € progettato per il trasporto di un solo bambino.

. ATTENZIONE: Assicurarsi che la seduta sia correttamente agganciata alla
struttura prima dell’'uso.

. ATTENZIONE: Un carico appeso alla maniglia pud pregiudicare la stabilita del
passeggino.
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AVVERTENZE

. ATTENZIONE: Quando si posiziona o si toglie il bambino dalla seduta,

assicurarsi che il freno sia sempre inserito.

ATTENZIONE: Utilizzare sempre il freno anche quando ci si ferma per breve

tempo.

ATTENZIONE: Quando si parcheggia, verificare che il freno sia correttamente

inserito, muovendo avanti e indietro il passeggino.

ATTENZIONE: Non richiudere o chiudere parzialmente il passeggino con

all'interno il bambino.

ATTENZIONE: Il vostro passeggino soddisfa i requisiti previsti dalle norme di

sicurezza e con un uso corretto e un’adeguata manutenzione manterra le sue

prestazioni inalterate per diversi anni.

« |l passeggino e dotato di cestino per il trasporto di 3 kg di merce che deve essere distribuita in modo uniforme.

« Il montaggio deve essere eseguito da una persona adulta.

« Solo una persona adulta puo regolare il meccanismo di regolazione dello schienale.

- Non utilizzare il passeggino se un componente o una parte € rotta, danneggiata o mancante.

« Non permettere al bambino di arrampicarsi sul passeggino, pud renderlo instabile.

« Questo prodotto richiede una manutenzione regolare da parte dell’'utente.

« Non utilizzate pezzi di ricambio o accessori non forniti o approvati dal fabbricante, in quanto potrebbero
rendere il passeggino poco sicuro.

« Qualsiasi carico applicato all'impugnatura e/o allo schienale e/o lateralmente al prodotto pud compromettere
la stabilita del prodotto.

« Non sovraccaricate il passeggino con altri bambini, merce o accessori. Le borse e altri oggetti non devono
essere appesi alla maniglia.

« Assicuratevi che tutti gli utenti abbiano familiarita con il funzionamento del prodotto.

« Lapertura e la chiusura avviene facilmente, non richiede sforzi eccessivi. Se non & cosi, non forzate il
meccanismo - fermatevi e leggete le istruzioni.

- Non utilizzate il passeggino per un uso diverso da quello per il quale & stato progettato.

« Non permettete al vostro bambino di salire, senza aiuto, nel passeggino, di giocare con il passeggino o
penzolarsi dallo stesso.

« Tenete sempre il passeggino quando state vicino a veicoli o treni in movimento. Anche con i freni azionati, la
corrente d’aria causata dal veicolo in movimento potrebbe spostare il passeggino.

« State attenti quando salite o scendete da un cordolo.

. Togliete i bambini e chiudete il passeggino quando salite o scendete le scale o le scale mobili.

« Assicuratevi che il passeggino chiuso sia tenuto lontano dai bambini in modo che non possa cadere e causare
ferite.

« Non utilizzare accessori o complementi non inclusi, come per esempio seggiolini per bambini, borse, ganci,
vassoi, ecc. oltre a quelli approvati dal fabbricante in quanto potrebbero rendere il passeggino poco sicuro.

« Non utilizzare pedane aggiuntive, per il trasporto di un bambino.

Il telaio € robusto ma pud danneggiarsi se le ruote posteriori continuano ad essere sottoposte a forti impatti

scendendo gradini o cordoli. Gli impatti continui causeranno dei danni.

« Se il vostro bambino indossa scarpe dure, queste potrebbero danneggiare il tessuto morbido.

Riporre il passeggino bagnato, puo causare la formazione di muffa.

Se il passeggino & esposto all’'umidita, o bagnato, asciugatelo con un panno morbido, aprite completamente il

passeggino e lasciatelo asciugare prima di riporlo.

- Tenete il vostro passeggino in un luogo asciutto e sicuro.

« Non lasciate il passeggino al sole per periodi prolungati - alcuni tessuti potrebbero sbiadirsi.
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AVVERTENZE

« L'utilizzo del seggiolino auto con il telaio non sostituisce una culla o un letto. Quando il bambino ha bisogno di
dormire, & pit opportuno utilizzare una culla o un letto, il seggiolino auto non ¢ progettato per lunghi periodi
di sonno.

« Utilizzare solo parti di ricambio fornite o approvate dal fabbricante.

NAVICELLA (SACCA PORTA BAMBINI)
Compatibile con il supporto ELEVO (Foppapedretti), venduto separatamente.

AVVERTENZE

. ATTENZIONE: UTILIZZARE SOLTANTO SU UNA SUPERFICIE STABILE,
ORIZZONTALE, PIANA E ASCIUTTA.

. ATTENZIONE: NON LASCIARE CHE ALTRI BAMBINI GIOCHINO SENZA
SORVEGLIANZA VICINO ALLA SACCA PORTA BAMBINI. .

. ATTENZIONE: NON UTILIZZARE SE UNA QUALSIASI PARTE E ROTTA,
STRAPPATA O MANCANTE.

. ATTENZIONE: SIETE RESPONSABILI DELLA SICUREZZA DEL VOSTRO

BAMBINO.

ATTENZIONE: Non lasciare mai il bambino incustodito. Tenete sempre

sotto controllo il bambino quando collocato nella sacca porta bambini.

« Questo prodotto e adatto solamente ad un bambino che non ¢ in grado di sedersi da solo, di girarsi e di tirarsi
su appoggiandosi alle mani e alle ginocchia. Peso massimo del bambino: 9 kg.

- Adatta per bambini con eta inferiore ai 6 mesi.

« ATTENZIONE: Assicurarsi che tutti i dispositivi di bloccaggio siano correttamente agganciati prima dell’utilizzo.

« Utilizzare solo parti di ricambio fornite o approvate dal fabbricante.

« Assicuratevi che tutti gli utenti abbiano familiarita con il funzionamento del prodotto.

« ATTENZIONE - E pericoloso: avvicinare il prodotto a fonti di calore (apparecchi a gas o elettrici), che possano
creare rischi d’incendio.

« Il maniglione ed il fondo della culla devono essere ispezionati regolarmente per rilevare eventuali segni di
danno o usura.

« Prima di sollevare o trasportare la navicella, verificare che il maniglione da trasporto sia in posizione verticale e
correttamente agganciato da entrambi i lati.

« Prima dell'uso assicurarsi che la culla sia correttamente assemblata, che il rivestimento sia correttamente
assemblato alla struttura, che le staffe di sostegno interne siano correttamente agganciate alle clips sul fondo
della navicella.

« Per evitare ferimenti assicurarsi che il bambino sia lontano, mentre si apre e chiude la navicella.

« La testa del bambino nella sacca porta bambini non deve mai essere piul bassa rispetto al corpo.

« ATTENZIONE: Non aggiungere un secondo materasso sulla par-te superiore del materasso fornito o
raccomandato dal fabbricante.

- PERICOLO DI SOFFOCAMENTO: la navicella potrebbe ribaltarsi su superfici morbide e soffocare il bambino.

- Non posizionare MAI la navicella su letti, divani o altre superfici morbide.

« Controllare regolarmente I'integrita della culla, non utilizzare se una parte fosse danneggiata, usurata o
mancante.

« Siate consapevoli del rischio di colpire il bambino mentre lo trasportate nella sacca porta bambini, prestare
attenzione quanto appoggiate il prodotto a terra o si attraversano le porte;
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AVVERTENZE

« PERICOLO DI SOFFOCAMENTO: non lasciare nulla nella sacca porta bambini che possa causare pericolo di
soffocamento, ed esempio oggetti morbidi, giocattoli di peluche, cuscini e riduttori.

« Non posizionare la sacca porta bambini in vicino ad altri prodotti che potrebbero presentare un rischio di
strangolamento, esempio: corde, corde per tende, tende o altro potrebbero essere utilizzate dal bambino per
arrampicarsi o essere causa di soffocamento o strangolamento;

- Tenere conto che una temperatura troppo alta pud mettere in pericolo la vita di vostro figlio. Considerare la
temperatura dell'ambiente e vestire il bambino in modo adeguato, assicurarsi che non abbia né troppo freddo
né troppo caldo.

« Siraccomanda di chiedere ad un professionista sanitario per consigli su come far dormire in sicurezza il bambino.

« Lasacca porta bambini deve essere montata sul passeggino solo fronte genitori.

- Questa sacca porta bambini € compatibile solo con il passeggino Divo.

« Assicurarsi che la sacca porta bambini sia fissata correttamente sul passeggino prima di mettervi il bambino.

« | prodotti lasciati al sole si surriscaldano; lasciarli raffreddare prima di mettervi il bambino.

« Non utilizzare la sacca porta bambini per far dormire il bambino per tempi prolungati: questo prodotto non pud
sostituire un lettino.

« Siraccomanda di far aerare la sacca porta bambini dopo un utilizzo prolungato.

« Utilizzabile col supporto Elevo (venduto separatamente).

« Quando non in uso, tenere il prodotto lontano dalla portata del bambino.

PARAPIOGGIA

ATTENZIONE!

« Utilizzare sotto la sorveglianza di un adulto.

- Quando in uso, assicurarsi che il parapioggia non entri in contatto con il viso del bambino in quanto potrebbe
causarne il soffocamento.

« Non utilizzare il parapioggia sul prodotto senza la capotta che lo sostenga

« Non lasciate mai il parapioggia fissato al passeggino in casa, in un ambiente caldo o vicino ad una fonte di
calore in quanto il bambino potrebbe soffrire di caldo eccessivo.

« Non utilizzare su prodotti oltre a quelli raccomandati dal Fabbricante.

« Lavare a mano a 30°C.

Coprigambe “Divo” optional, venduto separatamente.
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Il contenuto sottoindicato va in vigore dal 01.01.2005
e sostituisce a qualsiasi titolo e completamente
qualsiasi messaggio anteriore riferito alla garanzia
prestata da Foppa Pedretti S.p.A.

GARANZIA CONVENZIONALE

Foppa Pedretti S.p.A. con sede in Grumello del
Monte (Italia) Via Volta 11, garantisce direttamente al
Consumatore che questo Prodotto, nuovo di fabbrica,
e privo di difetti nei materiali, nella progettazione e
nella fabbricazione ed conforme alle caratteristiche
dalla stessa dichiarate.

La presente garanzia convenzionale € valida in tutti
i Paesi Stati membri dell’'Unione Europea e non
esclude né limita i diritti del Consumatore ai sensi di
norme imperative di legge nei confronti del Venditore
del Prodotto.

Per usufruire della presente garanzia convenzionale
il Consumatore dovra riportare il Prodotto
difettoso al Venditore, presentandogli la prova
d’acquisto del Prodotto dalla quale risultino in modo
leggibile 'indirizzo del Venditore, la data d’acquisto
del Prodotto col timbro e firma del Venditore e
I'indicazione del Prodotto stesso o, in alternativa, lo
scontrino fiscale, non modificato, dal quale risultino
in modo chiaro le medesime informazioni.

La garanzia convenzionale ha validita per Dodici (12)
mesi dalla data di acquisto del Prodotto. Durante
questo periodo Foppa Pedretti S.p.A. riparera o
sostituira, a sua discrezione, il Prodotto difettoso.

La garanzia convenzionale & concessa all’acquirente
finale del Prodotto (Consumatore) e non esclude né
limita i diritti imperativi del medesimo Consumatore,
quali previsti dalla legge e/o i diritti che il Consumatore
puo vantare contro il Venditore/Rivenditore del
Prodotto.
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GARANZIA CONVENZIONALE

ESCLUSIONI DELLA GARANZIA CONVENZIONALE.

La garanzia convenzionale & esclusa per i danni
derivati al Prodotto dalle seguenti cause: uso non
conforme alle disposizioni contenute nel foglio
d’istruzioni all’'uso ed al montaggio, urti e cadute,
esposizione del Prodotto ad umiditd o condizioni
termiche o ambientali estreme od a cambiamenti
repentini di tali condizioni, corrosione, ossidazione,
modifiche o riparazioni non autorizzate del
Prodotto, riparazioni con uso di parti di ricambio
non autorizzate, uso improprio, cattiva mancata
manutenzione, manutenzione impropria rispetto
a quanto indicato nel foglio d’istruzioni all’'uso e al
montaggio, montaggio non corretto, incidenti, azioni
di cibi o bevande, azione di prodotti chimici, cause di
forza maggiore.

In ogni caso Foppa Pedretti S.p.A. declina ogni
responsabilita per danni a persone o a cose, diversi
dal Prodotto, quando tali danni siano causati da
negligenza alle disposizioni / raccomandazioni /
avvertenze contenute nel manuale o, in alternativa,
nel “Foglio d’istruzioni all’'uso e al Montaggio”
che accompagna ogni Prodotto destinato al
proprietario/utilizzatore. (come a titolo meramente
esemplificativo, nel caso del Prodotto Lettino:
“Sorvegliate costantemente il bambino. Controllate
che lenzuola e coperte non coprano la testa del
bambino...”).

Foppa Pedretti S.p.A. declina, inoltre, ogni
responsabilita per danni a persone o a cose
quando la rottura dei suoi prodotti & causata dal
deterioramento dei componenti del Prodotto,
soggetti ad usura. Sono considerati componenti
del Prodotto soggetti a usura tutti i componenti in
materiale plastico.



A. Hood

B. Harness

C. Bumper bar

D. Buckle

E. Seat extension

F. Front wheels

G. Swivel wheel movement locking lever
H. Handlebar

* ENGLISH e

|. Seat extension button

L. Closing lever

M. Rear wheels

N. Basket

O. Viewing window

P. “Adjusting the hood” button
Q. Parking brake

R. Closing system

Important note: the images and instructions contained in this handbook refer to one version of the
stroller; some components and functions described herein may vary according to the version of the
stroller you have purchased.
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ASSEMBLY

UNFOLD THE STROLLER

CAUTION: make sure that the child, and any other children, are at a safe distance

away when carrying out this step.

The moving parts of the stroller must not for any reason come into contact with the child’s body.

® Move the closing lever “a”, as shown in the figure (fig.1).

® Lift the handlebar until the chassis opens completely. A click will indicate that is has been fastened.

® Lift up the seat until you hear a CLICK (fig. 2).

® Lift up the lever “b” and at the same time push the backrest upwards until you hear a CLICK, this will indicate that it is
in place correctly.

® Before using the stroller, make sure it is opened properly and the mechanisms are properly locked

INSTALL FRONT WHEELS (fig. 3)

Fitting the front wheels (fig. 4): Insert the end bushing into the slot situated in the center of the wheel block.

A click will indicate that it is inserted correctly.

Check that both the wheels have been fastened correctly, if they are pulled downwards they should not be released.
Move lever “a” downward to block the swivel movement, and upward to activate the swivel movement (fig. 4).
Removing the front wheels (fig.5): Press the steel button “b” front wheel released.

REAR WHEELS (fig. 6)

Insert the wheel pin in the hole, a click will indicate it has been fastened in place. Make sure that the wheel has been
secured correctly, it should not come away when it is pulled outwards.

Removing the rear wheels (fig. 7): Press the metal lever “a” on the wheel hub and, at the same time, remove the wheel.

FITTING THE BUMPER BAR

Fitting the bumper bar (fig. 8, 9): Lift up the two attachment points for the handlebar, a CLICK will indicate that they are
locked. Line the bumper bar up with the slots and press on both sides. A click indicates that it has been fastened correctly.
Removing the bumper bar (fig. 10): press button “a” on both sides of the bumper bar and at the same time pull to remove it.
Opening the bumper bar on just one side (fig. 11): press button “a” on one side of the bumper bar and pull to open it
like a gate.

FITTING THE FOOTMUFF (fig. 12)

Insert the lower part of the footmuff on the seat of the chassis.

Fold the upper part of the footmuff around the bumper bar.

Secure the footmuff to the chassis of the pushchair using the press fasteners. Attach the press studs on both sides.

FITTING THE PUSHCHAIR RAINCOVER (fig. 13)

Fit the raincover over the hood.

Fasten the edges at the back of the raincover using the Velcro tabs.

Fasten the front of the raincover to the chassis of the pushchair using the press studs.

STORAGE BASKET

Disassembly: unhook the 2 rear press studs as shown in fig. 14.

Open the zips from both sides as shown in fig. 15.

Remove the front straps from the buckles as shown in fig. 16, then repeat this process for the straps on the back as shown
in fig. 17.

Assembly: repeat this process in reverse order.

FITTING THE HOOD
Fitting the hood (fig. 18): fasten the hood support to both sides of the chassis.
Fasten the press fasteners of the hood behind the backrest.

Removing the hood (fig. 19, 20): pull and release the hood support from both sides of the chassis.
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ASSEMBLY - USE

FASTENING THE SEAT (for use as a pushchair)

Disassembling the seat (fig. 21): press the buttons “a” on both sides and remove the seat by lifting it up.

Fitting the seat: to fit the seat, place it in the position shown in the figure 22. Line up and insert the plastic connectors
of the seat in the slots provided on the pushchair chassis. Press until a click is heard indicating that it has been fastened
correctly.

WARNING: Before use, always check that both the seat supports are fastened correctly to the chassis.

When the seat is lifted upwards, it must not detach from the chassis.

Removing the seat (fig.21): press button “a” on both sides and remove the seat by lifting it.

REVERSIBLE SEAT (fig. 23)

Remove the seat by lifting it, see the paragraph “INSTALL THE SEAT”.

Position the seat so that it is forward facing or parent-facing.

Replace the seat on the chassis of the pushchair, see the paragraph “fitting the seat” for correct assembly.

USE

HOW TO OPEN THE PUSHCHAIR (fig. 24, 25, 26, 27)

e Move the closing lever “a”, as shown in the figure (fig. 24).

e Lift the handlebar until the chassis opens completely. A click will indicate that is has been fastened (fig. 25).

e Lift up the seat until you hear a CLICK (fig. 26).

e Lift up the lever “b” and at the same time push the backrest upwards until you hear a CLICK, this will indicate that it is
in place correctly. Lift up the protective armrest. A click will indicate that it is locked (fig. 27).

WARNING: Before use, pull the seat upwards to check that it has been fastened correctly to the chassis.

Before using the stroller, make sure it is opened properly and the mechanisms are properly locked (fig. 35).

TO REGULATE THE BACKREST (fig. 28)

Lift the regulating lever “a” located behind the backrest and recline the backrest to the required position. Release the lever
and make sure the backrest is secured in position.

WARNING (fig. 29): For babies under 6 months of age, the backrest must only be in the fully reclined, horizontal position
at all times.

PARKING BRAKE (fig. 30)
To apply the brake: Press the brake lever, push the pushchair forward gently to ensure the brake has been applied correctly.
To release the brake: lift the lever.

FOOTREST ADJUSTMENT (fig. 31)
Press the lever “A”, under the footrest, and adjust the footrest to the chosen position.

ADJUSTING THE HOOD (fig. 32)

The hood can be adjusted to 3 different heights.

Press the button “a” on the back of the hood (fig. 33), on both sides, and raise or lower the hood to position it at the
desired height.

Make sure that the hood is locked in the new position at both sides.

Unfold the hood according to your needs, to protect the child from sunlight.

CAUTION: babies’ skin is very delicate. NEVER leave baby under direct sunlight.
Always make sure that the hood has been adjusted correctly.
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SAFETY HARNESS

Apply the brake before placing your baby in the pushchair.

Release the buckle (fig. 36): press button “a” and remove the components

Fasten the buckle (fig. 37): by inserting part A in part B, a click will indicate that it has been
fastened correctly.

WARNING: Never use the crutch strap without the lap belt.

WARNING: for babies under 6 months of age, the backrest must be only in the fully reclined, horizontal position at all
times, seat reaward facing (fig. 34).

WARNING: If baby is less than 6 months old, the harness belts must first be inserted through the lower slots and then
through the rings of the harness regulating buckle (fig. 35).

FOLDING THE STROLLER (fig. 38, 39)

Before folding the stroller, ensure that:

e The backrest is adjusted to the vertical position
e The canopy is closed back up

e The front wheels are in swivel mode.

Push the stroller forwards to direct the front wheels longitudinally.

Lift up the lever “a” and at the same time push downwards (fig. 38).

Move button “a” to the left, as shown in the figure, while pressing button “b” at the same time.
Fold the handlebar downwards(fig. 39). IMPORTANT: hold the handlebar until it is on the ground.
Bring the front wheel chassis towards the back.

Fold up the footrest.

Make sure it is closed properly.

USING THE TRAVEL SYSTEM ACCESSORIES
The DIVO pushchair can be used with the following travel system accessories, DIVO carrycot and DIVO infant car seat.
Remove the seat from the chassis (see the paragraph “Fitting the seat”).

USING THE INFANT CAR SEAT AND CARRYCOT TRAVEL SYSTEM ACCESSORIES (fig. 40, 41)
IMPORTANT: the travel system accessories must be secured to the chassis only in the parent facing.

CARRYCOT - EN 1466:2023

ASSEMBLING THE FRAME

e Open the two side catches from the back of the carrycot (fig. 42).

e Lift the handle until you hear a click, locking it into an upright position. Make sure that the handle is locked in position
(fig. 43).

e Open the zip along the frame (fig. 44).

e Press the bottom of the carrycot downwards to raise the sides (fig. 45).

e Pull the frame support brackets towards the outside of the carrycot, using the straps, until locked into the 4 clips. Make
sure the brackets are locked into the 4 clips (fig. 46, 47).

e Fold the fabric, attach the two velcro parts near the handle (a) and secure the fabric on the sides and close completely
with the zip (fig. 48).

e Make sure the fabric is correctly secured and that there are no openings on any of the sides of the carrycot.

e Place the mattress inside the carrycot (fig. 49).

ASSEMBLING THE HOOD
Place the hood on the handle, wrap the front fabric of the hood around the handle, then attach and close the zip (Fig. 50).
Secure the velcro parts along the outside of the carrycot (fig. 51).
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ADJUSTING THE HANDLE/HOOD
Press the side buttons and adjust the handle to the new position, release the buttons and make sure that it is locked
(fig. 52, 53).

COVER
Secure the cover along the sides and attach it with the press studs (a) (fig. 54).
Lift the front fabric flap of the cover for extra protection, undoing the two press studs if necessary (b) (fig. 55).

CLOSING THE CARRYCOT

e Remove the cover (fig. 56).

e Fold the handle into a horizontal position (fig. 57).

e Remove the inner mattress pad (fig. 58).

e Open the zip completely, detach the two velcro parts (a) and lift the fabric along the side from the inside (fig. 59).

e Release the two brackets from the clips by pulling the relevant straps towards the centre of the carrycot. Fold the
brackets back into a horizontal position (fig. 60, 61).

e Lift the bottom of the carrycot upwards to compress it (fig. 62) and close the two catches on the back at the bottom (fig.
63).

e Place the mattress pad inside the carrycot (fig. 64) and put the cover back on the frame, securing the two press studs
(fig. 65).

CARRYCOT COMPONENT

Fitting the accessory: Align the coupling device of the carrycot and press downwards (fig. 66), a click will indicate that the
carrycot has attached correctly to the stroller frame (fig. 67). Make sure that the accessory has been fastened correctly
on both sides.

WARNING: Before use, always make sure that the accessory has been secured correctly. When the accessory is lifted
upwards it must not detach from the pushchair chassis.

Removal of carrycot: PRESS the buttons “a”, on both sides, and remove the carrycot by lifting it up using the handle (fig.
68, 69).

CAR SEAT COMPONENT

Fitting the accessory: Align the coupling device of the car seat and press downwards, a click will indicate that the carrycot
has attached correctly to the stroller frame. Make sure that the accessory has been fastened correctly on both sides.
(fig.70).

WARNING: Before use, always make sure that the accessory has been secured correctly. When the accessory is lifted
upwards it must not detach from the pushchair chassis.

Removal of car seat: PRESS the buttons “a”, on both sides, and remove the carrycot by lifting it up using the handle.
(fig.71).
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PRODUCT MAINTENANCE

CARRYCOT COMPONENT - PRODUCT MAINTENANCE

WARNING!

Check the carrycot regularly and make sure that there are no damaged or worn parts. Replace the carrycot if there are
damaged parts.

Lining

o The fabric parts can be washed following the instructions on the washing label.

¢ Clean the fabric with water, a mild soap and a sponge.

« Never use abrasive or ammonia, bleach or white spirit-based cleaning products.

o Clean the fabric with a brush rather than washing it.

« Do not store the product if it is still wet and do not leave it in humid environments since mildew may form.

¢ Store the product in a dry place.

e Protect the product against weather agents, water, rain or snow; moreover, continuous and prolonged exposure to
sunlight can cause changes in the colour of many materials.

o Itis recommended to wash the lining separately from other items.

« Follow the lining washing instructions on the labels.

o Dry the textile lining completely before using or storing it.

« To prevent formation of mildew, it is advisable to air the carrycot periodically.

PRODUCT MAINTENANCE

e This pushchair requires a minimum amount of regular maintenance.

o The lifetime of the pushchair will be increased if the moving parts are lubricated and it will also make the opening and
folding operations easier.

« If any of the parts of the pushchair should become stiff or difficult to operate, apply a small quantity of spray lubricant,
for example WD 40. Do not use oil or grease. The WD 40 should not be used to lubricate the removable wheels. If
necessary, the wheels must be removed and cleaned with a soft, dry cloth.

o Check the locking mechanisms, the brakes, the wheels, the harnesses, the levers, the seat regulators, the joints and the
securing devices regularly to make sure that they are fastened correctly and in good operating order.

¢ The wheels are subject to wear and should be replaced if necessary.

o Carry out a careful inspection to check the pushchair is in good operating condition after 18 months of use, after a long
period of storage and before using it for another baby.

« Clean the fabric with water, neutral detergent and a sponge. Clean the fabric using warm water, a sponge and a neutral
detergent.

o The plastic and metal parts can be cleaned with warm water, a sponge and a neutral detergent.

« Never use abrasive products for cleaning or ammonia based products, bleach or turpentine.
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WARNING

WARNING
- IMPORTANT - READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE REFERENCE.

- WARNING: NEVER LEAVE THE CHILD UNATTENDED.

- WARNING: ENSURE THAT ALL THE LOCKING DEVICES ARE ENGAGED BEFORE
USE.

- WARNING: TO AVOID INJURY, ENSURE THAT THE CHILD IS KEPT AWAY WHEN
UNFOLDING AND FOLDING THIS PRODUCT.

- WARNING: DO NOT LET THE CHILD PLAY WITH THIS PRODUCT.

- WARNING: ALWAYS USE THE RESTRAINT SYSTEM.

- WARNING: CHECK THAT THE PRAM BODY OR SEAT UNIT OR CAR SEAT
ATTACHMENT DEVICES ARE CORRECTLY ENGAGED BEFORE USE.

- WARNING: THIS PRODUCT IS NOT SUITABLE FOR RUNNING OR SKATING.

- WARNING: A CHILDS SAFETY IS YOUR RESPONSIBILITY.

. WARNING:! PEnsure that all the locking devices are engaged before use.

. WARNING: Always keep child in view when in stroller.

. WARNING: This product is suitable for child from birth up to 22 kg or 4 years
whichever comes first.

. For babies under 6 months of age, only use the pushchair with the backrest
fully reclined or fit the travel system accessory using the adapters provided.

. If the pushchair is used with the accessory, make sure it has been fastened
correctly.

. WARNING: If the pushchair is used with the travel system accessory, make
sure it has been fastened correctly.

. For new born baby, do not recline seat back to sitting position (should be in
full reclining position) as the baby doesn’t have ability to control its head.

. WARNING: Use seat belt, avoid serious injury from falling or sliding out Always.

. WARNING: Ensure your child wears a correctly fitted and adjusted harness at
all times.

. Verify regularly that the safety belts are correctly fastened, not damaged or
frayed.

. WARNING: Only one child for one stroller.

. WARNING: This product is not suitable for running or skating.

. WARNING: Check that the seat unit attachment devices are correctly engaged
before use.

. WARNING: Do not place or hang parcels, bags or accessories on any part of
the stroller including the handle. Failure to comply with this warning may
cause , hazardous, unstable conditions to exist.

. WARNING: Always make sure that the brake is engaged when positioning the
child into the stroller seat or taking him/her out.

. WARNING: Always use the parking brake, even when standing still for only a
few moments.

. WARNING: When parking check if the brake is properly engaged by moving
forward/rearward the stroller.
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WARNING

. WARNING: Never fold the stroller, not even partly, when your child is in it.

. CARE: Your pushchair has been designed to meet safety standards and with
correct use and maintenance will give many years of trouble free performance.

« A basket is provided for the carriage of 3 kg of goods, evenly distributed.

« The product must be assembled by an adult.

« Only the minder can operate the recline adjuster.

- Never use the stroller if any part of it is damaged or any component is missing.

« Do not allow children to play with or hang onto the stroller.

« This vehicle requires regular maintenance by the user.

« Do not use replacement parts or accessories other than those approved by the supplier as they may render
the pushchair unsafe.

« Any load applied to the handle and/or the backrest and/or laterally to the product can compromise the
stability of the product.

« Do not overload this pushchair with additional children, goods or accessories. Bags and other items must not
be hung from the handle.

« Ensure all users are familiar with the products operation. It should always open and fold easy. If it does not, do
not force the mechanism - stop and read the instructions.

« Do not use your pushchair in a manner for which it is not designed.

- Do not allow your child to climb unassisted into, play with or hang onto your pushchair.

« Hold on to your pushchair when close to moving road vehicles or trains. Even with the brake on the draught
from the vehicle may move the pushchair.

« Exercise caution when mounting or dismounting a kerb.

« Remove your children and fold the pushchair when ascending or descending stairs or escalators.

« Ensure the folded pushchair is stored away from children so that it does not fall and cause injury.

- Do not use replacement parts or accessories, e.g. child seats, bags, hooks, trays, rain covers etc. other than
those approved by the supplier, they may render the pushchair unsafe.

« Never carry a second child on your pushchair.

« Do not use any platforms or attachments that allow transportation of the child.

« The chassis is strong but will weaken should the back wheels be bumped down stairs or kerbs. continual
impact will cause damage.

« If your child wears hard shoes these might damage the soft fabric.

« Storing a damp pushchair will encourage mildew to form.

« After exposure to damp conditions, dry off with a soft cloth, open fully and allow to dry thoroughly before
storing.

« Store your pushchair in a dry, safe place.

« Do not leave the pushchair in sunlight for prolonged periods - some fabrics may fade.

« For car seats used in conjunction with a chassis, this vehicle does not replace a cot or a bed. Should your child
need to sleep, then it should be placed in a suitable pram body, cot or bed. The infant car seat is not designed
for long periods of sleep.

« Only use replacement parts supplied or approved by the manufacturer.
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WARNING

CARRY COT
Compatible with the ELEVO stand (Foppapedretti), sold separately.

WARNINGS

. WARNING: ONLY USE ON A FIRM, HORIZONTAL LEVEL FLAT AND DRY
SURFACE.

. WARNING: DO NOT LET OTHER CHILDREN PLAY UNATTENDED NEAR
THE CARRYCOT.

. WARNING: DO NOT USE IF ANY PART OF THE CARRY COT IS BROKEN,
TORN OR MISSING.

. WARNING: YOU ARE RESPONSIBLE FOR YOUR BABY'S SAFETY.

. WARNING: Never leave child unattended. Always keep baby under
supervision when he is in the carrycot.

« This product is suitable only for a child who cannot sit up unaided, roll over and cannot push itself up on its
hands and knees. Maximum weight of the child: 9Kg.

« Suitable for children under 6 months of age.

- WARNING: Make sure that all the locking devices have been fastened correctly before use.

« Only use replacement parts supplied or approved by the manufacturer.

« Make sure that everyone using the product is familiar with how it works.

« WARNING - It is dangerous to bring the product close to heat sources (gas or electric appliances), which can
create fire hazards.

. The handle(s) and the bottom of the carry cot should be inspected regularly for signs of damage and wear;

- Before lifting or transporting the carrycot, check that the carrying handle is in a vertical position and correctly
attached on both sides.

- Before use, make sure that the crib is correctly assembled, that the lining is correctly assembled on the frame,
and that the internal support brackets are correctly attached to the clips on the bottom of the carrycot.

« To avoid injuries, make sure that the child is at a safe distance away when opening and closing the carrycot.

« The head of the child in the carry cot should never be lower than the body of the child.

- WARNING: Do not add a second mattress on top of the mattress supplied or recommended by the manufacturer.

« RISK OF SUFFOCATION: the carrycot could tip over on soft surfaces and suffocate the child.

« NEVER place the carrycot on beds, sofas or other soft surfaces.

« Check regularly that the crib is intact, do not use if a part is damaged, worn or missing.

« Be aware of the risk of hitting the child while carrying it in the carrycot, be careful when placing the product on
the ground or crossing doors;

- DANGER OF SUFFOCATION: not to leave anything in the carry cot that could present a danger of suffocation e.g
non-rigid toys, toys, pillows and reducers.

- Not to place the carry cot close another product, which could present a danger of strangulation, e.g. strings,
blind/curtain cords or anything else that could be used by children to climb or cause suffocation or strangulation;

« Be aware that overheating can endanger the life of your child! Take into account the ambient temperature and
the child’s clothing and ensure that the child is not too cold or too warm;

. Itis recommended to ask a healthcare professional for advice on how to safely put your baby to sleep.

« The carrycot must be fitted on the stroller in the parent facing position only.

« This carry cot is only compatible with the stroller Divo.

« Ensure that the carry cot is attached properly to the stroller before placing your child inside.

« Products exposed to direct sunlight will heat up; let them cool down before placing your child inside.
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The carry cot is not designed for children to sleep in for long periods of time: this product is not a substitute
for a cot.

It is recommended that the carrycot be aired out after prolonged use.

Can be used with the Elevo stand (sold separately).

Keep the product out of reach of children when it is not being used.

RAINCOVER
WARNING!

Use under an adult surveillance.

When in use make sure the rain cover does not come in contact with the face of the child as it may cause
suffocation

Don’t use the raincover on the product without a hood that can hold it.

Never leave rain covers on indoors, in a hot atmosphere or near a heat source as the baby could overheat.
Do not use on products other than those recommended by the Manufacturer.

Hand wash at 30° C.

Footmuff “Divo” optional, sold separately.
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The contents of this document as stated below will
come into effect as from 01.01.2005 and replace,
on every account and in full, any previous message
referring to the guarantee provided by Foppa
Pedretti S.p.A.

FORMAL GUARANTEE

Foppa Pedretti S.p.A. the head office of which is
located at n. 11 Via Volta, Grumello del Monte
(Italy), guarantees directly to the Consumer that
this brand new product is free of faults with regard
to the materials, design and manufacture and that it
complies with the characteristics as declared by the
manufacturer.

This formal guarantee is valid in all Member Countries
of the European Union and it neither excludes nor
limits the Consumer’s rights in accordance with
mandatory measures provided for by the law with
regard to the Retailer of the Product.

To take advantage of this formal guarantee, the
Consumer must return the faulty product to the
Retailer, presenting to the same the proof of purchase
of the Product which must clearly show the Retailer’s
address, the date of purchase of the Product with the
Retailer’s stamp and signature and an indication of
the Product itself or, alternatively, the receipt which
must not have been altered and which must clearly
show the same information as that referred to above.
The formal guarantee is valid for twelve (12) months
from the date of purchase of the Product. During this
period, Foppa Pedretti S.p.A. will repair or replace
the faulty product, at its own discretion. The formal
guarantee is granted to the end buyer of the Product
(Consumer) and it neither excludes nor limits the
mandatory rights of the Consumer as provided for
by the law and/ or the rights that the Consumer
may have with regard to the Dealer/Retailer of the
Product.

FORMAL GUARANTEE

EXCLUSIONS TO THE FORMAL GUARANTEE.

The formal guarantee is excluded in the case of
damage caused to the Product for the following
reasons: if the product is used in a way that does not
comply with the information contained in the use and
assembly instruction sheet, if the product is knocked
or dropped, if the Product is exposed to humidity
or extreme heat or environmental conditions, or to
sudden changes in the same, corrosion, oxidization,
unauthorized alterations or repairs to the Product,
repairs using unauthorised spare parts, improper
use, improper maintenance or failure to carry out
the same, improper maintenance compared to
the information given on the use and assembly
instruction sheet, incorrect assembly, accidents,
damage caused by food or drink, damage caused by
chemical products, cases of force majeure.

In any case, Foppa Pedretti S.p.A. declines all
responsibility for damage caused to persons or
to property, other than the Product, when such
damage is caused by a failure to comply with the
instructions/advice/warnings cont a ined in the
manua | or, alternatively, in the use and assembly
instruction sheet provided with each Product for the
owner/user. (Purely as an example, in the case of a
cot : “Check your baby constantly. Make sure that the
sheets and blankets do not cover the baby’s head...”).

Furthermore, Foppa Pedretti S.p.A. declines
all responsibility for damage to persons and to
property when the breakage of its products is due
to a deterioration in the components of the Product
that are subject to wear. All the components of
the Product made of plastic are considered to be
components subject to wear.



A. Capote

B. Ceintures

C. Bras d’appui de protection

D. Boucle

E. Allongement du siege

F. Roues avant

G. Levier de blocage mouvement pivotant des
roues

H. Guidon
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|. Bouton allongement du siége
L. Levier de fermeture

M. Roues arriére

N. Panier

O. Fenétre d’inspection

P. Bouton “Réglage de la capote”
Q. Frein de stationnement

R. Systéeme de fermeture

Note importante : les images et les instructions contenues dans ce mode d’emploi se référent a3 un modeéle
spécifique de poussette ; les composants et les fonctions décrites peuvent varier en fonction du modéle
choisi.
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MONTAGE

OUVRIR LA POUSSETTE

ATTENTION : our effectuer cette opération, assurez-vous que |'enfant, ainsi que

d’éventuels autres enfants, soient a une distance suffisamment éloignée.

Les parties mobiles de la poussette ne doivent en aucun cas entrer en contact avec le corps de I'enfant.

® Déplacer le levier de fermeture “a”, comme indiqué sur la figure (fig. 1).

® Soulever la poignée jusqu’a l'ouverture compléte du chassis. Un clic indiquera I'enclenchement correct.

® Soulever l'assise jusqu’a entendre un déclic (fig. 2).

® Soulever le levier « b » et pousser en méme temps le dossier vers le haut jusqu'a entendre un déclic, ce qui indiquera
que le dossier est bien accroché.

® Controler, avant I'emploi, que la poussette est correctement ouverte et que les mécanismes sont correctement bloqués.

MONTAGE DES ROUES AVANT (fig. 3)

Montage roues avant (fig. 4): Insérer 'axe de la roue dans la douille au centre du support des roues. Un déclic confirmera
le bon accrochage.

Vérifier que les deux roues ont été engagées correctement, en tirant vers le bas elles ne doivent pas se décrocher.
Déplacer le levier « a » vers le bas pour bloquer le mouvement pivotant, vers le haut pour l'activer (fig. 4).

Démontage roues avant (fig.5): Appuyer sur le bouton “b”, c6té externe, pour enlever les roues.

ROUES ARRIERE (fig. 6)
Insérer I'axe de la roue dans le trou, un clic annoncera que I'enclenchement a été effectué. Assurez-vous que la roue est
correctement accrochée, en tirant vers I'extérieur, elle ne doit pas se décrocher.

wan

Démontage roues arriére (fig. 7): Appuyer sur le levier “a” en métal sur le moyeu de roue et simultanément retirer la roue.

MONTAGE APPUI-BRAS DE PROTECTIONE

Montage: (fig. 8, 9) Soulever les deux embouts, un déclic indiquera le blocage. Aligner I'appui-bras devant ses propres
logements et appuyer sur les deux c6tés, un clic indiquera que I'enclenchement a été effectué correctement.
Démontage: (fig. 10) appuyer des deux cotés de I'appui-bras sur le bouton “a” et simultanément tirer pour I'enlever.
Apertura da un solo lato: (fig. 11) appuyer sur le bouton “a” d’un seul c6té de I'appui-bras et tirer pour l'ouvrir.

MONTAGE COUVRE-JAMBES (fig. 12)

Insérer le couvre-jambes sur le chassis siege, dans la partie inférieure.

Replier la partie supérieure du couvre-jambes autour de I'appui-bras de protection

Fixer le couvre-jambes a la structure de la poussette. Attacher les boutons-pression des deux cotés.

MONTAGE HABILLAGE PLUIE DE LA POUSSETTE (fig. 13)

Ajuster I’habillage pluie sur la capote

Accrocher les bandes en velcro dans la partie postérieure de I'habillage pluie.

Accrocher boutons-pression a la structure de la poussette, dans la partie antérieure de I’'habillage pluie.

PANIER PORTE-OBJETS

Démontage : détacher les 2 boutons-pression arriere comme indiqué sur la fig. 14.

Ouvrir les fermetures éclair des deux cotés comme indiqué sur la fig. 15.

Oter les laniéres avant des boucles, comme indiqué sur la fig. 16 et répéter I'opération pour les laniéres de la partie arriére
comme indiqué sur la fig. 17.

Montage : répéter les opérations dans 'ordre inverse.

MONTAGE CAPOTE

Démontage (fig. 18): tirer et décrocher le support de la capote du chassis, des deux cotés.

Montage (fig. 19, 20): accrocher au chassis le support de la capote des deux cotés. Accrocher les boutons automatiques
de la capote sur l'arriere du dossier.
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MONTAGE - UTILISATION

ACCROCHE SIEGE (emploi comme poussette)

Démontage de I'assise (fig. 21) : appuyer des deux cotés sur les boutons « a » et enlever I'assise en la soulevant.
Montage siége: pour accrocher le siége, il faut le positionner comme indiqué sur la figure 22.

Aligner et insérer les connecteurs en plastique du siege dans leur propre logement sur le chassis de la poussette.

Un clic indiquera que I'accrochage a été effectué correctement.

AVERTISSEMENT: Avant toute utilisation, il faut s’assurer que les deux supports du siége sont enclenchés correctement au
chassis, en soulevant le siége vers le haut, il ne doit pas se décrocher.

Ouverture d’un seul coté (fig.21): appuyer des deux cotés sur les boutons “A” et retirer le siége en le soulevant.

SIEGE REVERSIBLE (fig. 23)

Retirer le siége en le soulevant, se reporter au paragraphe Installation du siége.

On peut orienter le siége face route ou face parent.

Repositionner le siége sur le chassis de la poussette, se reporter au paragraphe “installation du siége » pour un montage
correcto.

UTILISATION

DEPLIAGE POUSSETTE (fig. 24, 25, 26, 27)

e Déplacer le levier de fermeture “a”, comme indiqué sur la figure (fig. 24).

e Soulever la poignée jusqu’a I'ouverture compléte du chéassis. Un “clic” indiquera I'enclenchement correct (fig. 25).

e Soulever I'assise jusqu'a entendre un déclic (fig. 26).

e Soulever le levier « b » et pousser en méme temps le dossier vers le haut jusqu'a entendre un déclic, ce qui indiquera
que le dossier est bien accroché. Soulever la barre de protection. Un déclic indiquera le blocage (fig. 27).

ATTENTION: En soulevant I'assise, nous vous recommandons de vérifier, avant
I'emploi, que 'assise a été correctement accrochée au chassis.

Contréler, avant I'emploi, que la poussette est correctement ouverte et que les mécanismes sont correctement bloqués.

AJUSTEMENT DU DOSSIER (fig. 28)

Soulever le levier de réglage “a” placé sur l'arriére du dossier et incliner le dossier dans la position désirée, relacher le
levier et s’assurer que I'enclenchement a été effectué correctement.

IMPORTANT (fig. 29): Pour les enfants agés de moins de 6 mois le dossier doit toujours et exclusivement étre utilisé dans
la position la plus inclinée, horizontale.

FREIN DE STATIONNEMENT (fig. 30)

Verrouillage du frein: appuyer sur le levier du frein, pousser légérement en avant la poussette pour vérifier que le frein
est correctement enclenché.

Déverrouillage du frein: soulever le levier.

REGLAGE DU REPOSE-JAMBES (fig.30)
Appuyer sur le levier « A » sous le repose-jambes et régler celui-ci dans la position choisie.

REGLAGE DE LA CAPOTE (fig. 32)

La capote peut étre réglée sur 3 hauteurs différentes.

Presser le bouton “a” a l'arriére de la capote (fig. 33), des deux cotés, et soulever ou baisser la capote pour la placer a la
hauteur désirée.

Veiller a ce que la capote soit bloquée des deux c6tés, dans la nouvelle position.

Déplier la capote en fonction des besoins, de facon a protéger I'enfant contre les rayons du soleil.
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UTILISATION

ATTENTION: Bébé a une peau trés sensible, les peaux des bébés ne doivent
JAMAIS étre exposées directement aux rayons solaires, assurez-vous toujours
gue la capote a été ajustée correctement.

ENTREJAMBE DE SECURITE (fig. 43, 44, 45)

Verrouiller le frein avant de placer I'enfant.

Décrocher la boucle (fig. 36): appuyer sur le bouton “a” et enlever les composants.

Collocare il bambino nel passeggino e regolare I'imbragatura in base alla corporatura del bambino.

Accrocher la boucle (fig. 37) , en insérant la partie A dans la partie B, un clic indiquera que I'enclenchement a été effectué
correctement.

AVERTISSEMENT: Ne jamais utiliser la ceinture entrejambe sans la ceinture abdominale.

IMPORTANT: Le dossier pour les enfants dgés de moins de 6 mois doit étre ajusté toujours et exclusivement dans la
position la plus inclinée, horizontale (fig. 34).

IMPORTANT: Si I'enfant a moins de 6 mois, il est nécessaire d’insérer les harnais d'épaules d’abord dans les passants
inférieurs et puis dans les anneaux de la boucle d’ajustement des harnais d’épaules (fig. 35).

FERMETURE DE LA POUSSETTE (fig. 38, 39)
Avant de fermer la poussette, s'assurer que :

e Le dossier soit réglé dans la position verticale.
e La capote soit fermée

e Les roues avant soient en position pivotante.

Pousser la poussette en avant pour orienter les roues avant dans le sens longitudinal.

Soulever le levier « a » et pousser en méme temps vers le bas (fig. 38).

Déplacer le bouton «a» vers a gauche, comme indiqué sur la figure, et appuyer en méme temps sur le bouton «b».
Replier le guidon vers le bas (fig. 39). IMPORTANT : accompagner le guidon jusqu’a terre.

Refermer le chassis des roues arriére vers le coté arriére.

Replier le repose-pieds.

Controler la fermeture correcte.

UTILISATION AVEC LES COMPLEMENTS
La poussette DIVO peut étre utilisée avec les compléments suivants, nacelle DIVO et siege auto DIVO.
Retirer le siége du chassis (se reporter au paragraphe Installation du siége)

EMPLOI DU COMPLEMENT SIEGE AUTO OU NACELLE (fig. 40, 41)
IMPORTANT: les compléments doivent étre accrochés au chassis exclusivement tournés face parent.

NACELLE SOUPLE - EN 1466:2023

ASSEMBLAGE DE LA STRUCTURE

e Ouvrez les deux connecteurs latéraux a l'arriére de la nacelle (fig. 42).

e Soulevez la poignée, un déclic indique qu’elle est verrouillée en position verticale. Assurez-vous qu'elle est bien
verrouillée (fig. 43).

e Ouvrez la fermeture éclair le long du cadre (fig. 44).

e Appuyez le fond de la nacelle vers le bas pour relever les cotés (fig. 45).

e Tirez les supports du cadre vers I'extérieur de la nacelle, a I'aide des sangles, jusqu’a ce qu'ils soient verrouillés dans les
4 clips. Assurez-vous que les supports sont bien verrouillés dans les 4 clips (fig. 46, 47).

e Pliez le tissu, fixez les deux parties velcro dans la zone de la poignée (a) et fixez le tissu sur le co6té en fermant
complétement la fermeture éclair (fig. 48).

e Assurez-vous que le tissu est correctement fixé et qu'il n'y a pas d’ouverture sur les cotés intérieurs de la nacelle.

e Placez le matelas a I'intérieur de la nacelle (fig. 49). “
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UTILISATION

ASSEMBLAGE DE LA CAPOTE
Placez la capote sur la poignée, enroulez le tissu avant de la capote autour de la poignée, accrochez la charniére et fermez
la fermeture éclair (fig. 50). Fixez les parties en velcro le long de I'extérieur de la nacelle (fig. 51).

REGLAGE DE LA POIGNEE/CAPOTE
Presser les boutons latéraux et régler la poignée dans la nouvelle position. Ensuite, relacher les boutons et s’assurer qu’elle
est bien bloquée (fig. 52, 53).

TABLIER

Fixez la housse sur les cotés a I'aide des boutons-pression (a) (fig. 54).

Soulever le rabat avant en tissu de la housse pour une protection supplémentaire, en détachant les deux boutons-pression
si nécessaire (b) (fig. 55).

FERMER LA NACELLE

e Retirez la housse (fig. 56).

e Rabattez la poignée en position horizontale (fig. 57).

e Retirez le matelas intérieur (fig. 58).

e Ouvrez complétement la fermeture éclair, détachez les deux parties velcro (a) et soulevez le tissu le long du cété
intérieur (fig. 59).

e Décrochez les deux supports en les faisant sortir des pinces, en tirant les sangles vers le centre de la nacelle. Repliez les
supports en position horizontale (fig. 60, 61).

e Soulevez le fond de la nacelle vers le haut de fagon a le comprimer (fig. 62) et fermez les deux connecteurs a l'arriére du
fond (fig. 63).

e Réinsérez le matelas a I'intérieur de la nacelle (fig. 64) et replacez la housse sur le cadre en réattachant les deux
boutons-pression (fig. 65).

NACELLE

Montage complément: Aligner le dispositif d’accrochage de la nacelle et, en appuyant vers le bas (fig. 66), un déclic
indiquera que la nacelle est correctement accrochée au chéssis de la poussette (fig. 67). S'assurer que l'ancrage a été
effectué correctement des deux cotés.

AVERTISSEMENT: Avant toute utilisation, assurez-vous toujours que le complément est bien enclenché. En soulevant le
complément vers le haut, il ne dit pas se décrocher du chéssis de la poussette.

Démontage de la nacelle : APPUYER, des deux c6tés, sur les boutons « a » et enlever la nacelle en la soulevant par la
poignée (fig. 68, 69).

SIEGE AUTO

Montage complément: Aligner le dispositif d’accrochage de la nacelle et, en appuyant vers le bas, un déclic indiquera que
la nacelle est correctement accrochée au chassis de la poussette. S'assurer que I'ancrage a été effectué correctement des
deux cotés (fig. 70).

AVERTISSEMENT: Avant toute utilisation, assurez-vous toujours que le complément est bien enclenché. En soulevant le
complément vers le haut, il ne dit pas se décrocher du chassis de la poussette.

Démontage du siége auto : APPUYER, des deux c6tés, sur les boutons « a » et enlever la nacelle en la soulevant par la
poignée (fig. 71).
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ENTRETIEN DE LARTICLE

NACELLE - ENTRETIEN DE LARTICLE

AVERTISSEMENT!

Contréler réguliérement la nacelle et vérifier qu’aucun élément n’est abimé ou ne présente de signes d’usure. Remplacer
la nacelle si certains éléments sont abimés.

Housse

o Les parties en tissu peuvent étre lavées en suivant les indications figurant sur I'étiquette de lavage.

« Nettoyer le tissu avec de I'eau, un produit nettoyant neutre et une éponge.

« Ne jamais utiliser de produits abrasifs ou a base d'ammoniaque, eau de javel ou térébenthine pour le nettoyage.

o |l est préférable de nettoyer le tissu avec une brosse plutot que de le laver.

« Ne pas garder le produit s'il est encore mouillé et ne pas le laisser dans des ambiances humides car il peut se former
de la moisissure.

e Garder le produit dans un endroit sec.

« Protéger le produit contre les agents atmosphériques, eau, pluie ou neige; en outre, I'exposition continue et prolongée
au soleil pourrait causer des changements de couleur chez beaucoup de matériaux.

¢ Nous conseillons de laver le revetement separement des autres articles.

e Respecter les normes pour le lavage du revetement textile indiquees sur les etiquettes appropriees.

o Secher parfaitement le revetement textile avant de I'utiliser ou de le garder.

o Pour prevenir I'eventuelle formation de moisissures, il est conseille d’aerer regulierement la nacelle.

ENTRETIEN DE LARTICLE

« Cette poussette a besoin d’un entretien régulier de la part de I'utilisateur.

o Cette poussette a besoin d’un minimum d’entretien. La lubrification des parties mobiles augmentera la durée de vie de
la poussette et facilitera le dépliage et le pliage de celle-ci.

¢ Si quelques parties de la poussette deviennent rigides ou le fonctionnement devient difficile, appliquer une petite
quantité de lubrifiant en forme de spray comme par exemple WD 40. Ne pas utiliser d’huile ou de graisse. Le produit
WD 40 ne doit pas étre utilisé pour les roues amovibles. Si nécessaire les roues doit étre enlevées et nettoyées avec un
chiffon doux et sec.

e Controlez régulierement les dispositifs de blocage, les freins, les roues les attaches, les leviers, les mécanismes de
réglage du siége, les joints et les dispositifs de fixage en vous assurant qu'ils sont correctement enclenchés et en bon
état pour un meilleur fonctionnement.

o Les roues sont sujettes a usure et doivent étre remplacées si nécessaire.

o Effectuer un contréle approfondi sur le bon fonctionnement de la poussette aprés 18 mois d’emploi, apres une longue
période de non-utilisation et avant I'emploi pour un second enfant.

« Nettoyez le tissu avec de I'eau, du détergent neutre et une éponge. Nettoyer les parties en textile avec de I'eau tiéde,
un détergent neutre et une éponge.

e Sur les parties en plastique et en métal utilisez une éponge avec de I'eau tiede et un détergent neutre.

« Ne jamais utiliser de produis abrasifs ou a base d'ammoniaque, d’eau de javel ou essence de térébenthine pour le
nettoyage.
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AVERTISSEMENT
- IMPORTANT - A LIRE ATTENTIVEMENT ET A CONSERVER POUR REFERENCE
ULTERIEURE.

. AVERTISSEMENT: NE JAMAIS LAISSER L'ENFANT SANS SURVEILLANCE.

. AVERTISSEMENT: S’ASSURER QUE TOUS LES DISPOSITIFS DE VERROUILLAGE
SONT ENCLENCHES AVANT UTILISATION.

. AVERTISSEMENT: POUR EVITER TOUTE BLESSURE, TENIR L'ENFANT ELOIGNES
LORSQUE LE PRODUIT EST OUVERT OU FERME.

.- AVERTISSEMENT: NE PAS LAISSER VOTRE ENFANT JOUER AVEC CE PRODUIT.

- AVERTISSEMENT: TOUJOURS UTILISER LE SYSTEME DE RETENUE.

- AVERTISSEMENT: VERIFIER QUE LA NACELLE OU LE SIEGE DE TRANSPORT OU
LE SIEGE AUTO SOIENT CORRECTEMENT ACCROCHES AVANT L'UTILISATION.

. AVERTISSEMENT: CE PRODUIT NE CONVIENT PAS POUR FAIRE DU JOGGING
OU DES PROMENADES EN ROLLERS.

. AVERTISSEMENT: VOUS ETES RESPONSABLES DE LA SECURITE DE VOTRE
ENFANT.

. AVERTISSEMENT: Avant I'utilisation, vérifier si tous les mécanismes de fixation
sont correctement enclenchés.

. AVERTISSEMENT: Il faut toujours étre vigilant quand I'enfant est installé dans
sa poussette.

. AVERTISSEMENT: Ce produit est adapté aux enfants de la naissance jusqu’a
un poids 22 kg ou I'age de 4 ans, selon la condition qui se présente en premier.

. Pour des enfants agés de moins de 6 mois, le dossier de la poussette doit
toujours et exclusivement étre utilisé complétement incliné ou bien il faut
placer le complément en utilisant les adaptateurs.

. Si la poussette est utilisée avec le complément, vérifier que I'enclenchement
a été effectué correctement.

. AVERTISSEMENT: Si la poussette est utilisée avec le complément, vérifier que
I’enclenchement a été effectué correctement.

. Pour les nouveau-nés, le dossier ne doit jamais se trouver dans la position
verticale méme quand ils sont dans la position assise (le dossier de la poussette
devrait étre réglés sur la position inclinée) étant donné que bébé n’est pas en
mesure de tenir la téte droite.

. AVERTISSEMENT: Utilisez toujours les ceintures de sécurité pour éviter que
I'enfant puisse se faire mal en tombant ou en basculant de la poussette.

. Assurez-vous réguliérement que les ceintures sont bien accrochées, qu’elles
ne sont pas endommagées ou effilochées.

. AVERTISSEMENT: Assurez-vous que votre enfant endosse toujours les
ceintures de sécurité de facon correcte et qu’elles sont bien ajustées.

. AVERTISSEMENT: Avant I'utilisation, s'assurer que les mécanismes de fixation
de nacelle ou de l'assise de la poussette ou du siege-auto sont correctement
enclenchés.

. AVERTISSEMENT: La poussette est concue pour le transport d’un seul enfant.
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MISES EN GARDE

. AVERTISSEMENT: Avant l'emploi s'assurer que l|assise est accrochée

correctement a la structure.

AVERTISSEMENT: Une charge accrochée au guidon ou a la poignée de la

poussette peut compromettre la stabilité de la poussette.

AVERTISSEMENT: Enclenchez toujours le frein lorsque vous mettez ou enlevez

I'enfant dans le siege.

AVERTISSEMENT: Toujours utiliser le frein en cas d’arrét, méme court.

AVERTISSEMENT: Lors du stationnement, vérifier que le frein est correctement

engagé en déplacant le produit vers I'avant et l'arriére.

AVERTISSEMENT: Ne jamais fermer, méme partiellement, la poussette lorsque

I'enfant y est installé a I'intérieur.

. ATTENTION: Votre poussette répond aux exigences prévues par les normes de
sécurité et avec un emploi correct et un entretien adéquat, elle maintiendra
ses performances inaltérées pour plusieurs années.

« La poussette est dotée d’'un panier pour le transport de 3 kg de marchandise qui doivent étre distribués
uniformément.

« Le montage doit étre effectué par une personne adulte.

. Seulement une personne adulte peut régler le mécanisme de réglage du dossier.

« Ne pas utiliser la poussette si un composant ou seulement une partie du composant est cassé endommagé
ou manquant.

« Ne pas permettre a I'enfant de grimper sur la poussette qui perdrait ainsi de sa stabilité.

« Ce produit exige un entretien régulier de la part du consommateur.

- N'utilisez pas de piéces de rechange ou accessoires qui n'ont pas été fournis ou approuvés par le fabricant
pour ne pas compromettre la sécurité de la poussette.

« Une charge excessive, la fermeture incorrecte et I'emploi d’accessoires ou composants de rechange non
approuvés pourraient endommager ou rompre la poussette et pourraient ainsi rendre le produit dangereux.

« Toute charge appliquée a la poignée et/ou au dossier et/ou de coté sur le produit peut compromettre la
stabilité du produit.

« Assurez-vous que toutes les personnes qui se serviront de la poussette connaissent bien le fonctionnement
du produit.

« Louverture et la fermeture se font facilement, elles ne demandent pas d’efforts particuliers. Dans le cas
contraire, ne pas forcer le mécanisme - réfléchissez et lisez les instructions.

« Ne pas se servir de la poussette pour une utilisation différente de celle pour laquelle le produit a été concu.

- Ne permettez pas a I'enfant d’aller s’asseoir, sans aide, dans la poussette, de jouer avec la poussette ou de se
pendre a celle-ci.

- Ne lachez pas la poussette quand vous vous trouvez a proximité de véhicules ou trains en mouvement.

« Méme si le frein a été activé, le courant d’air provoqué par le véhicule en mouvement pourrait déplacer la
poussette.

« Faites toujours bien attention quand vous montez ou descendez d’un trottoir .

« Retirez les enfants et fermez la poussette lorsque vous montez ou descendez les escaliers ou les escaliers
mécaniques.

- Assurez-vous que la poussette fermée se trouve loin de la portée des enfants car sa chute pourrait causer des
blessures.

« Ne pas utiliser d’accessoires ou compléments qui n'ont pas été inclus, comme par exemple siéges pour
enfants, sacs, crochets, plateaux etc, utiliser uniquement ceux qui ont approuvés par le fabricant pour ne pas
compromettre la sécurité de la poussette.

- Ne pas ajouter de planches supplémentaires pour le transport d’un deuxiéme enfant.
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« Le chassis est robuste mais il pourrait s’endommager si les roues postérieures continuent a étre soumises a

des chocs intenses en descendant les marches ou les trottoirs. Les chocs continus causeront des dommages.
« Sivotre enfant porte des chaussures dures, celles-ci pourraient endommager le tissu souple de la poussette.
« Utiliser uniguement des piéces de rechange fournies ou approuvées par le fabricant.

NACELLE
Compatible avec le support ELEVO (Foppapedretti), vendu séparément.

AVERTISSEMENT

- AVERTISSEMENT : NE POSER QUE SUR UNE SURFACE PLANE,
HORIZONTALE, FERME ET SECHE.

- AVERTISSEMENT: NE PAS LAISSER D'’AUTRES ENFANTS JOUER SANS
SURVEILLANCE A PROXIMITE DU COUFFIN. o

- AVERTISSEMENT : NE PAS UTILISER SI L'UN DES ELEMENT DU COUFFIN

EST CASSE, DECHIRE OU MANQUANT.

AVERTISSEMENT: VOUS ETES RESPONSABLE DE LA SECURITE DE VOTRE

ENFANT.

AVERTISSEMENT: Ne jamais laisser votre enfant sans surveillance. Faites

toujours bien attention a votre bébé quand il se trouve dans sa nacelle.

« Ce produit est adapté uniquement pour un enfant qui ne sait pas s'asseoir tout seul, rouler sur lui méme, ni se
redresser en appui sur les mains et lex genoux. Poids Poids maximum e I'enfant: 9 kg.

. Cette nacelle a été concue pour des enfants agés de moins de 6 mois.

AVERTISSEMENT: Avant I'emploi, s’assurer que tous les dispositifs de blocage ont été accrochés correctement.

« Utiliser uniquement des pieces de rechange fournies ou approuvées par le fabricant.

« Assure-toi que tous les utilisateurs sont familiarisés avec le fonctionnement du produit.

AVERTISSEMENT - |l est dangereux : d'approcher le produit de sources de chaleur (appareils a gaz ou électriques),

qui pourraient provoquer un risque d’incendie.

- La poignée et le fond du berceau doivent étre inspectés régulierement pour détecter tout signe de dommage
ou d'usure.

« Avant de soulever ou transporter la nacelle, vérifier que la poignée de transport est en position verticale etbien
accrochée des deux cotés.

- Avant l'utilisation, s’assurer que le berceau est correctement assemblé, que le rembourrage est correctement
assemblé au cadre, que les supports internes sont correctement fixés aux clips situés au bas de la nacelle.

- Pour éviter les blessures, s'assurer que I'enfant se trouve a bonne distance, lorsque I'on ouvre et ferme la
nacelle.

« Latéte de I'enfant dans le couffin ne devrait jamais étre plus basse que le corps.

AVERTISSEMENT : Ne pas superposer un second matelas sur la partie supérieure du matelas fourni ou

recommandé par le fabricant.

. RISQUE D’ETOUFFEMENT : si elle se trouve sur des surfaces molles, la nacelle pourrait se retourner et étouffer
I'enfant.

« Ne JAMAIS placer la nacelle sur des lits, des divans ou d’autres surfaces molles.

Controler réguliérement que le berceau est intact. Ne pas I'utiliser si un élément est abimé, usé ou absent.

« Sois conscient du risque de heurter I'enfant lorsque tu le transportes dans le sac de transport pour enfant, fais
attention lorsque tu poses le produit sur le sol ou que tu franchis des portes.
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RISQUE D’ETOUFFEMENT : ne laisse rien dans le sac de transport pour enfant qui pourrait présenter un risque
d’étouffement, par exemple des objets mous, des jouets en peluche, des oreillers et des réducteurs.

Ne place pas le sac de transport pour enfant a proximité d’autres produits qui pourraient présenter un risque
d’étouffement, par exemple des cordes, des cordes a rideaux, des rideaux ou d’autres objets qui pourraient étre
utilisés par I'enfant pour grimper ou qui pourraient provoquer un étouffement ou une strangulation.

Tiens compte du fait qu’une température trop élevée peut mettre la vie de ton enfant en danger. Prends en
compte la température de I'environnement et habille ton enfant de facon appropriée, en veillant a ce qu’il n’ait
ni trop froid ni trop chaud.

Il est recommandé de demander conseil a un professionnel de la santé pour savoir comment faire dormir ton
enfant en toute sécurité.

Le sac de bébé ne doit étre monté sur le landau que devant les parents.

Ce couffin est compatible uniquement avec la poussette Divo.

Vérifier que la nacelle est fixée correctement sur la poussette avant de mettre le bébé dedans.

Les produits laissés au soleil surchauffent ; les laisser refroidir avant de mettre I'enfant dedans.

Ne pas utiliser la nacelle pour faire dormir I'enfant pendant des périodes prolongées : ce produit ne remplace
pas un lit.

Il est conseillé d’aérer la nacelle suite a une utilisation prolongée.

Peut étre utilisé avec le support Elevo (vendu séparément).

Lorsqu’il n'est pas utilisé, tenir le produit hors de portée de I'enfant.

PROTECTION CONTRE LA PLUIE
AVERTISSEMENT !

A utiliser sous la surveillance d’un adulte.

Lors de I'utilisation, veillez a ce que la housse de pluie n’entre pas en contact avec le visage de I'enfant, car il
pourrait s'étouffer.

N'utilisez pas I’habillage de pluie sur le produit sans que la capote ne le soutienne.

Ne laissez jamais I’habillage de pluie attaché a la poussette a I'intérieur, dans un environnement chaud ou pres
d’une source de chaleur, car votre enfant pourrait souffrir d’'une chaleur excessive.

Ne pas utiliser sur des produits autres que ceux recommandés par le fabricant.

Laver a la main a 30° C.

Couvre-jambes “Divo” optionnel, vendu séparément.
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Le contenu indiqué ci-dessous entrera en vigueur
a partir du 01.01.2005 et substitue a tout titre et
entierement tout message antérieur concernant la
garantie Foppa Pedretti S.p.A.

GARANTIE CONVENTIONNELLE

Foppa Pedretti S.p.A. ayant siége a Grumello del
Monte (Italie) via Volta 11, garantit directement au
consommateur ce produit, neuf de fabrication et
sans défauts de matériaux, de projet et de fabrication
et qu'il est conforme aux caractéristiques qu'elle
déclare.

La présente garantie conventionnelle est valable
dans tous les pays membres de I'union européenne,
elle n’exclut ni ne limite les droits du consommateur
conformément aux normes impératives en vigueur en
ce qui concerne le vendeur du Produit.

Pour bénéficier de cette garantie conventionnelle, le
Consommateur devra ramener le Produit défectueux
au vendeur, en lui présentant la preuve de I'achat
du produit sur lequel il résulte d’'une facon lisible
I'adresse du vendeur, la date de I'achat du produit,
tampon et signature du vendeur et I'indication du
produit méme ou dans lalternative, le ticket de
caisse, non modifié sur lequel résultent clairement
les mémes informations. La garantie conventionnelle
a une validité de douze (12) mois a partir de la
date de I'achat du produit. Pendant cette période
Foppa Pedretti S.p.A. réparera ou substituera, selon
son jugement, le produit défectueux. La garantie
conventionnelle est accordée a l'acheteur final du
produit (consommateur) et n'exclut ni ne limite les
droits impératifs du consommateur méme, comme
prévus par laloi et/ou les droits que le consommateur
peut vanter contre le vendeur/revendeur du produit.
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EXCLUSIONS DE LA GARANTIE CONVENTIONNELLE.

La garantie conventionnelle exclut les dommages
apportés au produit quand les causes sont les
suivantes : usage non conforme aux dispositions
contenues sur le feuillet d’instructions d'utilisation
et montage, chocs et chutes, exposition du produit
a I'humidité ou a des conditions thermiques ou
ambiants extrémes ou changement brusque de ces
conditions, corrosions, oxydation, modifications ou
réparations du produit non autorisées, réparations
avec ['utilisation de piéces de rechange non
autorisées, usage impropre, mauvais ou manque
d’entretien, entretien impropre par rapport a ce qui
est indiqué sur le feuillet d’instructions d'utilisation
et montage, montage incorrect, accidents, action
de nourriture ou de boisson, action de produits
chimiques, causes de force majeure.

Dans tous les cas Foppa Pedretti S.p.A. décline
toute responsabilité quant aux dommages aux
personnes et aux choses divers au produit, quand
ces dommages ont pour cause la négligence des
dispositions, recommandations et avertissements
contenus dans le manuel ou dans l'alternative sur
le feuillet d’instructions utilisation et montage qui
accompagne chaque Produit destiné au propriétaire
utilisateur (comme par exemple dans le cas des lits
d’enfant: “Surveillez constamment I'enfant. Contréler
que les draps et les couvertures ne couvrent pas la
téte de 'enfant...”).

Foppa Pedretti S.p.A. décline en outre toute
responsabilité quant aux dommages aux personnes
et aux choses quand la rupture de ses produits est
causée par la détérioration des composants du
Produit sujets a l'usure. Sont considérés comme
composants sujets a l'usure tous les composants en
matiére plastique.



A. Haube

B. Gurte

C. Schutzarmlehne

D. Schnalle

E. Ausbau der Sitzfliche

F. Vorderrader

G. Hebel zur Befestigung der Drehbewegung
der Rader

H. Griff

e DEUTSCH e

|. Druckknopf zum Ausbau der Sitzflache
L. SchlieBhebel

M. Hinterrader

N. Bremse

O. Inspektionsfensterchen

P. Hebel ,, Einstellung der haube “

Q. Feststellbremse

R. SchlieRBsystem

Wichtiger Hinweis: Die in diesem Heft enthaltenen Bilder und Anweisungen beziehen sich auf eine
Produktversion des Buggy. Einige hier beschriebene Komponenten, Zubeho6r und Funktionen kénnen je
nach der von lhnen gekauften Version variieren.
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MONTAGE

BUGGY AUFKLAPPEN

ACHTUNG: Achten Sie bei diesem Vorgang darauf, dass das Kind und eventuelle
andere Kinder einen ausreichenden Abstand haben.

Keinesfalls diirfen bewegliche Teile des Buggys in Kontakt mit dem Kérper des Kindes gelangen.

® Den SchlieBhebel “a” betitigen, wie auf (Abb. 1) dargestellt.

® Den Griff bis zum vollstandigen Aufklappen des Gestells anheben. Ein Klick zeigt das korrekte Einrasten an.

® Die Sitzfliche anheben, bis es hérbar KLICK macht (Abb. 2).

® Den Hebel ,b“ anheben und gleichzeitig die Riickenlehne nach oben drticken, bis sie mit einem KLICK hérbar einrastet.
® Vor der Verwendung des Buggys Uberpriifen, ob dieser richtig aufgeklappt und der Mechanismus korrekt verriegelt ist.

MONTAGE DER VORDERRADER (Abb. 3)

Montage der Vorderrader (Abb. 4): Radzapfen in die Buchse in der Mitte der Radhalterung einsetzen. Es rastet hérbar ein.
Das korrekte Einhaken beider Rader tiberpriifen.

Den Hebel ,a“ nach oben stellen, um die Schwenkrader zu blockieren, nach unten stellen, um die Schwenkbewegung zu
ermoglichen (Abb. 4).

Abmontage der Hinterrader (Abb. 5): Knopf an der Innenseite driicken, um die Rader zu entfernen.

HINTERRADER (Abb. 6)

Den Zapfen des Rades in das Loch einflihren. Sie werden einen Klick héren, wenn es eingerastet ist. Sicherstellen, dass das
Rad korrekt eingehakt ist. Durch ein nach auBen ziehen, darf es nicht abgehen.

Abmontage der Hinterrider (Abb. 7): Den Metallhebel “a” an der Radnabe driicken und gleichzeitig das Rad abnehmen.

MONTAGE DER SCHUTZARMLEHNE

Montage (Abb. 8, 9): Die beiden Aufnahmen anheben, bis sie mit einem KLICK horbar einrasten. Die Armlehne an ihren
Sitzen ausrichten und von beiden Seiten driicken. Ein Klick wird Ihnen das korrekte Einrasten anzeigen.

Abmontage (Abb. 10): Den Druckknopf “a” von beiden Seiten der Armlehne driicken und gleichzeitig ziehen, um sie zu
entfernen.

Offnung von nur einer Seite (Abb. 11): Den Druckknopf “a” von einer Seite der Armlehne driicken und ziehen, um sie wie
ein Turchen zu &ffnen.

MONTAGE DER BEINABDECKUNG (Abb. 12)

Die Beinabdeckung am Rahmen der Sitzflache im unteren Teil herein ziehen.

Den oberen Teil der Beinabdeckung um die Schutzarmlehne herum legen.

Die Beinabdeckung am Rahmen des Buggy mit anbringen. Die Automatikknépfe von beiden Seiten befestigen.

MONTAGE DES REGENSCHUTZES FUR DEN BUGGY (Abb. 13)

Den Regenschutz auf der Haube anbringen.

Die Enden mit Klettband im hinteren Teil des Regenschutzes befestigen.

Die Enden mit Klettband am Rahmen des Buggy im vorderen Teil des Regenschutzes anbringen.

ABLAGEKORB

Ausbau: Die beiden hinteren Automatikkndpfe wie in Abb. 14 gezeigt [6sen.

Den Reil3verschluss wie in Abb. 15 gezeigt von beiden Seiten 6ffnen.

Die vorderen Riemen wie in Abb. 16 gezeigt aus den Schnallen ziehen, den Vorgang wie in Abb. 17 gezeigt fir die Riemen
an der Rickseite wiederholen.

Einbau: Die Vorgédnge in umgekehrter Reihenfolge wiederholen.

MONTAGE DER HAUBE
Abmontage (Abb. 18): Die Halterung der Haube von beiden Seiten vom Rahmen ziehen und aushaken.
Montage (Abb. 19, 20): Die Halterung der Haube von beiden Seiten am Rahmen anbringen. Die automatischen Knépfe der

Haube auf der Riickseite des Riickenteiles anbringen.
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MONTAGE - VERWENDUNG

EINHAKEN DER SITZFLACHE (verwendung als buggy)

Ausbau der Sitzfliche (Abb. 21): Die Druckkndpfe “a” von beiden Seiten driicken und die Sitzfliche anheben, um sie
abzunehmen.

Montage der Sitzflache: Um die Sitzfliche einzuhaken, die Sitzflaiche wie in der Abbildung 22, angegeben positionieren.
Die Verbindungsstiicke der Sitzflache aus Plastik ausrichten und in ihre Sitze am Rahmen des Buggy einfiihren.

Driicken, bis ein Klick erklingt. Dies zeigt das korrekte Einrasten an.

WARNUNG: Vor der Verwendung immer sicherstellen, dass beide Sitzflichenhalterungen korrekt am Rahmen befestigt
sind. Wenn die Sitzflache nach oben gehoben wird, darf sie nicht ausrasten.

Abmontage der Sitzflache (Abb. 21): Von beiden Seiten die Driickknépfe “a” driicken und die Sitzfliche durch Anheben
abnehmen.

DREHBARE SITZFLACHE (Abb. 23)

Die Sitzflache durch Anheben abnehmen, (siehe Absatz Einfligen der Sitzfliche).

Die Sitzflache Richtung StraBe oder Richtung Eltern ausrichten.

Die Sitzflache wieder auf dem Rahmen des Buggy positionieren. Siehe Abschnitt “Einfligen der Sitzfliche” fir eine korrekte
Montage.

VERWENDUNG

OFFNUNG DES BUGGY (Abb. 24, 25, 26, 27)

e Den SchlieBhebel “a” betatigen, wie auf (Abb. 24) dargestellt.

e Den Griff bis zum vollstandigen Aufklappen des Gestells anheben. Ein Klick zeigt das korrekte Einrasten an (Abb. 25).

e Die Sitzfliche anheben, bis es hérbar KLICK macht (Abb. 26).

e Den Hebel ,b“ anheben und gleichzeitig die Riickenlehne nach oben driicken, bis sie mit einem KLICK hérbar einrastet.
Die Schutzlehne anheben. Sie rastet mit einem KLICK hérbar ein (Abb. 27).

WARNUNG: Vor der Verwendung durch ein Anheben der Sitzflache tberpriifen, dass diese korrekt am Rahmen befestigt

ist. Vor der Verwendung des Buggys Uberpriifen, ob dieser richtig aufgeklappt und der Mechanismus korrekt verriegelt ist.

EINSTELLUNG DES RUCKENTEILES (Abb. 28)

Den Einstellungshebel “a”, der sich auf der Rickseite des Rickenteiles befindet, anheben und das Riickenteil in die
gewtinschte Position absenken. Den Hebel wieder loslassen und ein korrektes Einrasten sicherstellen.

WICHTIG (Abb. 29): Fir Kinder von weniger als 6 Monaten muss das Riickenteil immer und ausschlieBlich in der niedrigsten,
horizontalen Position verwendet werden.

HALTEBREMSE (Abb. 30)

Bremse aktivieren: Den Bremshebel driicken, den Buggy leicht nach vorne driicken, um sicherzustellen, dass die Bremse
korrekt aktiviert ist.

Bremse deaktivieren: Den Hebel anheben.

EINSTELLUNG DER FUSSSTUTZE (Abb. 31)
Den Hebel ,A“ unter der FuBsttitze driicken, die FuBsttitze auf die gewtinschte Position stellen.

EINSTELLUNG DER HAUBE (Abb. 32)

Das Verdeck ist 3-fach héhenverstellbar.

Den Knopf “a” auf beiden Seiten an der Riickseite des Verdecks (Abb. 33) driicken und das Verdeck nach oben oder unten
in die gewlinschte Position bringen.

Sicherstellen, dass das Verdeck beidseitig in der neuen Position verriegelt ist.

Das Verdeck nach Belieben ausstellen, um das Baby vor den Sonnenstrahlen zu schiitzen.

ACHTUNG: Das Kind hat eine empfindliche Haut. Das Kind NIE direkt den
Sonnenstrahlen aussetzen. Stellen Sie immer sicher, dass Sie die Haube korrekt
reguliert haben.
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VERWENDUNG

SICHERHEITSGURTE (Abb. 43, 44, 45)

Die Bremse aktivieren, bevor das Kind untergebracht wird.

Die Schnalle aushaken: (Abb. 36) Das Kind im Buggy unterbringen und die Gurte je nach dem Korper des Kindes einstellen.
Die Schnalle einhaken (Abb. 37) , und dazu den Teil “a” in den Teil “b” einflihren. Ein Klick wird lhnen das korrekte
Einrasten anzeigen.

WARNUNG: Den Beintrennungsgurt nie ohne den Bauchgurt verwenden.

WICHTIG: Fir Kinder von weniger als 6 Monaten muss das Rickenteil immer und ausschlieBlich in der niedrigsten,
horizontalen Position verwendet warden (Abb. 34).

WICHTIG: Wenn das Kind weniger als 6 Monate alt ist, so miissen die Brustgurte zunachst in die unteren Schlaufen, dann
in die Ringe der Einstellungsschnalle der Brustgurte eingefiihrt werden (Abb. 35).

ZUSAMMENKLAPPEN DES BUGGYS (Abb. 38, 39)

Vor dem Zusammenklappen des Buggys sicherstellen, dass:
e Die Riickenlehne vertikal steht

e Das Verdeck geschlossen ist

e Sich die Vorderrader in schwenkbarer Position befinden.

Den Buggy vorwarts schieben, um die Vorderrader in Langsrichtung auszurichten.

Den Hebel ,,a“ anheben und gleichzeitig nach unten driicken (Abb. 38).

Den Knopf “a” nach links schieben, wie Abgebildet und gleichzeitig die Taste “b” driicken.
Den Griff nach unten Klappen (Abb. 39). WICHTIG: Den Lenkgriff bis zum Boden begleiten.
Das Gestell zusammenklappen, dazu die Vorderrader in Richtung Riickseite klappen.

Die FuBstiitze einklappen.

Sicherstellen, dass das Zusammenklappen richtig erfolgt ist.

VERWENDUNG MIT DEN ZUBEHORTEILEN
Der Buggy DIVO kann mit den folgenden Zubehdrteilen verwendet werden: Kérbchen DIVO und Autokindersitz DIVO .

VERWENDUNG DES ZUBEHORTEILES AUTOKINDERSITZ ODER KORBCHEN (Abb. 40, 41)
WICHTIG: Die Zubehdrteile konnen nur in Richtung Eltern am Rahmen angebracht werden.

WEICHER KINDERWAGENAUFSATZ - EN 1466:2023

AUFBAU DES GESTELLS

o Offnen Sie die beiden seitlichen Verschliisse an der Riickseite der Liegewanne (Abb. 42).

e Heben Sie den Griff an, ein Klicken zeigt die Verriegelung in der aufrechten Position an. Vergewissern Sie sich, dass die
Verriegelung erfolgt ist (Abb. 43).

o Offnen Sie den ReiRverschluss entlang des Rahmens (Abb. 44).

e Driicken Sie den Boden der Liegewanne nach unten, um die Seiten anzuheben (Abb. 45).

e Ziehen Sie die Rahmenhalterungen mit Hilfe der Riemen zur AuBenseite der Liegewanne, bis sie in den 4 Clips eingerastet
sind. Vergewissern Sie sich, dass die Halterungen in den 4 Clips eingerastet sind (Abb. 46, 47).

e Falten Sie den Stoff, befestigen Sie die beiden Klettverschlussteile im Griffbereich (a) und schlieRen Sie den Stoff seitlich,
indem Sie den ReiBverschluss vollstindig schlieBen (Abb. 48).

e Vergewissern Sie sich, dass der Stoff richtig befestigt ist und keine Offnungen an den Innenseiten der Liegewanne
vorhanden sind.

e Legen Sie die Matratze in die Liegewanne (Abb. 49).

AUFBAU DES VERDECKS

Legen Sie das Verdeck liber den Griff, wickeln Sie den vorderen Stoff des Verdecks um den Griff, befestigen Sie den
ReiBverschluss und schlieBen Sie ihn (Abb. 50). Befestigen Sie die Klettverschlussteile an der AuBenseite der Liegewanne
(Abb. 51).
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VERWENDUNG

EINSTELLUNG DES GRIFFS/VERDECKS
Die seitlichen Knépfe driicken und den Griff in die neue Position stellen, die Kndpfe auslassen und die korrekte Verriegelung
Uberpriifen (Abb. 52, 53).

DECKE

Befestigen Sie die Decke an den Seiten und fixieren Sie sie mit den Druckknépfen (a) (Abb. 54).

Heben Sie die vordere Stofflasche der Decke zum zuséatzlichen Schutz an und I6sen Sie ggf. die beiden Druckknopfe (b)
(Abb. 55).

KINDERWAGENAUFSATZ SCHLIESSEN

e Nehmen Sie die Decke ab (Abb. 56).

o Klappen Sie den Griff in die horizontale Position (Abb. 57).

e Nehmen Sie die Innenmatratze heraus (Abb. 58).

o Offnen Sie den ReiRverschluss vollstandig, I6sen Sie die beiden Klettverschlussteile (a) und heben Sie den Stoff entlang
der Innenseite an (Abb. 59).

e Losen Sie die beiden Halterungen, indem Sie die Riemen aus den Clips zur Mitte der Liegewanne ziehen. Klappen Sie die
Halterungen in die horizontale Position zuriick (Abb. 60, 61).

e Heben Sie den Boden der Liegewanne nach oben, um ihn zusammenzudriicken (Abb. 62), und schlieBen Sie die beiden
Verbindungsstiicke an der Riickseite des Bodens (Abb. 63).

e Legen Sie die Matratze wieder in die Liegewanne ein (Abb. 64) und positionieren Sie die Decke wieder auf dem Rahmen,
indem Sie die beiden Druckknoépfe wieder schlieRen (Abb. 65).

ZUSATZAUSSTATTUNG KINDERWAGENAUFSATZ

Montage des Zubehdrteiles: Die Haltevorrichtung der Zusatzausstattung ausrichten und nach unten driicken (Abb. 66), ein
Klick zeigt an, dass die Zusatzausstattung korrekt am Rahmen des Buggys befestigt ist (Abb. 67). Passen Sie darauf auf, dass
an beiden Seiten das Einrasten korrekt erfolgt ist.

WARNUNG: Vor der Verwendung immer das korrekte Einrasten des Zubeharteiles sicherstellen. Beim Anheben des
Zubehorteiles nach oben darf dieses nicht aus dem Rahmen des Buggy ausrasten.

Ausbau der Zusatzausstattung: Von beiden Seiten die Druckkndpfe ,a“ DRUCKEN und die Zusatzausstattung mit dem
Lenkgriff anheben, um es abzunehmen (Abb. 68, 69).

ZUSATZAUSSTATTUNG AUTOKINDERSITZ

Montage des Zubehdrteiles: Die Haltevorrichtung der Zusatzausstattung ausrichten und nach unten driicken, ein Klick
zeigt an, dass die Zusatzausstattung korrekt am Rahmen des Buggys befestigt ist. Passen Sie darauf auf, dass an beiden
Seiten das Einrasten korrekt erfolgt ist. (Abb. 70).

WARNUNG: Vor der Verwendung immer das korrekte Einrasten des Zubehorteiles sicherstellen. Beim Anheben des
Zubehorteiles nach oben darf dieses nicht aus dem Rahmen des Buggy ausrasten.

Ausbau der Zusatzausstattung: Von beiden Seiten die Druckknépfe ,a“ DRUCKEN und die Zusatzausstattung mit dem
Lenkgriff anheben, um es abzunehmen. (Abb. 71).
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WARTUNG DES PRODUKTES

ZUSATZAUSSTATTUNG KINDERWAGENAUFSATZ - WARTUNG DES PRODUKTES

ACHTUNG:

Den Kinderwagenaufsatz regelmaRig iiberpriifen und sicherstellen, dass keine Schaden oder Anzeichen von Verschlei3
vorhanden sind. Bei beschadigten Teilen muss der Kinderwagenaufsatz ausgewechselt werden.

Bezug

« Die Stoffteile kdnnen nach den Angaben auf dem Waschetikett gewaschen werden.

« Den Stoff mit Wasser, Neutralreiniger und einem Schwamm reinigen.

« Niemals scheuernde Reinigungsmittel oder Reiniger verwenden, die Ammoniak, Bleichmittel oder Terpentin enthalten.

o Den Stoff besser abblirsten als waschen.

o Das Produkt nur trocken lagern und nicht in feuchten Umgebungen abstellen, da sich sonst Schimmel bilden kann.

o Das Produkt an einem trockenen Ort aufbewahren.

o Das Produkt vor Witterung, Wasser, Regen oder Schnee schiitzten. Eine dauerhafte und lange Sonnenaussetzung kann
Farbveranderungen bei vielen Stoffen verursachen.

o Es wird empfohlen, den Bezug getrennt von anderen Artikeln zu waschen.

« Die auf den entsprechenden Etiketten angegebenen Anweisungen zur Reinigung des Textilliberzugs beachten.

o Vor dem Gebrauch oder der Lagerung, den Textilliberzug vollkommen trocknen lassen.

o Zur Vermeidung von Schimmelbildung die Babywanne regelmagig ltften.

WARTUNG DES PRODUKTES

« Dieser Buggy verlangt eine regelmaBige Wartung von Seiten des Benutzers.

o Das Produkt verlangt ein Minimum an Wartung. Die Schmierung der in Bewegung befindlichen Teile wird die Haltbarkeit
des Buggy erhdhen und erleichtert das Offnen und SchlieBen des Buggy.

« Wenn einige Teile des Buggy steif werden sollten oder schwer funktionieren, so tragen Sie eine kleine Menge
Schmiermittel in Form eines Sprays, wie z. B. WD 40 auf. Verwenden Sie kein Ol oder Fett. Das Produkt WD 40 darf nicht
flr die Schmierung der abnehmbaren Rader verwendet werden. Wenn nétig, missen die Rader entfernt und mit einem
weichen und trockenen Tuch gereinigt werden.

« Kontrollieren Sie regelmaRig die Befestigungsvorrichtungen, die Bremsen, die Rader, die Riemen, die Hebelchen, die
Verstellvorrichtungen der Sitzflache, die Gelenke und die Fixierungsvorrichtungen und stellen Sie immer sicher, dass sie
korrekt angebracht und in guten Betriebsbedingungen sind.

« Die Rader werden vom Verschlei3 betroffen und miissen im Bedarfsfall ausgetauscht werden.

e Flhren Sie eine genaue Kontrolle Uber ein korrektes Funktionieren des Buggy nach 18 Monaten, nach langer
Nichtverwendung und bevor Sie ihn fiir ein zweites Kind verwenden, durch.

« Das Gewebe nassreinigen mit einem Schwamm und Neutralseife.

¢ Die Teile aus Plastik und aus Metall kdnnen mit lauwarmem Wasser, einem neutralen Reinigungsmittel und einem
Schwamm gereinigt warden.

« Verwenden Sie nie Scheuermittel oder Reinigungsprodukte auf Basis von Ammoniak, Bleichmittel oder Terpentin.
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WARNUNG
. WICHTIG - BITTE SORGFALTIG LESEN UND FUR SPATERES NACHLESEN
UNBEDINGT AUFBEWAHREN.

- WARNUNG: DAS KIND NIE UNBEAUFSICHTIGT LASSEN.

- WARNUNG: VOR DEM GEBRAUCH SICHERSTELLEN, DASS DAS
PRODUKT KOMPLETT GEOFFNET IST UND DASS ALLE VERSCHLUSS- UND
SICHERHEITSVORRICHTUNGEN KORREKT EINGESETZT SIND.

- WARNUNG: UM VERLETZUNGEN ZU VERMEIDEN, IMMER SICHERSTELLEN,
DASS SICH KINDER WAHREND DES OFFNENS UND SCHLIESSENS DES
PRODUKT IN SICHERHEITSABSTAND BEFINDEN.

- WARNUNG: DAS KIND NICHT MIT DIESEM PRODUKT SPIELEN LASSEN.

- WARNUNG: IMMER DAS KIND MIT DEM SICHERHEITSGURT ANSCHNALLEN.

- WARNUNG: SICHERSTELLEN, DASS DIE BABYWANNE, DER TRAGESITZ ODER
DER AUTOKINDERSITZ VOR GEBRAUCH KORREKT VERANKERT WIRD.

- WARNUNG:DESPRODUKTSISTNICHTZUMJOGGENODERROLLSCHUHLAUFEN
GEEIGNET.

. WARNUNG: SIE SIND FUR DIE SICHERHEIT IHRES KINDES VERANTWORTLICH.

. WARNUNG!!PVergewissernSiesichvor Gebrauch, dassalle Haltevorrichtungen
korrekt befestigt sind.

. WARNUNG: Halten Sie das Kind immer unter Kontrolle, wenn es im Buggy
sitzt.

- WARNUNG: Dieses Produkt ist fiir Kleinkinder von der Geburt bis zu einem
Gewicht von 22 kg oder bis zum Alter von 4 Jahren bestimmt, je nach dem
welche Bedingung zuerst eintritt.

. FurKindervonweniger als 6 Monaten, verwenden Sieimmer und ausschlieBlich
den Buggy mit dem vollstandig abgesenkten Riickenteil oder bringen Sie das
Zubehorteil an und benutzen Sie hierzu die beiliegenden Adapter.

. Wenn der Buggy mit dem Zubehorteil verwendet wird, so liberprifen Sie
dessen korrektes Einrasten.

. WARNUNG: Wenn der Buggy mit dem Zubehorteil verwendet wird, so
Uberpriifen Sie dessen korrektes Einrasten.

. Fur Neugeborene stellen Sie das Riickenteil nie in die vertikale Sitz-Position
(sollte auf die geneigte Position eingestellt werden), weil das Kind in diesem
Alter nicht dazu in der Lage ist, den Kopf aufrecht zu halten.

. WARNUNG: Verwenden Sie immer die Sicherheitsgurte, um schwere
Verletzungen beim Kind zu vermeiden, wenn es aus dem Buggy herausfallt
oder -rutscht.

. Kontrollieren Sie regelmassig, dass die Gurte korrekt angebracht, nicht
beschadigt oder ausgefranst sind.

. WARNUNG: Stellen Sie sicher, dass Ihr Kind die Sicherheitsgurte immer korrekt
tragt und dass diese gut eingestellt sind.

. WARNUNG: Der Buggy ist flir den Transport von nur einem Kind geplant
worden.
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. WARNUNG: Sicherstellen, dass die Sitzflache vor der Verwendung korrekt am
Gestell angebracht ist.

. WARNUNG: Eine Last, die am Griff angehangt wird, kann die Stabilitit des
Buggy negativ beeintrachtigen.

. WARNUNG: Immer priifen, dass die Bremse betatigt ist, wenn das Kind in den
Sitz gesetzt wird oder es aus dem Sitz.

. WARNUNG: Auch bei kurzen Halten immer die Bremse ziehen.

. WARNUNG: Beim Abstellen immer darauf achten, dass die Bremse aktiviert
wurde. Hierzu das Produkt nach vorne und hinten schieben.

. WARNUNG: Den Buggy nicht schliessen oder teilweise schliessen, wenn das
Kind darin sitzt.

. ACHTUNG: lhr Buggy erflillt die von den Sicherheitsnormen vorgesehenen
Vorschriften und bei korrekter Verwendung und geeigneter Wartung wird er
jahrelang seine Leistungen unverandert beibehalten.

« Der Buggy besitzt einen Transportkorb fiir 3 kg Ware, die gleichmassig verteilt werden muss.

« Die Montage muss von einem Erwachsenen ausgefiihrt werden.

« Nur ein Erwachsener kann den Verstellmechanismus des Riickenteiles regulieren.

« Verwenden Sie den Buggy nicht, wenn eine Komponente oder ein Teil defekt oder beschadigt ist oder wenn es fehit.

« Gestatten Sie dem Kind nicht, auf den Buggy zu steigen; dies kann ihn instabil machen.

« Dieses Produkt verlangt eine regelmassige Wartung von Seiten des Benutzers.

« Verwenden Sie keine Ersatz- oder Zubehoerteile, die nicht vom Hersteller geliefert oder zugelassen

« sind, weil diese den Buggy weniger sicher machen kénnten.

- Eine Ubermaéssige Ladung, das unrichtige Verschliessen und die Verwendung von nicht zugelassenen Zubehor- und

Ersatzteilen konnten den Buggy beschadigen oder kaputt machen und kdnnten das Produkt gefahrlich machen.

Jegliche Belastung von Griff und/oder Riickenlehne bzw seitliche Belastungen des Produkts kénnen die

Stabilitat des Produkts beeintrachtigen.

« Stellen Sie sicher, dass alle Ben(itzer sich gut mit den Funktionsfahigkeiten des Produktes auskennen.

« Das Offnen und Schliessen erfolgt einfach und benétigt keinen ibermissigen Kraftaufwand. Wenn dem nicht
so ist, so Uben Sie keine Gewalt auf den Mechanismus aus. Stoppen Sie und lesen Sie die Hinweise.

« Verwenden Sie den Buggy nicht zu anderen Zwecken, als zu dem fiir den er geplant worden ist.

« Gestatten Sie Ihrem Kind nicht, ohne Hilfe in den Buggy zu steigen, mit dem Buggy zu spielen oder sich daraus

heraus hdngen zu lassen.

Halten Sie den Buggy immer fest, wenn Sie in der Nahe von Fahrzeugen oder Ziigen in Bewegung sind. Auch wenn

die Bremsen angezogen sind, kdnnte der Luftzug des in Bewegungb efindlichen Fahrzeuges den Buggy bewegen.

« Passen Sie auf, wenn Sie den Buggy von einem Bordstein hinauf oder hinunter schieben.

« Nehmen Sie die Kinder heraus und schliessen Sie den Buggy, wenn Sie Treppen oder Rolltreppen nach oben
oder unten benitzen.

« Stellen Sie sicher, dass der geschlossene Buggy von Kindern fern gehalten wird, damit er nicht umfallen kann
und Verletzungen verursachen kann.

« Benltzen Sie keine nicht zugehdrigen Zubehorteile, wie zum Beispiel Kindersitze, Taschen, Haken,

« Tabletts, usw., ausser denen, die vom Hersteller zugelassen sind, weil diese den Buggy weniger sicher machen
konnten.

« Benltzen Sie keine zusatzlichen Trittbretter fiir den Transport eines Kindes.

« Der Rahmenist robust, kann aber beschadigt werden, wenn die Hinterrader standig starken Schlagen durch das
Bentitzen von Stufen und Bordsteinen ausgesetzt sind. Diese standigen Schlage werden Schaden verursachen.

« Wenn lhr Kind harte Schuhe tragt, konnten diese den weichen Stoff beschadigen.
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« Wenn der Buggy feucht weggestellt wird, kann das die Bildung von Schimmel verursachen.

« Wenn der Buggy Feuchtigkeit ausgesetzt ist oder feucht ist, so trocknen Sie ihn mit einem weichen Tuch,
offnen Sie den Buggy vollstandig und lassen Sie ihn trocknen, bevor sie ihn wegstellen.

« Bewahren Sie lhren Buggy an einem trockenen und sicheren Ort auf.

- Lassen Sie den Buggy nicht langere Zeit in der Sonne - einige Stoffe knnten ausfarben.

. Die Verwendung des Auokindersitzes mit Rahmen ersetzt keine Wiege oder Bett. Wenn das Kind schlafen
mochte, ist die Verwendung einer Wiege oder eines Betts vorzuziehen. Der Autokindersitz wurde nicht fiir
lange Schlafzeiten entwickelt.

« Nur Ersatzteile verwenden, die vom Hersteller geliefert oder genehmigt wurden.

BABYWANNE
Kompatibel mit dem ELEVO-Stinder (Foppapedretti), der separat erhiltlich ist.

WARNUNG:

. WARNUNG: NUR AUF EINEM FESTEN, WAAGERECHTEN, TROCKENEM
UNTERGRUND VERWENDEN.

- WARNUNG : LASSEN SIE ANDERE KINDER NICHT UNBEAUFSICHTIGT IN
DER NAHE DER TRAGETASCHE SPIELEN.

. WARNUNG: SIE DIE TRAGETASCHE NICHT, WENN TEILE GEBROCHEN
ODER EINGERISSEN SIND ODER FEHLEN.

. WARNUNG: SIE SIND FUR DIE SICHERHEIT IHRES KINDES
VERANTWORTLICH.

. WARNUNG : Lassen Sie lhr Kind nie unbeaufsichtigt.

« Dieses produkt eignet sich nur fiir ein Kind geeignet, das sich noch nicht selbst aufsetzen bzw auf die Seite rollen
oder sich auf Hande und Knie stiitzenkann. Hochstgewicht des Kindes: 9 kg.

« Dieses Korbchen eignet sich fiir Kinder mit einem Alter von weniger als 6 Monaten.

« WARNUNG: Stellen Sie sicher, dass alle Befestigungsvorrichtungen vor der Verwendung korrekt eingerastet
sind.

« Nur Ersatzteile verwenden, die vom Hersteller geliefert oder genehmigt wurden.

« Stellen Sie sicher, dass alle Benutzer sich mit den Funktionen des Produktes auskennen.

« WARNUNG - Es ist gefahrlich: das Produkt in die N3he von Hitzequellen (Gasoder Elektrogerate) zu bringen, die
ein Brandrisiko verursachen kénnen.

« Vor dem Hochheben oder Transportieren des Kinderwagenaufsatzes sicherstellen, dass der Transportgriff
senkrecht gestellt und an beiden Seiten korrekt eingerastet ist.

« Vor dem Gebrauch sicherstellen, Priife, ob der Tragegriff aufrecht steht und auf beiden Seiten richtig befestigt
ist.

« Vor dem Gebrauch sicherstellen, dass der Uberzug korrekt an der Struktur angebracht ist und dass die inneren
Stutzbugel korrekt an den Clips am Boden des Kinderwagenaufsatzes befestigt sind.

« Zur Vermeidung von Verletzungen sicherstellen, dass sich das Baby beim Offnen bzw. SchlieBen des
Kinderwagenaufsatzes nicht in der Nahe befindet.

« Der Kopf des Kindes im Kinderwagenaufsatz sollte niemals tiefer als der Rest des Korpers liegen.

« WARNUNG: Keine zweite Matratze auf die vom Hersteller gelieferte oder empfohlene Matratze legen.

- ERSTICKUNGSGEFAHR: Der Kinderwagenaufsatz konnte auf weichen Oberflachen kippen und das Kind ersticken.

« Den Kinderwagenaufsatz NIEMALS auf Betten, Sofas oder anderen weichen Oberflachen abstellen.

« Die Unversehrtheit des Babybetts regelmafig Gberpriifen und bei beschadigten, verschlissenen oder fehlenden

Teilen nicht verwenden. .
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WARNHINWEISE

« Sei dir des Risikos bewusst, dass das Kind beim Tragen in der Kindertragetasche gestoen werden kénnte, und

sei vorsichtig, wenn du das Produkt auf den Boden stellst oder durch Tiiren gehst.

ERSTICKUNGSGEFAHR: Lass nichts in der Kindertragetasche, was eine Erstickungsgefahr darstellen konnte, z. B.

weiche Gegenstande, Plischtiere, Kissen und Reduzierstiicke.

Platziere die Kindertragetasche nicht in der Nahe anderer Produkte, die eine Erstickungsgefahr darstellen

kénnten, z. B. Seile, Vorhangseile, Vorhdnge oder andere Gegenstande, die vom Kind zum Klettern benutzt

werden konnten oder die eine Erstickungsgefahr darstellen konnten.

Berlicksichtige, dass eine zu hohe Temperatur das Leben deines Kindes gefdhrden kann. Bertlicksichtige die

Temperatur der Umgebung und kleide dein Kind angemessen, damit ihm weder zu kalt noch zu warm ist.

« Es wird empfohlen, dass du eine medizinische Fachkraft um Rat fragst, wie du dein Kind sicher zum Schlafen
bringst.

« Die Babytasche sollte nur im Beisein der Eltern am Kinderwagen befestigt werden.

« Dieser Kinderwagenaufsatz ist nur mit dem Sportwagen Divo kompatibel.

« Vergewissern Sie sich, dass der Kinderwagenaufsatz ordnungsgemaR am Sportwagen befestigt wurde, bevor
das Kind hineingelegt wird.

- Die der Sonne ausgesetzten Produkte erhitzen sich. Lassen Sie sie abkiihlen, bevor Sie das Kind hineinlegen.

- Verwenden Sie den Kinderwagenaufsatz nicht, um das Kind langere Zeit darin schlafen zu lassen: Dieses Produkt
kann kein Bettchen ersetzen.

« Es wird empfohlen, den Kinderwagenaufsatz nach langerem Gebrauch auszulUften.

« Kann mit dem Elevo-Stander verwendet werden (separat erhaltlich).

« Bewahren Sie das Produkt, wenn Sie es nicht verwenden, au3erhalb der Reichweite von Kindern auf.

REGENSCHUTZ

ACHTUNG:

« Benutzung unter unmittelbarer Aufsicht von Erwachsenen.

« Bei der Benutzung des Regenschutzes immer darauf achten, dass kein Kontakt mit dem Gesicht des Kindes
entsteht, um Erstickungsgefahr zu vermeiden.

« Den Regenschutz nicht ohne abstlitzen des Klappverdeck

« Regenschutz am Buggy, dadurch kann das Kind GberméaBiger Warme ausgesetzt werden.

« Nur flr Produkte benutzen, die vom Hersteller als kompatibel freigegeben sind.

« Von Hand bei 30°C waschbar.

BEINABDECKUNG Separat erhiltliches Zubehor.
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Der unten angegebene Wortlaut tritt am 01.01.2005
in Kraft und ersetzt in jeder Weise und vollstindig
alle vorhergehenden Garantie-Mitteilungen der
Foppa Pedretti S.p.A.

VERTRAGSMASSIGE GARANTIE

Foppa Pedretti S.p.A. mit Sitz in Grumello del Monte
(Italien) Via Volta 11, gewahrleistet dem Verbraucher
direkt, dass dieser fabrikneue Artikel keine
Materialmangel in der Entwicklung und Herstellung
aufweist und mit den vom Hersteller angegebenen
Eigenschaften tbereinstimmt.

Die vorliegende Garantie ist in allen Mitgliedstaaten
der Europaischen Gemeinschaft giiltig und schlief3t
die gemaB den zwingenden Gesetzesnormen giiltigen
Verbraucherrechte weder aus noch werden diese
dadurch eingeschrankt.

Um die vorliegende Garantie in Anspruch nehmen
zu kénnen, muss der Verbraucher den fehlerhaften
Artikel an den Verkdufer zurticksenden und dabei
einen Kaufbeleg vorlegen auf dem die Adresse
des Verkaufers, das Kaufdatum mit Stempel und
Unterschrift des Verkaufers zu erkennen ist, sowie
die eigentliche Artikelbezeichnung, alternativ gilt
auch der unveranderte Kassenbon auf dem die
genannten Angaben klar zu erkennen sind. Die
vertragsmaflige Garantie hat eine Gliltigkeit von
zwolf (12) Monaten ab Kaufdatum. Wa3hrend dieser
Zeit repariert oder ersetzt Foppa Pedretti S.p.A.
das fehlerhafte Teil nach eigenem Ermessen. Die
vertragsmaBige Garantie wird dem Endabnehmer
des Produktes (Verbraucher) gewihrleistet und
schlielt die gemaR den zwingenden Gesetzesnormen
glltigen Verbraucherrechte weder aus noch werden
diese dadurch eingeschrankt, gleiches gilt fiir Rechte,
die der Verbraucher gegentiber dem Verkaufer des
Produktes geltend machen kann.
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VERTRAGSMASSIGE GARANTIE

AUSSCHLIESSUNGEN VON DER VERTRAGSMASSIGEN
GARANTIE.

ie vertragsmaBige Garantie gilt nicht fiir Schaden am
Produkt, die durch folgendes hervorgerufen werden:
Nicht in den Gebrauchsanweisungen vorgesehener
Gebrauch und Montage, StoRe und Sttirze, Aussetzung
extremer Raum- und Witterungsverhaltnisse oder
Feuchtigkeit oder plotzliche Veranderungen der
Bedingungen, Korrosion, Oxidation, unerlaubte
Verdanderungen oder Reparaturen, Reparaturen mit
unzulassigen Ersatzteilen, unsachgemaBer Gebrauch,

schlechte oder fehlende Instandhaltung,
unsachgemaBe Instandhaltung oder nicht den
Anweisungen entsprechend, unsachgemaBe

Montage, Unfélle, Auswirkungen von Lebensmitteln
und Getranken, Auswirkungen von chemischen
Produkten, hdhere Gewalt.

In jedem Fall {ibernimmt Foppa Pedretti S.p.A
keine Verantwortung fiir Schiaden an Personen
oder Sachen, die nicht vom Produkt hervorgerufen
werden, sondern durch Nachlassigkeit gegeniiber
den Vorschriften, Empfehlungen, Anweisungen, die
im Handbuch enthaltenen sind oder alternativ in
der ,Anleitung zum Gebrauch und zur Montage“,
welche jedem Produkt anliegen und fiir den
Besitzer/Benutzer bestimmt sind. (beispielsweise im
Fall des Kinderbettchens: “Lassen Sie das Kind nicht
unbeaufsichtigt. Achten Sie darauf, dass keine Laken
oder Deckenden Kopf des Kindes bedecken...”).

Foppa Pedretti S.p.A. lbernimmt keine
Verantwortung fiir Schaden an Personen oder
Sachen, wenn die Beschidigung der Produkte
durch eine Abnutzung der verschleiBenden
Produktbestandteile  hervorgerufen wird. Als
Verschleif3teile gelten alle Bestandteile aus Plastik.



A. Capota

B. Cinturones

C. Apoyabrazos de proteccién

D. Hebilla

E. Extension del asiento

F. Ruedas anteriores

G. Palanca de blogueo del movimiento
pivotante de las ruedas

H. Manubrio

e ESPANOL

|. Pulsador de extension del asiento
L. Palanca de cierre

M. Ruedas posteriores

N. Cesta

0. Ventanilla de inspeccién

P. Pulsador “Regulacion de la capota”
Q. Freno de estacionamiento

R. Sistema de cierre

Nota importante: las imagenes e instrucciones contenidas en este manual se refieren a una
version de la silla de paseo, algunos componentes y algunas de las caracteristicas descritas en
este documento pueden variar dependiendo de la versiéon que haya adquirido.
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MONTAJE

APERTURA [,)E LA SILLA DE PASEO
ATENCION: efectle esta operacion asegurandose de que el nifio u otros ninos
gue puedan estar cerca se encuentren a una distancia adecuada.

Las partes moviles de la silla de paseo no deberan entrar en contacto con el cuerpo del nifio bajo ninglin concepto.

® Levante la palanca “a” en ambos lados y quite el asiento.

® Levante el manillar hasta que el chasis se abra completamente. Un clic le indicara que el enganche es correcto.

® Levantar el asiento hasta que se oiga un CLIC (fig. 2).

® |Levantar la palanca “b” y, al mismo tiempo, empujar del respaldo hacia arriba hasta oir un CLIC, esta sera la sefal de
que se ha enganchado correctamente.

® Antes del uso, compruebe que la silla de paseo esté bien abierta y que los mecanismos estén cerrados correctamente.

MONTAJE DE LAS RUEDAS DELANTERAS (fig. 3)

Montaje de las ruedas anteriores (fig. 4): Introduzca el perno de la rueda en el casquillo en el centro del soporte de las
ruedas. Un clic indicara que la insercién se ha realizado correctamente.

Verificar el enganche correcto de ambas ruedas, tirando hacia abajo no se deben desenganchar.

Mueva la palanca “a” hacia abajo para bloquear el movimiento giratorio y hacia arriba para activarlo (fig. 4).

Desmontaje de las ruedas anteriores (fig. 5): Presione el pulsador “b”, en el lado externo, para quitar las ruedas.

RUEDAS POSTERIORES (fig. 6)

Introducir el perno de la rueda en el agujero, se escuchara un click cuando se efectta el encastre. Asegurarse que la rueda
esté enganchadacorrectamente, tirando hacia el exterior no se debe salir.

Desmontaje de las ruedas posteriores (fig. 7): Presionar la palanca “a” de metal sobre el cubo de la rueda y
contemporaneamente sacar la rueda.

MONTAJE DEL BRAZO APOYABRAZOS DE PROTECCION

Montaje (fig. 8, 9): Levantar las dos sedes; un CLIC indicara que han quedado bloqueadas. Alinear el apoyabrazos a las
propias sedes y presionar de ambos lados, un click indicara el encastre correcto. Enganchar los botones automaticos de la
capota en la parte posterior del respaldo.

Desmontaje (fig.13): presionar el pulsador “a” de ambos lados del apoyabrazos y contemporaneamente tirar para quitarlo.
Apertura de un solo lado (fig.14); presionar el pulsador “a” de un lado del apoyabrazos y tirar para abrirlo pivotando.

MONTAJE DEL CUBRE PIERNAS (fig. 12)

Introducir el cubre piernas en el chasis del asiento, en la parte inferior.

Plegar la parte superior del cubre piernas alrededor del apoyabrazos de proteccion.

Fijar el cubre piernas a la estructura del cochecito. Enganchar los botones automaticos de ambos lados.

MONTAJE DE LA CAPOTA PARA LLUVIA DEL COCHECITO (fig.13)

Calzar la capota para lluvia sobre la capota.

Enganchar los bordes con velcro en la parte posterior de la capota para lluvia.

Enganchar los bordes con los botones automaticos a la estructura del cochecito, en la parte anterior de la capota para
lluvia.

CESTA PORTAOBJETOS

Desmontaje: desenganchar los 2 botones automaticos posteriores como se muestra en la fig. 14.

Abrir las cremalleras por ambos lados como se muestra en la fig. 15.

Sacar las correas delanteras de las hebillas como se muestra en la fig. 16; repetir la operacion para las correas de la parte
posterior como se muestra en la fig. 17.

Montaje: repetir las operaciones al contrario.
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MONTAJE - USO

MONTAIJE DE LA CAPOTA

Desmontaje (fig. 18): tirar y desenganchar el soporte de la capota del chasis, de ambos lados.

Montaje (fig. 19, 20): enganchar al chasis el soporte de la capota de ambos lados. Enganchar los botones automaticos de
la capota en la parte posterior del respaldo.

ENGANCHE DEL ASIENTO (uso como cochecito)

Desmontaje del asiento (fig. 21): presionar los botones “a” de los dos lados y sacar el asiento levantandolo.

Montaje del asiento: para enganchar el asiento, colocar el asiento como se indica en la figura.

Alinear e introducir los conectores de plastico del asiento en sus sedes sobre el chasis del cochecito.

Presionar hasta cuando se siente click, esto indicara que el encastre es correcto.

ADVERTENCIA: Antes del uso asegurarse siempre que los dos soportes del asiento estén correctamente enganchados al
chasis, levantando el asiento hacia arriba no se debe desenganchar.

Desmontaje del asiento: (fig. 21): presionar los botones “a” de los dos lados y quitar el asiento levantandolo.

uUso

ABERTURA DEL COCHECITO (fig.31, 32, 33, 34)

e Mueva la palanca de cierre “a”, tal como se muestra en la figura (fig. 31a/b).

e Levante el manillar hasta que el chasis se abra completamente. Un clic le indicara que el enganche es correcto. Bajar la
sillay coléquela en posicion horizontal (fig.34).

e Levantar el asiento hasta que se oiga un CLIC (fig. 26). Levantar la palanca “b” y, al mismo tiempo, empujar del respaldo
hacia arriba hasta oir un CLIC, esta sera la sefal de que se ha enganchado correctamente.

e Levantar el apoyabrazos de seguridad. Un clic indicara que se ha bloqueado correctamente (fig. 27).

ADVERTENCIA: Antes del uso, verificar, levantando el asiento, que el mismo esté correctamente enganchado al chasis.

Antes del uso, compruebe que la silla de paseo esté bien abierta y que los mecanismos estén cerrados correctamente

(fig.35).

REGULACION DEL RESPALDO (fig. 41)

Levantar la palanca de regulacion, ubicada en la parte posterior del respaldo y reclinare el respaldo en la posicion deseada,
soltar la palanca y asegurarse del correcto bloqueo.

IMPORTANTE (fig. 42): Para nifios de edad inferior a 6 meses el respaldo debe siempre y solamente ser utilizado en la
posicion mas reclinada, horizontal.

FRENO DE ESTACIONAMIENTO

Accionar el freno (fig.36): Presionar la palanca del freno, empujar levemente el cochecito hacia adelante para verificar que
el freno esté correctamente accionado.

Desactivar el freno (fig.37): levantar la palanca.

SILLA REVERSIBLE (fig.46, 47)

Quitar el asiendo levantandolo, (véase el parrafo Introduccion del asiento.

Orientar el asiento con el frente hacia la calle o hacia el padre.

Colocar nuevamente el asiento en el chasis del cochecito, véase el parrafo “introduccion del asiento” para efectuar un
montaje correcto.

REGULACION DEL REPOSAPIES (fig. 31)
Presionar la palanca “a”, situada debajo del reposapiés, y regular el reposapiés en la posicion elegida.

REGULACION DE LA CAPOTA (fig. 32)
La capota puede regularse a 3 alturas distintas.
Pulse el botén “a” situado en el lado posterior de la capota (fig. 33), a ambos lados, y suba o baje la capota para colocarla
a la altura deseada.
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Aseglrese de que la capota esté bloqueada, a ambos lados, en la nueva posicién.

Despliegue I9 capota en funcion de sus necesidades para proteger al nifio de los rayos del sol.

ATENCION: el nifo tiene una piel sensible, NO dejarlo nunca con exposicién
directa a los rayos solares, asegurarse siempre de haber regulado correctamente
la capota.

EMBRAGADURA DE SEGURIDAD (fig. 43, 44, 45)

Accionar el freno antes de colocar el nifio.

Desenganchar la hebilla (fig. 36): presionar el pulsador “a” y extraer los componentes.

Enganchar la hebilla (fig. 37) introduciendo la parte “a” en la parte “b”, un click indicara el enganche correcto.

ADVERTENCIA: No usar nunca la correa separa piernas sin el cinturén abdominal.

IMPORTANTE: El respaldo, para nifos con edad inferior a 6 meses, debe ser regulado siempre y solamente en la posiciéon
mas reclinada, horizonta (fig. 34)I.

IMPORTANTE: Si el nifio tiene una edad inferior a 6 meses, los cinturones pectorales deben ser introducidos primero en las
presillas inferiores, y luego en los anillos de la hebilla de regulacion de los cinturones pectorales (fig. 35).

CIERRE DE LA SILLA DE PASEO (fig. 38, 39)

Antes de cerrar la silla de paseo asegurese de que:

e Elrespaldo esté regulado en posicion vertical

e La capota esté cerrada

e Las ruedas delanteras estén en posicion pivotante.

Empuje hacia adelante la silla de paseo para orientar las ruedas delanteras en sentido longitudinal.

Levantar la palanca “a” y, al mismo tiempo, empujar hacia abajo (fig. 38).

Mueva el pulsador “a” hacia la izquierda, como se indica en la figura, y al mismo tiempo presione la tecla “b”.
Pliegue el manillar hacia abajo (fig. 39). IMPORTANTE: acompanar el manillar hasta el suelo.

Cierre el chasis de las ruedas delanteras hacia el lado trasero.

Pliegue el apoyapiés.

Aseglrese de que esté cerrado correctamente.

USO CON LOS COMPLEMENTOS
El cochecito DIVO puede ser utilizado con los siguientes complementos, navecilla DIVO vy sillita para auto DIVO.
Quitar el asiento del chasis (véase el parrafo Introduccién del asiento).

USO DEL COMPLEMENTO SILLITA PARA AUTO O NAVECILLA (fig.40, 41)
IMPORTANTE: los componentes deben ser enganchados al chasis sélo orientados de frente al padre.

CAPAZO BLANDO - EN 1466:2023

MONTAIJE DE LA ESTRUCTURA

e Abrir los dos conectores laterales desde la parte trasera del capazo (fig. 42).

e Levantar el asa, un clic indicara el bloqueo en posicidn vertical. Asegurarse de que esté bloqueado (fig. 43).

e Abrir el cierre de cremallera a lo largo del armazon (fig. 44).

e Presionar hacia abajo el fondo del capazo para levantar los laterales (fig.45).

e Halar los soportes del armazén hacia el exterior del capazo, utilizando las correas, hasta que encajen en los 4 clips.
Asegurarse de que los soportes queden bloqueados en los 4 clips (fig. 46, 47).

e Doblar la tela, fijar las dos piezas de velcro en la zona del asa (a) y fijar la tela lateralmente cerrando completamente el
cierre de cremallera (fig. 48).

e Asegurarse de que la tela esté bien sujeta y de que no haya aberturas a lo largo de todos los lados internos del capazo.

e Colocar el colchdon dentro del capazo (fig. 49).
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MONTAIJE DE LA CAPOTA
Colocar la capucha sobre el asa, enrollar la tela delantera de la capucha alrededor del asa, enganchar la cremallera y
cerrarla (fig. 50). Fijar las piezas de velcro a lo largo de la parte externa del capazo (Fig. 51).

REGULACION DEL ASA/DE LA CAPOTA
Presione los botones laterales y regule el asa en la nueva posicion; suelte los botones y asegurese de que el bloqueo se
haya realizado correctamente (fig. 52, 53).

CUBREPIES ERTINA

Fijar la cubierta a lo largo de los laterales y engancharla con los botones a presion (a) (fig. 54).

Levantar el borde de la tela delantera de la cubierta para una mayor proteccion, separando los dos botones a presion si
es necesario (b) (fig. 55).

CERRAR EL CAPAZO

e Retirar la cubierta (fig. 56).

e Plegar de nuevo el asa en posicion horizontal (fig. 57).

e Retirar el colchén interno (fig. 58).

e Abrir completamente el cierre de cremallera, separar las dos partes de velcro (a) y levantar la tela por el lateral desde
el lado interno (fig. 59).

e Soltar los dos soportes de los clips tirando de las correas especiales hacia el centro del capazo. Colocar de nuevo los
soportes en posicion horizontal (fig. 60, 61).

e Levantar la parte inferior del capazo para que quede comprimida (fig. 62) y cerrar de nuevo los dos conectores de la
parte posterior del fondo (fig. 63).

e Colocar de nuevo el colchdn en el interior del capazo (fig. 64) y la funda en el armazén volviendo a enganchar los dos
botones a presion de fijacion (fig. 65).

CAPAZO

Montaje del complemento: Alinear el dispositivo de enganche del capazo y presionar hacia abajo (fig. 66); un clic indicara
que el capazo se ha enganchado correctamente a la estructura de la silla de paseo (fig. 67). Prestar atenciéon a que en
ambos lados se haya efectuado el enganche correctamente.

ADVERTENCIA: Antes del uso asegurarse siempre del correcto enganche del complemento. Levantandolo el complemento,
hacia arriba, no se debe desenganchar del chasis del cochecito.

Desmontaje del capazo: PRESIONAR los botones “a” (primero el pulsador derecha) de los dos lados y quitar el capazo
levantandolo por el asa (fig. 68, 69).

SILLITA PARA AUTO

Montaje del complemento: Alinear el dispositivo de enganche de la sillita para auto y presionar hacia abajo; un clic
indicard que el capazo se ha enganchado correctamente a la estructura de la silla de paseo. Prestar atencion a que en
ambos lados se haya efectuado el enganche correctamente. (fig. 70).

ADVERTENCIA: Antes del uso asegurarse siempre del correcto enganche del complemento. Levantandolo el complemento,
hacia arriba, no se debe desenganchar del chasis del cochecito.

Desmontaje de la sillita para auto: PRESIONAR los botones “a” de los dos lados y quitar la sillita para auto levantandolo
por el asa (fig. 71).
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MANTENIMIENTO DEL PRODUCTO

CAPAZO - MANTENIMIENTO DEL PRODUCTO

!ADVERTENCIAS!

Inspeccione regularmente el capazo y asegurese de que no haya partes dafiadas o con signos de desgaste. Sustituya el
capazo en caso de que alguna parte esté daiada.

Revestimiento

o Las partes de tejido pueden lavarse siguiendo las instrucciones indicadas en la etiqueta de lavado.

« Limpie el tejido con agua, detergente neutro y una esponja.

¢ No utilice nunca productos de limpieza abrasivos o a base de amoniaco, lejia o aguarras.

o Limpie el tejido con un cepillo en vez de lavarlo.

« No guardar el producto si esta mojado ni dejarlo en ambientes hiimedos porque se podrian formar moho.

e Guardar el producto en un lugar seco.

« Proteger el producto de los agentes atmosféricos (agua, lluvia, nieve); ademas, la exposicion continua y prolongada al
sol podria causar cambios de color en muchos materiales.

« Aconsejamos lavar el revestimiento textil separadamente de otros articulos.

o Respetar las normas de lavado del revestimiento textil indicadas en las etiquetas correspondientes.

s Secar perfectamente el revestimiento textil antes de utilizarlo o guardarlo.

o Para prevenir la eventual formacién de moho, se aconseja ventilar periédicamente el capazo.

MANTENIMIENTO DEL PRODUCTO

o Este cochecito requiere un mantenimiento periédico de parte del usuario.

¢ El producto requiere un minimo de mantenimiento. La lubricacién de las partes en movimiento aumentara la duracion
del cochecito y hara mas facil la abertura y cierre del mismo.

« Si algunas partes del cochecito se pusieran rigidas o dificiles de hacer funcionar, aplicar una pequefa cantidad de
lubricante en spray, por ejemplo WD 40. No utilizar aceite o grasa. El producto WD 40 no debe ser utilizado para
lubrificar las ruedas extraibles. Si fuera necesario, las ruedas deben ser quitadas y limpiadas con un pafio suave y seco.

« Controlar periddicamente los dispositivos de bloqueo, los frenos, las ruedas, las correas, las palancas, los reguladores
del asiento, las juntas y los dispositivos de fijacion, asegurandose siempre que estén correctamente enganchados y en
buenas condiciones de funcionamiento.

o Las ruedas estan sujetas a desgaste y en caso de necesidad deben ser sustituidas.

o Efectuar un cuidadoso control, sobre el funcionamiento correcto del cochecito, después de 18 meses de uso, después
de un largo periodo sin uso y antes de usarlo para un segundo nifo.

« Limpiar la tela con agua tibia, un detergente neutro y una esponja.

o No utilizar nunca productos para la limpieza abrasivos o a base de amoniaco, lejia o aguarras.
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ADVERTENCIAS

ADVERTENCIAS
- IMPORTANTE: LEER DETENIDAMENTE Y MANTENERLAS PARA FUTURAS
CONSULTAS.

- ADVERTENCIA: NUNCA DEJAR EL NINO SIN SUPERVISION.

. ADVERTENCIA: ANTES DEL USO, CERCIORARSE DE QUE EL COCHECITO ESTE
COMPLETAMENTE ABIERTO, CON TODOS LOS DISPOSITIVOS DE BLOQUEO Y
SEGURIDAD CORRECTAMENTE ACCIONADOS.

. ADVERTENCIA: PARA EVITAR LESIONES, ASEGURARSE DE QUE LOS NINOS
ESTEN ALEJADOS AL ABRIR Y CERRAR ESTE PRODUCTO.

- ADVERTENCIA: NO PERMITIR QUE EL NINO JUEGUE CON EL PRODUCTO.

. ADVERTENCIA: SUJETAR AL NINO CON LOS ARNESES DE SEGURIDAD.

. ADVERTENCIA: ASEGURARSE DE QUE EL CAPAZO, LA SILLITA DE PASEO O LA
SILLITA PARA COCHE ESTEN CORRECTAMENTE ENGANCHADOS ANTES DEL
USO.

. ADVERTENCIA: ESTE PRODUCTO NO ES ADECUADO PARA CORRER O PATINAR.

- ADVERTENCIA: USTEDES SON RESPONSABLES DE LA SEGURIDAD DE SU
NINO.

. ADVERTENCIA! Antes del uso, cerciorarse de que todos los mecanismos de
enganche estén enganchados correctamente.

. ADVERTENCIA: Tengan siempre bajo control el nifio cuando se lo coloca en la
silla de paseo.

. ADVERTENCIA: Este producto es apto para ninos desde que nacen hasta que
pesan 22 kg o que cumplen 4 afos, lo que ocurra antes.

. Paraninos de edad inferior a 6 meses, utilizar siempre y solamente el cochecito
con el respaldo completamente reclinado o colocar el complemento utilizando
los adaptadores incluidos.

. Si el cochecito se utiliza con el complemento, verificar que el enganche sea
correcto.

. ADVERTENCIA: Si el cochecito se utiliza con el complemento, verificar que el
enganche sea correcto.

. Per neonatos, no regular el respaldo en la posicién vertical, como sentado
(deberia ser regulada en la posicion reclinada) dado que el nifio a esta edad
no tiene la capacidad de mantener la cabeza erguida.

. ADVERTENCIA: Usar siempre los cinturones de seguridad, para evitar que el
nino pueda herirse de manera grave cayendo o resbalando de la silla de paseo.

. Controlar periédicamente que los cinturones estén correctamente
enganchados, no danados o deshilachados.

. ADVERTENCIA: Asegurarse que su nino use siempre los cinturones de
seguridad de manera correcta y que los mismos estén bien regulados.

. ADVERTENCIA: La silla de paseo esta proyectada para el transporte de un solo
nino.

. ADVERTENCIA: Asegurarse que el asiento esté correctamente enganchado a
la estructura antes del uso.

66



e ESPANOL

ADVERTENCIAS

. ADVERTENCIA: Una carga colgada de la manija puede perjudicar la estabilidad
de la silla de paseo.

. ADVERTENCIA: Accionar el freno cada vez que se ponga o se saque al nifo de
la silla de paseo.

. ADVERTENCIA: Accionar siempre el freno, aunque se detenga unos instantes.

. ADVERTENCIA: Al estacionar, compruebe que el freno estd correctamente
accionado moviendo hacia adelante/atras el producto.

. ADVERTENCIA: No cerrar completamente o parcialmente la silla de paseo con
el nifio en el interior.

. ATENCION: Su silla de paseo cumple con los requisitos previstos por las normas

de seguridad y con uso correcto y un adecuado mantenimiento mantendra

sus prestaciones inalteradas por diversos afnos.

La silla de paseo esta dotada de una cesta para el transporte de 3 kg de mercaderias que debe ser distribuida

de manera uniforme.

« El montaje debe ser efectuado por una persona adulta.

- Solo una persona adulta puede regular el mecanismo de regulacion del respaldo.

« No utilizar la silla de paseo si un componente o una parte esta rota, dafiada o si falta.

« No permitir al nifio de treparse sobre la silla de paseo, puede llevarla a una posicion inestable.

« Este producto requiere un mantenimiento periédico de parte del usuario.

« No utilizar piezas de repuesto o accesorios no aprobados por el fabricante, dado que podrian convertir la silla
de paseo en una silla poco segura.

« Cualquier carga aplicada al mango, a la parte posterior o al lateral del producto puede perjudicar la estabilidad
del mismo.

« No sobrecargar la silla de paseo con otros nifios, mercaderias o accesorios. Las bolsas y otros objetos no deben
ser colgados de la manija.

« Asegurarse que todos los usuarios tengan familiaridad con el funcionamiento del producto.

« La abertura y el cierre se produce facilmente, no requiere esfuerzos excesivos. Si no es asi, no forzar el
mecanismo - detenerse y leer las instrucciones.

« No usar lasilla de paseo para un uso diferente de aquel para el cual ha sido proyectada.

« No permitir al nifio de subir, sin ayuda, en la silla de paseo, de jugar con la silla de paseo o de colgarse de la
misma.

« Sujetar siempre la silla de paseo cuando se esta cerca de vehiculos o trenes en movimiento.

« Aunque esté con los frenos accionados, la corriente de aire causada por el vehiculo en movimiento podria
desplazar la silla de paseo.

« Prestar atencion cuando se sube o baja un cordén de acera.

« Quitar el nifio y cerrar la silla de paseo cuando se suben o bajan escaleras o en las escaleras mecanicas.

« Asegurarse que la silla de paseo cerrada sea mantenida lejos del alcance de los nifios de manera que no pueda
caer y causar heridas.

« No utilizar accesorios o complementos no incluidos, como por ejemplo sillitas para nifos, bolsas, ganchos, bandejas,
etc. ademas de aquellos aprobados por el fabricante dado que podrian hacer poco segura la silla de paseo.

« No utilizar tarimas adicionales para el transporte de un nifo.

« El chasis es fuerte pero puede dafarse si las ruedas posteriores continian a ser sometidas a fuertes impactos
bajando escalones o cordones. Los impactos continuos causaran dafos.

« Si su nifo usa zapatos duros, éstos podrian dafar la tela suave.

« Guardar la silla de paseo mojada, puede causar la formaciéon de mufa.

- Silasillade paseo esta expuesta a lahumedad, o estd mojada, secarla con un pafo suave, abrir completamente
la silla de paseo y dejarla secar antes de guardarla.

« Guardar la silla de paseo en un lugar seco y seguro.
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ADVERTENCIAS

« No dejar la silla de paseo al sol durante periodos prolongados - algunos tejidos podrian descolorarse.

« Lasillita para coche en el chasis no puede usare come cuna o cama. Cuando el nifio necesita dormir es mejor
servirse de una cuna o una cama. La sillita para coche no esta disefiada para dormir durante mucho tiempo.

« Utilice solamente piezas de recambio suministradas o aprobadas por el fabricante.

CAPAZO
Compatible con el soporte ELEVO (Foppapedretti), se vende por separado.

ADVERTENCIAS

. ADVERTENCIA: UTILIZAR SOLAMENTE SOBRE UN SUPERFICIE FIRME,
HORIZONTAL, NIVELADA Y SECA. .

. ADVERTENCIA: NO DEJAR A OTROS NINOS JUGAR DESATENDIDOS
CERCA DEL CAPAZO. B

. ADVERTENCIA: NO UTILIZAR SI FALTA CUALQUIER PARTE O ESTA
DESGARRADA.

- ADVERTENCIA: USTEDES SON RESPONSABLES DE LA SEGURIDAD DE
VUESTRO NINO.

. ADVERTENCIA: No dejar nunca al nifo sin vigilancia. Tener siempre el
nifo bajo control cuando esta colocado en la navecilla.

« Este producto es apto unicamente nifos que no son capaces de sentarse solos, de darse la vuelta o de levantarse
apoyandose con las manos y con las rodillas. Peso maximo del bebé: 9 Kg.

- Esta navecilla es adecuada para nifios con edad inferior a 6 meses.

- ADVERTENCIA: Asegurase que todos los dispositivos de bloqueo estén correctamente enganchados antes del
uso.

« Utilice solamente piezas de recambio suministradas o aprobadas por el fabricante.

« Asegurarse que todos los usuarios estén familiarizados con el funcionamiento del producto.

« ADVERTENCIA: es peligroso acercar el producto a fuentes de calor (aparatos a gas o eléctricos) que puedan
entrafar riesgo de incendio.

« Antes de levantar o transportar el capazo, compruebe que el manillar de transporte esté en posicion vertical y
correctamente enganchado por ambos lados.

« Antes de levantar o transportar el capazo, compruebe que el manillar de transporte esté en posicion vertical y
correctamente enganchado por ambos lados.

- Antes de utilizarlo, asegurese de que el revestimiento esté correctamente montado en la estructura y de que los
enganches de soporte internos estén correctamente sujetos a los clips en el fondo del capazo.

« Para evitar dafos, aseglrese de mantener al nifo lejos del capazo mientras lo abre y lo cierra.

« Dentro del capazo, la cabeza del nifio nunca debe estar mas baja que el resto del cuerpo.

« ADVERTENCIA: No coloque otro colchén sobre el colchon suministrado o recomendado por el fabricante.

« PELIGRO DE ASFIXIA: el capazo se podria volcar sobre superficies blandas y provocar asfixia. No posicione

« NUNCA el capazo sobre camas, sofas u otras superficies blandas.

- Controle regularmente la integridad de la cuna, no la utilice si una de sus partes faltase o si estuviese dafada
o desgastada.

« Ten en cuenta el riesgo de golpear al nifio mientras lo transportas en la bolsa portabebés, ten cuidado al colocar
el producto en el suelo o al cruzar puertas.

« PELIGRO DE ASFIXIA: No dejes en la bolsa infantil nada que pueda suponer un riesgo de asfixia, por ejemplo,
objetos blandos, peluches, almohadas y reductores.
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ADVERTENCIAS

« No coloques la bolsa de transporte para nifios cerca de otros productos que puedan presentar peligro de asfixia,
por ejemplo, cuerdas, cuerdas de cortinas, cortinas u otros objetos que el nifio pueda utilizar para trepar o que
puedan provocar asfixia o estrangulamiento.

« Ten en cuenta que una temperatura demasiado alta puede poner en peligro la vida de tu hijo. Ten en cuenta la
temperatura del entorno y viste a tu hijo adecuadamente, asegurandote de que no tenga ni demasiado frio ni
demasiado calor.

« Se recomienda que pidas consejo a un profesional sanitario sobre cémo hacer que tu hijo duerma de forma
segura.

« La mochila portabebés sélo debe montarse en el cochecito delante de los padres.

« Este capazo para bebés solo es compatible con la silla de paseo Divo

- Asegurese de que el capazo esté correctamente fijado a la silla de paseo antes de introducir al nifio en el mismo.

« Los productos que se dejan al sol se sobrecalientan; déjelos enfriar antes de acomodar al nifio en su interior.

« No utilice el capazo para poner al nifo a dormir durante largo tiempo: este producto no puede sustituir a la
cuna.

« Se recomienda dejar ventilar el capazo después de un uso prolongado.

- Puede utilizarse con el soporte Elevo (se vende por separado).

- Mientras no use el producto, manténgalo fuera del alcance del nifo.

PROTECTOR CONTRA LA LLUVIA

ADVERTENCIA

« Utilicelo bajo la supervisién de un adulto.

« Cuando lo utilice, asegurese de que el protector de lluvia no entre en contacto con la cara del nifo, ya que
podria provocar asfixia.

« No utilice el protector de lluvia sobre el producto sin que la capota lo sostenga.

« No deje nunca el protector de lluvia sujeto al cochecito en el interior, en un ambiente calido o cerca de una
fuente de calor, ya que su hijo podria sufrir un exceso de calor.

« No lo utilice en otros productos que no sean los recomendados por el fabricante.

« Lavar amano a 30°C.

Cubre piernas opcional, se vende por separado.
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El contenido indicado a continuacién entra en
vigencia a partir del 01.01.2005 y substituye bajo
cualquier concepto y totalmente cualquier mensaje
anterior con referencia a la garantia prestada por
Foppa Pedretti S.p.A.

GARANTIA CONVENCIONAL

Foppa Pedretti S.p.A. con sede en Grumello del
Monte (Italia) Via Volta 11, garantiza directamente al
Consumidor que este Producto, nuevo de fabrica, esta
exento de defectos en los materiales, en el proyectoy
en la fabricacién y que esta fabricado conforme a las
caracteristicas declaradas por la misma.

La presente garantia convencional tiene validez
en todos los Paises Estados Miembros de la Union
Europea y no excluye ni limita los derechos del
Consumidor segin los efectos de las normas
imperativas de ley con respecto al Vendedor del
Producto.

Para hacer uso de la presente garantia convencional
el Consumidor debera entregar el producto
defectuoso al Vendedor, presentandole la prueba de
compra del Producto de la cual resulten de manera
legible la direccion del Vendedor, la fecha de compra
del Producto con el sello del Vendedor y la indicacion
del Producto mismo o, como alternativa, el recibo
fiscal, no modificado, del cual resulten claramente
las mismas informaciones. La garantia convencional
tiene validez por Doce (12) meses a partir de la
fecha de compra del Producto. Durante este periodo
Foppa Pedretti S.p.A. reparara o reemplazara, a su
discrecion, el Producto defectuoso.

La garantia convencional se concede al comprador
final del Producto (Consumidor) y no excluye ni limita
los derechos imperativos del Consumidor mismo,
como resultan previstos por la ley y/o los derechos
que el Consumidor puede exhibir contra el Vendedor/
Revendedor del Producto.
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GARANTIA CONVENCIONAL

EXCLUSIONES DE LA GARANTIA CONVENCIONAL.

La garantia convencional queda excluida por dafios
ocasionados al Producto debidos a las siguientes
causas: uso no conforme a las disposiciones
contenidas en la ficha de instrucciones para el uso y
el montaje, choques y caidas, exposicion del Producto
a humedad o condiciones térmicas o ambientales
extremas o a cambios repentinos de tales condiciones,
corrosion, oxidacion, modificaciones o reparaciones
no autorizadas del Producto, reparaciones con uso
de partes de repuesto no autorizadas, uso impropio,
mal o inexistente mantenimiento, mantenimiento
impropio con respecto a cuanto indicado en la ficha
de instrucciones para el uso y el montaje, montaje
incorrecto, accidentes, acciones de comidas o
bebidas, accion de productos quimicos, causas de
fuerza mayor.

En cualquier caso Foppa Pedretti S.p.A. declina
toda responsabilidad por dafios a personas o a
cosas, diversas del Producto, cuando tales dafos
sean causado por negligencia respecto a las
disposiciones/recomendaciones/advert encias
contenidas en el manual o, como alternativa, en la
“Ficha de instrucciones para el uso y el Montaje” que
acompana cada Producto destinado al propietario/
usuario. (meramente como ejemplo, en el caso del
Producto Camita: “Vigilar constantemente al bebé.
Controlar que la sabana y la manta no cubran la
cabeza del bebé...”).

Foppa Pedretti S.p.A. declina, ademas, toda
responsabilidad por dafos a persone o a cosas
cuando la rotura de sus productos sea causada
por el deterioro de los componentes del Producto,
sujetos a desgaste. Se consideran componentes del
Producto sujetos a desgaste todos los componentes
de material plastico.



A. KoukoUAa

B. Zwveg

C. Bpayiovag rmpootaaciag

D. Méprm
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F. MntpooTtwvoi tpoxot

G. MoxAOG akvntormoinong NEPLOTPOPLKNG
KivNnong Twv Tpoxwv

H. Tyuovt
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|. M\YKTPO emékTaong kadiopartog

L. Mox\Og KAeLoipaTog

M. Miow tpoxoi

N. KahaBaxt

0. Napabupdkl ermBewpnong

P. MARKTPO “PUBUION TNO KOUKOUAAG”
Q. dpévo otaong

R. ZUomua KAeloipatog

THMANTIKO: Ot €IKOVEG Kal oL 0dnyieg TTou mepLEXEL auTo To BLBAio avapEépovtal o€ pia
ntapaAlayr KapotoloU, OPLOMEVA OTOLXEL KAl OPLOMEVEG AELTOUPYIES TTOU £8W TEPLypaovTal
UItopoUV va motkiAAouv avaloya Be v mapaAlayn 1ov £0€i ayopdoarte.
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2YNAPMOAOIHzH

ANOI=TE TO MNAIAIKO KAPOTZAKI

MPOXOXH: mpayuatonolnote autn T Asttoupyia, mpoogxovtag to matdi, aAld
evdexoUEVWG Kal aAla rtaldid, va Bpiokovtal apKETA Hakpld.

Ma kaveva AOyo Ta KvnTd LEPN TOU KAPOTaloU Sev NMPEMEL va €pOOUV O€ EMAPY| LE TO OWHA TOU TTatdLou.

® METAKIVAOTE TO HOXAO KAEISWHATOC “a”, ONwe @aivetal oto oxnua (gik. 1).

INKWOTE TN AaPn HEXPL TO TTANPEG Avolyua Tou raloiou. Eva KAk Ba agag urtodei&el T owatr ouveean.

AVOONKWOTE TO KABIopa péXpL va akovoete to KAIK (k. 2).

INKWOTE TOV HOXAO «b» Kal TAUTOXPOVA OTIPWETE TIPOG TA EMTAVW TNV TAATYN MEXPL VA akoUoeTe To KAIK mou Seixvel ot
€XEL a0PANTEl CWOTA.

® [pwv arto N Xpr\on, EAEYETE OTL TO KAPOTOL Eival CWOTA AVOLKTO KAl Ol UNXAVIOMOl CWOTA A0@ANTUEVOL.

SYNAPMOAOIHXIH MIMPOZTINQN TPOXQON (gtk. 3)

JUVAPHOAGYNON TWV UITPOCTIVWY TPOXWV (EIK. 4): ToroBemote tov agova Tou TPoXoU 0To SAKTUALO OTO KEVTPO TOU
OTNPLYLATOG TPOXWV.

BeBalwBeite yla ™ owaotn oUVEETT KAl TwV SUO TPOXWY, TPABWVTAS TTPOG TA KATW SEV TIPETEL VA ATOoUVEEDOUV.
INKWOTE TOV HOXAO «a» TIPOG TA KATW YLO VA OTAPATNOETE TNV OTTOLAST)TTOTE TTEPLATPOPIKN KivNnam, KAl TIPOG TA AV yLa
V@ EVEPYOTTIOLNOETE TNV TIEPLOTPOPLKY) Kivnom. (€Ik. 4)

ATTOGUVAPLOAOYNOT TWV UMPOCTIVWY TPOXWV (£1K.5): MNMatote o kouurti “b”, eEwteplkn MAELPA, YA VA APALPETETE
TOUG TPOXOUG.

MNIZQ TPOXOI (LK. 6)
ELOGYETE TOV TEIPO TOU TPOXOU 0NV omn, Ba aKOUCETE €va KAIK TTOU EMIPBERALWVEL TNV TIPAYUATOTOINGN UVEEDNG.
BeBawwBeite OTL 0 TPOXOG €XEL CUVOEDEL CWOTA, TPAPBWVTAG TOV TTPOG T £§W SEV MPETMEL va PUYEL artd T B€am Tou.

ATTIOGUVAPHOAOYNON TWV MioW TPOXWV (EIK.7): TUEOTE TOV HETAAAIKO HOXAO “a@” atn MAY)UvVN TPOXOU Kal TaUTOXpova
BydAte tov TPOXO.

2YNAPMOAOIHZH TOY BPAXIONA MNMPOXTAZIAX

TuvappoAdynaon (eik. 8, 9): Inkwaote TI§ SUo B€oelg aopdaiiong kat Oa akovoete To KAIK rtou Seixvel OtL €xouv ao@ahioet.
EuBuypappiote Tov Bpayiova atig O€0ELG TOU Kal TILEGTE Ao ApPOTEPES TG TTAEUPES, £va KAIK Ba emiBeBalWOEL TN WO
mipaypatonoinom cuvdeoNG.

Arnocuvappoloynon (gik. 10): EoTe To MANKTPO “a” armd apu@OTePE TG TAEUPEG TOU Bpayiova kat tautdxpova tpapnite
yla va tov BydAeTe.

Avolypa amno pia pévo meupd (sik. 11): migote To MANKTPO “a@” amd ) pia MAeupd Tou Bpaxiova kat TpapnhEte ya va
Tov avoifete .

SYNAPMOAOIHXH TOY MOAOXAKOY (gik. 12)

Elo@yete Tov T0800AKO 0TO TTAAiCL0 TOU KaBioUATOG, 0TO KATW UEPOG.

AUTAWOTE TO TTAVW HEPOG TOU TT0S0TAKOU YUpw artd Tov Bpayiova mpootaciag.

JTEPEWOTE TOV TTOSOCAKO GTO JTAAICLO TOU KAPOTALloU. KOUUTWOTE TLG GOUOTEG KAl OTLG U0 TTAEUPEG.

ZYNAPMOAOIHXH TOY AAIABPOXOY TOY KAPOTZIOY (stk. 13)

E@apuooTte 10 adlaBpoxo ot KoukoUAd.

JUVOEDTE Ta Akpa Me velcro ato miow pépog tou adlafpoxou.

SUVEEOTE TA AKPA HE COVCTEG OTO NAAICLO TOU KOPOTGLOU, 0TO UITPOCTIVO LEPOG TOU adLlaBpoxou.

KAAAQGI ANTIKEIMENQN
A@aipeon: EEKOUUTWOTE TIG 2 TTioW COVOTEG OTMWG PAIVETAL OTNV £LK. 14.
Avoi&te 10 peppoUAp Kal ard Tig U0 MAEUPES OMWE PAIVETAL OTNV ELK. 15.
A@alpgaTe TIg SU0 UITPOCTIVESG {WVES QUTO TLG TTOPTTIEG OTIWGE PAIVETAL 0TV €LK. 16 Kal emavaldBete ™ dladikaoia yla Tig
niiow JWVEG OMWG @aivetat oty €ik. 17.
TomoOémon: enmavaldfete  Sladlkaaoia Je TV avtioTpo@n oelpd.
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ZYNAPMOAOI'HZH - XPHZH

YYNAPMOAOIHZH THZ KOYKOYAAX

Arnocuvappoloynon (eik. 18): Tpaf1ETe Kal ATOCUVEEDTE TO OTHPLYUA TNG KOUKOUAAG artd To TAaiolo kat amd TG Suo
TINEUPEG .

TuvappoAdynon (k. 19. 20): cuvdEaTe e TO TAALCLO TO GTNPLYIA TNG KOUKOUAAS KAl arto TIG U0 MAeUpES. Koupmwate
TA AUTOMATA KOUUTTLA TNG KOUKOUAAG OTO TToW HEPOG TNG TTAATNG.

IYNAEZH TOY KAGIZMATOS (Xxpfion we KapoTtot)

A@aipeon kabioparog (sik. 21): TATAOTE Kal Ao TIG SU0 TTAEUPEG TA KOUUTTLA «a» KAl ONKWOTE TO KABLopa yla va to
QAPALPETETE.

JUVApHOAOYNON TOU KaBIoMATOG: YO VA OUVOECETE TO KAOLOUA, TOMOBETOTE TO ONMWG @PAIVETAL 0NV ELKOVA.
EuBUYPaUUIOTE KAl ELOAYETE TOUG TTAACTIKOUG CUVEETHOUG TOU KaBiopatog aTig BETELS TOUG OTO TTAAICLO TOU KaPOTaloU.
M€aTe HEXPL VA OKOUOETE €va KALK TTOU EMLBERAWVEL TNV TIPAYUATOTTOINGT TNG CWOTHG GUVSENG.

MPOEIAOMOIHZH: rtpv T Xpno, BeBatwbeite mavta 0Tl Kal Ta SV oTNPIYUATA TOU KaBioHaToG eival owoTtd cuvdedepEva
LE TO TTAQLO10, ONKWVOVTAC TO KABLOoMA TTPOC TA TTAVW SEV TPETTEL VA ATTOCUVSEDEL.

ATtooUVapOAOYNOT TOU KABioHatog (€1K. 21): TIECTE KAl arto TIG U0 TTAEUPEC Ta ANKTPA “a” Kal ONKWOTE TO KABlopa
YLOL VOL TO APALPETETE.

ANAZTPEQOMENO KAGIZMA (g1k.23)

INKWOTE KAl AQalpETTE TO KaBlopa, Seite v mapaypago Eloaywyr) kabioparog.

lupioTe To KABLoHA TTPOG TO SPOUO N TTIPOG TOV YOVEQ.

EnavatonoBemote To KABIoMA 0To TAAICLO TOU KapotaloU Kat Seite v mapdypapo “sloaywyn kabiouatog” yla m
owaTY) ouvapuoldynaon.

XPHXH

ANOIFMA TOY KAPOTZIOY (gik. 24, 25, 26, 27)

e METAKIVAOTE TO HOXAO KAEISWUATOC “a”, dnwg paivetal oto oxnua (ewk. 24).

e INKWOTe TN AaPr) LEXPL TO TTANPES Avolyua Tou mhataiou. Eva KAk Ba oag urodei&el ™ owatn ouvdeon (gik. 25).

® AVOONKWOTE TO KABLopA péxpL va akoUoeTe To KAIK (k. 26).

® INKWOTE TOV LOXAO «b» kal TauTtdxpova orpwETe MPOGg Ta EMAVW TNV TTAATN HEXPL va akoLaeTe To KAIK mou Seixvel ot
€Xel ao@alioel owoTd. INKWoTe Tov Bpayiova mpootaciag. Oa akoUOETE TO KAIK TTOU SgixVel OTL £XEl Ao@AAOEL (ELK.
27).

MPOEIAOIMOIHZH: mtplv arto  xprion, BeBatwbeite, onkwvovtag To KABLoUA, OTL AUTO €XEL CUVOEDEL CWOTA LLE TO TTAAiTLO.

Mpwv artd ) xpnon, EAEYETE OTL TO KAPOTOL EiVAL CWOTA AVOLKTO KAl Ol UNXAVIOUOL 0WOTA ACQANOUEVOL.

PYOMIZH THX MAATHZ (sik. 28)

INKWOTE ToV MOXAO pUBuLoNg “A” mou Bploketal oTo Miow HEPOG TNG TTAATNG KAl XAUNAWOTE TN TAATN oTnV €rbupnm
€0, aprote Tov HoX\O Kal BeBalwOeite yla ™ cwat| ac@daAion.

ZHMANTIKO (sik. 29): yla maidtd nAkiag Katw Twv 6 unvwy, 1 mAATN TPEMEL TTAVTA va Xpnolporoteital pévo ot
XapnAotepn B€on, oplldvria.

®DPENO ITAOMEYXIHX

MNa va eVEPYOTIOMOETE TO PPEVO: TIECTE TOV HOXAO TOU (PPEVOU Kal OTIPWETE EAAPPWG WITPOOTA TO KAPATOL Yla va
BeBawwbdeite OTL TO PPEVO EXEL EVEPYOTTOINOEL CWOTA.

A va anevePYOTTOMOETE TO PPEVO: ONKWOTE TOV HOXAO.

PYOMIZH YNOMOAIOY (gk. 31)
MamoTte Tov HoXAO «a» 1o BPIoKETAL KATW artd TO UTTOTIOSL0, KAl pUBUICTE TO UTTOTOSL0 0N B€0M TToU ETOUUEITE.
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XPHZH

PYOMIZH THZ KOYKOYAAZX (gik. 32)

H koukoUAa puBpiletal o€ Tpia SLaWopeTIKA L.

Migote To KoLt “a” 0To TioW HEPOG TNG KOUKOUAAS (£LK. 33), Kat arto TG U0 MAEUPES, auEavovtag 1) HewwvovTag To O0Ao
KAl TOTTOOETOETE TNV 0To €OUUNTO LYOG.

BeBawwBeite OTL 1) KOUKOUAA €ival KAELSWUEVT, KAl AITO TIG SU0 TIAEUPEG, 0T VEQ B€om.

KateBaoTe TV KOUKOUAQ AvAAOya HE TLG AVAYKESG 0AG YL VA TIPOOTATEVCETE TO JTALSL 0ag artd Tov NHALo.

MPOZOXH: to pwpod €xel oAU guaiodnro dpua. MHN agrvete mote 1o pwpo
AUECA EKTEDELUEVO OTIC NALAKES aKTiVEG, BeBalwbdeite mavta OTL EXETE pUBUIOEL

OWOTA TN KOUKOUAQ.

ZONES ASMANEIAS (ewk. 43, 44, 45)
EVEPYOTTOLOTE TO (PPEVO TPLV TOTTOOETOETE TO TTALdL.

Arnocuvdéate ) 1topr (€K, 36): TETTE To MANKTPO “a” Kat BydAte ta eaptiuata.
Tuvdéate ) noprn (gik. 37): ,€l0dyovtag To TUNUa A oTo TUApa B, éva KAk Ba siBeBatwosl Tn owotr) oUvSeo.

MPOEIAOMOIHZH: punv XpNOLOTIOLEITE TTOTE TOV LAVTA-SLAXWPLOTIKO TTOSLWY XWPLG TN Kothtakn {wvn.

THMANTIKO: yla matdid nAkiag Katw twy 6 unvwyv, mpenet va pubuiletal mavta povo ot xapnAdtepn O€on, oploviia
(elk. 34).

THMANTIKO: Av 1o matdi €xel pia nAKia KATw Twv 6 VWY, ot BWPaKIKES {wVES Oa TTPETEL VA TTEPATOLV TIPWTA OTA KATW
ONAUKLA KAl META GTOUG KPiKoUg TOPTTNG pUBULONG TwV Bwpakikwy {wvwv (€1K.35).

KAEIZIMO KAPOTZIOY (sik. 38, 39)

Mpv k\eioete To MALSIKO KAPOTOL BePatwbdeite otL:
e HmAdm €xet pubuLoTEL 0NV KABET™ BEo.

e H KoukoUAa givatl KAeloTn).

e Ol WTpoaoTIvoi TpoxOi eival oe BO€om MEPLTTPOPNG.

QONOTE TPOG TA EUITPOG TO TTALSIKO KAPATOL YLA VA TIPOCAVATOAITETE TOUG WITPOCTIVOUG TPOXOUG O€ SLAUNKY KatevBuvon.
INKWOTE TOV LOXAO «a» KOl TAUTOXPOVA OTIPWETE TTPOG Ta KATW (€LK. 38).

MEeTaKIvoTe To KOUWTTE “a” TIPOG Ta apLoTEPQ, OTWG PaiveTal, Kal Tautdxpova natote to “b”.

Authwote T AafY) TTIPog Ta KATW (LK. 39).

SHMANTIKO: KpaTiOTE TO TILOVL LEXPL VA (PTACEL OTO TTATWHLA.

K\eiote To mAaiolo eurpdodbLwV TpoXwV 1pog v oriodia MAeUpd.

AuTAwoTe To UTToTntodLo. BeBatwdeite yia 1o owatod KAEiGLUo.

XPHXH ME TIZ NMPOXOGHKEX

To kapdtol DIVO propei va xpnolpomnondei pe Tig akoAoubeg mpoadrkeg, mopt-pnepte DIVO kat mawdikd kabiopa
autokwtou DIVO.

Apatpgate To Kablopa ano to mhaioto (Seite v mapdypago Eloaywyn kabiopatog)

XPHXH THZ NMPOXOHKHE MAIAIKO KAGIZMA AYTOKINHTOY H NOPT-MIMEMIIE (sik. 40, 41)
THMANTIKO: ot 1tpooBY|KeG TIPETEL va cUVEEOVTAL HE TO TAALCLO OVO GTPAMUEVES TTPOG TOV YOVEQ.

MAAAKO NMOPT-MIEMIIE - EN 1466:2023

XYNAPMOAOIHZH TOY XKEAETOY

e Avoifte Toug §U0 MAAIVOUG CUVEEGHOUE QIO TO TLOW MEPOC TOU TTOPT-ITEMITE (EIK. 42).

e INKWOoTe ™ AaPn kat Ba akoudtel €va KAk Tou UrodnAwvel To KAeidwpa oty Kabet O€on. BeBaiwbdeite otL 10
KAEIBWA EKTEAETTNKE OWOTA (ELK. 43).

e AVOIETE TO (PEPUOUAP KATA UNKOG TOU TTAaLaiou (giK. 44).

o [NE0TE TTPOC TA KATW TO KATW HEPOG TOU TTOPT-UITEUTE VLA VA AVACTIKWOOUV Ta TAAIVA TUAUATA ToU (£1K.45).
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XPHZH

e Tpapn&re Toug Bpayioveg oPIENG TOU TAALGIOU TIPOG TO EEWTEPLKO TUYULA TOU TTOPT-ITEUTE, XPNOLLOTIOLWVTAG TOUG
IMAVTEG, HEXPL VA ao@aALloToVV aTa 4 KAUT. BeBawwbeite OTL ot Bpaxioveg opLEng €xouv ac@alloTei ata 4 KAUT (g1K.
46, 47).

e AUTAWOTE TO UPATUA, KOANOTE Ta SVo TUAMaAta and velcro omy meployy) ™S AaPNC (a) Kal oTEPEWATE TAEUPIKA TO
UEAoUA KAEIVOVTAG EVTEAWG TO (PEPUOUAP (ELK. 48).

e BeBalwBeite OTL TO LPACTUA Eival CWOTA CTEPEWHEVO KAL OTL SEV LTTAPXOLV AVOLYHATA KATA UNKOG TWV ECWTEPLIKWY
JTAEUPWV TOU TTOPT-UITEUTE.

e TOTMOOETIOTE TO OTPWHATAKL OTO ECWTEPLIKO TOU TIOPT-ITEUITE (EIK. 49).

XYNAPMOAOIHZH TOY KOYKOYAAX

TormoBetnote TV KouKoUAa ot Aafn, TUNETE To WtpooTivd UPaoua TG KOUKOUAAS YUPW artod ) Aafn, OTEPEWOTE Kat
KAeloTe TO Peppoudp (gik. 50). KoAnoTe ta pépn amo velcro katd pikog Tou eEWTEPIKOU TUYUATOG TOU TTOPT-UITEUTTE
(ewk.51).

PYOMIZH AABHX / KOYKOYAAX
Miéote ta mAaiva kouwrid kat pubuiote ™ Aafn om véa B€om, aPnoTe Ta kKouwTld Kal BeBatwdeite Ot KAeidwoav
(e1k.52, 53).

KAAYMMA

TormoBETNOTE TO KANUMUA KATA UAKOG TWV TTAEUPWV KAl OTEPEWOTE TO HE TIG 0OVUOTES (a) (gIK. 54).

AVOONKWOTE TO WIPOOTIVO UPACUATIVO JTTTEPUYLO TOU KOAUMMATOG Yo UEYAAUTEPN Tpootacia, avoiyovrag, €av
xpetadetay, TG Vo oovoteg (b) (€k. 55).

KAEIZTE TO NOPT-MIMNEMIE

o AQUIPEOTE TO KANUMUA (ELK. 56).

e Authwaote ™ Aafn o€ opldvtia B<on (gik. 57).

o AQULPEOTE TO ECWTEPIKO OTPWHATAKL (E1K. 58).

e AVOIETE EVTEAWG TO PEPUOUAP, EEKOAATOTE Ta SV PEPT arto velcro (a) Kat oNKWaOTE To UPATHA KATA UHKOG TG TAAVOU
TUYUATOG QITO TNV ECWTEPLKT TAEUPA (ELK. 59).

o Anac@ahiote Toug SUo Bpaxioveg omptEng ByAalovtdg Toug amd ta KAUT, TPABWVTAG TOUG AVTIOTOLXOUS LAVTES TIPOG
TO KEVTPO TOU TTOPT-UITEUTTE. AUTAWOTE TOUG Bpayioveg oThpLEng o opldvtia B<on (sik. 60, 61).

e YNKWOTE TIPOG TA TTAVW TO KATW KEPOG TOU TIOPT-UITEUTTE £TOL WOTE VA OUMITLECTEL (€lK. 62) kal EavakAeiote Toug SUo
OUVEETHOUG TTOU BpioKovTal oW OTO KATW MEPOG (EIK. 63).

e -avaBAATE TO OTPWHATAKL MECA OTO TIOPT-WMEWTE (€lK. 64) KAl €MAVATONOOETNOTE TO KANUPMA OTO TAaiolo
Eavakheivovtag tig 5U0 0oVOTEG OTEPEWONS (EIK. 65).

BOHOHTIKO EZAPTHMA NMOPT-MMEMIIE

SUVAPHOAGYNON TTIPOCHNKNG: EUBUYPAUIOTE TOV UNXAVIOUO ao@ANLoNG Tou Bondntikol e€apmiuatog (gik. 66), matote
TIPOG TA KATW Kal Ba akoUGETE TO KALK TToU Seixvel 0Tt To BondOntikd e€dptnua €Xel Ao@AAICEL CWOTA OTO TAAIGLO TOU
KApPoToloU (elK. 67). EAEyETe OTL Kal oTIG SUO TTAEUPES 1) TUVEEDT EXEL TIPAYUATONOINOE WOTA. .

MPOEIAOMOIHZH: rtplv T Xprion, BeBalwOEITE TAvVTA yid T owaTr cUVSEDT) TNG TTPOTHNKNG. INKWVOVTAG TN TIPOCTONKN
TIPOG TA TTAVW, SEV TPETIEL VA ArtocuvSeBEei armd To mAaiolo Tou Kapotolou.

Apaipeon BondntikoL efapmpuatog: MATHITE, kat armo Tig U0 TAEUPES, TA KOUUTTLA «a» Kal TpapnEte To Bondntiko
eEdptnua ard ) XELPOAAPY) Yl va To apalpEosTe (sik. 68, 69).

MAIAIKO KAGIZMA
TuvappoAoynon npocOnkng: ELBUYPANUIOTE TOV UNXAVIOUO ac@AAilong Tou Bondntikol e§apTHLATOG, AT OTE TIPOG TA
KATW Kat Ba akoUGETE TO KALK TTOU SeixVEL OTL To BondNTIKO eEApTna €XEL AOPANTEL CWOTA OTO TTAALCLO TOU KAPOTGLOU.
ENéyEte OTL Kal 0TIG SUO TTAEUPEG 1) TUVEEDT EXEL TIPAYATOTONOEL CWOTA. (glK. 70).
MNPOEIAOIMOIHZH: mtpv T xpriom, BePalwbdeite mAvTa yla T owaot) cUVEEOT TNG TTPOTONKNG. INKWVOVTAS TN TIPOTOY|KN
TIPOG TA TTAVW, SV TPETTEL VA ArtocuvSeDEei armd o mAaiolo Tou Kapotaolou.
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SYNTHPHXH TOY MPOIONTOX

Agaipeon BonbntikoL efapmpatog: MATHITE, kal aro TI§ U0 TAEUPES, TA KOUMITLA «a» Kal Tpafri&te to Bondntiko
efaptnpa ard ™ XELPOAaP) yla va To apatpEoeTe. (€WK, 71).

BOH®OHTIKO EZAPTHMA MOPT-MMEMIIE - XYNTHPHEH TOY NMPOIONTOX

MPOEIAOMOIHZH

EA€YETE TO MTOPT-UMEITE TAKTIKA Kal BeBaiwdeite 0TI dev unapXouV ortacpéva pépn 1 onpadia @Oopag.
AVTIKATAOTIOTE TO TTOPT-UIEWITE EQOTOV UTTAPXOUV pOappEVa HEPT).

Enévduonm

o Ta TUAUATA QITO VAU TTAEVOVTAL AKOAOUBWVTAG TLG 08NYIEG TTAUCIUATOG OTNV ETIKETA.

¢ KaBapioTe 10 UaoUa PE VEPO, LE OUSETEPO QTOPPUTTAVTIKO KAl LE TPOUYYAPL.

o [OTE pUNV XPNOLUOTTOLEITE AELAVTIKA KABAPLOTIKA 1) TIPOIOVTA TTOU TIEPLEXOLV AMwVIa, XAwpivn 1) VEQTL.

« KaBapiote 10 Upaoua He pia BolpTtoa avti va To TTAUVETE.

e Mn Bdlete oV amoOnKN TO TTPOIOV AV €ival AKOUY BPEYUEVO KAL LNV TO APNVETE OE LYPO TIEPIBANNOV YLaTi pwtopei va
SnpoupynOei pouxha.

o (DUAAOOETE TO TTPOIOV O€ OTEYVO HEPOG.

o [MpoaTateVOTE TO MIPOIOV ATTO TOUG ATUOCPALPIKOUG TTAPAYOVTES, VEPO, Bpoxn N XLOvL. Emtiong, n mapatetapévn €kBeon
0TOV NALO WITOPEL va TTPOKAAETEL AANAYY) XPWHATOG O TIOAA UAIKAL.

e 30G GUVIOTOUE VA TIAEVETE TNV EMEVOUOT XWPLOTA AITO TA AANA UPATUATA.

o AKOAOUONOTE TIG 08NYIEG TAUGIUATOC TNG UPACUATIVNG EMTEVOUOTC TTIOU QVAYPAPOVTAL OTLG KATAAANAEG ETIKETEG.

e JTEYVWOTE EVIEAWG TNV UQACUATIVY EMTEVEUGT TIPLV TN XPNOLUOTIOINCETE 1) TNV ENMAVATONMOOETOETE.

o [0 TV AITOQUYR TUXOV OXNUATIOMOU HOUXAAS, 0OG CUVIGTOUUE VA AEPITETE TTEPLOSIKA TO TIOPT WITEUTTE.

TYNTHPHZH TOY MPOIONTOX

o AUTO TO KAPOTOL ATALTEL TAKTLKY) CUVTIPNOY) QUTO TN TTAEUPA TOU XP)oTn.

o To mpoidv amarttei Aiyn ouvmpnon. H Aimavon Twv KIVOUUEVWY LEPWY Ba auEnaoel T SLApKELA TOU KapoTaloL kal Ba
KATOOTNOEL TILO EUKOAEG TIG EVEPYELEG AVOIYMATOG KAl KAELT{HATOG TOU {Slou.

e AV OplOUEVA TUNUATA TOU KAPOTOLOU Yivouv dkaurtta 1 SUoKoAA otn AElToupyid, ATAWOTE UId UIKPT TTOoOTNnTa
AUTAVTIKOU O€ HOP@Y| OTIPEL, yia rtapddetypa WD 40. Mnv xpnaotuoroleite Aadt 1 ypdoo. To mpoiov WD 40 Sev mpérel
Va XPNOLUOTTOLEITAL VLA TN AITTaVOT) TWV QITOCTIWHEVWY TPOXWV. Av gival amapaitnto, ot Tpoxoi TIPETEL va agalpebolv
Kal KaBapLoTouV e €va Lalakd Kal oTeyvo avakt.

o EAEYXETE TOKTIKA TOUG UNXAVIOMOUG A0@AALONG, TA PPEVA, TOUG TPOXOUG, TOUG LUAVTEG, TOUG MIKPOUG OXAOUG, TOUG
PUBULOTEG TOU KABIOUATOG, TOUG GUVSETUOUG KAl TOUG MNXAVIOUOUG OTEPEWONG KAl BeRatwbdeite mavta otL €xouv
ouvdeDEl oWOTA Kal BpiokovTal o€ KAaAY) KATAoTaoY) AElToupYiag.

o OLTPOXOL UTTOKEVTAL OE POOPA KAl TIPETTEL VA avTikataotadouly, eav xpetdletal.

¢ [PAYHATOTTOLEITE VA TIPOTEKTIKO ENEYXO, ETTL TNG CWOTNG AEITOUPYIAG TOU KAPOTOLOU, UETA QUTO 18 HAVESG XpNoNG, HETA
artd €va PEYANO XPOVIKO SLAGTNA U XPNIONG KA TIPLV TO XPNOLUOTIOINCETE yld €va SeUTePO matdi.

o KabBapiote Upaopa Le VEPO, TO Y)ITLO ATTOPPUITAVTLKO KAl EVA GQOUYYAPL.

e Ta TAOOTIKA KAl LETAAANKA TUNMATA WTOPOUV va KaBaplotoUv UE XALapO VEPO, OUSETEPO QUTOPPUTIAVTLKO Kal €va
opouyyapt.

o MMV XPNOLUOTIOLEITE TTOTE QUTOPPUTIAVTIKA TTOU Xapalouv Y| ripoiovta He Bdon v appwvia, YAwpivn 1 to VEQTL.
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MPOEIAOMNOIHZH
. ZHMANTIKO - AIABAXITE MNMPOXEKTIKA KAI ®YAA=TE TIA MEAAONTIKH
ANAOOPA.

- MPOEIAOMNOIHZH: MHN A®HNETE MOTE TO MAIAI XQPIX ENMITHPHXH.

. MPOEIAOIMOIHZH: MPIN AMO TH XPHXH, BEBAIQOEITE OTI TO MPOION
EINAI ENTEAQXZ ANOIXTO KAI OTI OAA TA EZAPTHMATA ATKIZTPQZHX KAI
AXOAAEIAZ EXOYN TOMNOOGETHOEI ZQXTA.

. MPOEIAOMOIHXZH: TIA NA AMNOO®YFETE TPAYMATIZIMOYZX, BEBAIQGEITE
OTI TA TMAIAIA BPIZKONTAI MAKPIA OTAN ANOITElI KAI KAEINEI AYTO TO
MPOION.

- MPOEIAOMNOIHZH: MHN A®HNETE TO MAIAI NA NAIZEI ME TO MAPON
MPOION.

. MPOEIAOMOIHXZH: XPHZIMOTIOIEITE MANTA TIZ ZQONEX AZDAAEIAL.

. MPOEIAOIMNOIHZH: MEPINATOY H TO TAIAIKO KAGIZMA AYTOKINHTOY
EXOYN ZTEPEQOEI ZQXTA MNPIN AMNO TH XPHZH.

- MPOEIAOINOIHZH: TO NMAPON KAPOTZAKI AEN EINAI KATAAAHAO T1A NA
TPEXETE H NA MNATINAPETE.

. MPOEIAOMOIHZH: EIXTE YNEYOYNOI A THN AXDAAEIA TOY MAIAIOY ZAL.

. MPOEIAOMOIHZH! Mpwv artd m xpnon BePBaiwdeite 0Tl OAOL OL pPnxaviouoli
ouVOEON( lval cUVSEUEVOL OWOTA.

. MPOEIAONMOIHZH: Kpatdte mavta unod €\eyxo to mawdi otav Ppioketal oto
Kapotal.

. MPOEIAONMOIHZH: To poidv auto eival kKatdAANAo yla matdild armo tn Yevvnon
HEXPL BApog 22 KIAA N 4 €TwWV, avaloyd e To Told armo TIG SU0 GUVONKEG
enaviletal mpwm.

. Na nadla nAkkiag KATw Twv 6 UNVwy, XPNOLUOTTOLEITE TAvVTa Kal HOVo TO
KapOTOl WE TN TIAATN EVIEAWG XAMNAWMEVN 1) TOmOOsTeite TN MTPOCONKN
XPNOLLOTIOLWVTAS TOUG TEPIAAUPBAVOUEVOUG TTIPOCAPLIOYELG.

. Av 10 KOpOTOL XpNOLMOTTOLEITAL PE TN TTPOCONKY, BeBalwbeite yla T ocwot
ouvdeon.

. MPOEIAOMOIHZIH: av TO KAPOTOlL XPNOLMOTOLETAL HME TN TIPOCOHNKN,
BeBawwbeite yia ™ owot ouvdeon ™G. lNa veoyevvnra, unv pubpuilete ™
AT OTn KABetn O£om, kablopévo (mpemel va pubuiletal oy TeAsiwg
EarmAwpevn B€on) KABOTL TO LWPO 0€ AUTN TNV NALKIA SV €XEL TNV IKAvOTHTA
Va KpATNoeL OpOLo TO KEPAAL.

. MPOEIAOMOIHZH: xpnotporoleite ravra g {wveg ac@aleiag, €101 WOTE TO
ntatdi va unv tpavpatiotel coapd me@Tovtag 1) YAOTPWVTAS Ao To KapoTol.

. EAEyxeTe TaKTIKA OTL Ol {WVEG €ival owoTd oUVOESENEVES KAl OTL SEV EXOUV
urtootel (nua 1 @bopa.

. MPOEIAOMNOIHZIH: BeBawwbeite OTL TO TTALdL 0AG POPAEL TAVTA CWOTA TIG
{wveg aoaleiag Kal OTL AUTEG ival KOAA PUBULOUEVEG.

. MPOEIAOMOIHZIH: to KapoOTol TpoopileTal yla In MUETAPOPA €VOG UOVO
naidlou.

. MPOEIAOMOIHZH: mpv ™ Xpnon, Befaiwbeite 6TL TO KABIOMA €ival cwoTtd
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ouvdedeEVo e To TTAaialo.

. MPOEIAOMOIHZH: éva popTio KpEUAOUEVO 0T Aa BN WTOPEL va EMNPEATEL TN
0TaOePOTNTA TOU KAPOTOLOU.

. MPOEIAOMOIHZH: BeBawwbeite OTL TO PPEVO €ival TTAVTA EVEPYOTTOLNEVO
otav BAleTe 1] ONKWVETE TO TTALSL Ao To KABLoUa, OTaV OTAUATATE.

. MPOEIAOMOIHZH: Xp1OUOTIOLEITE TTAVTA TO PPEVO AKOUA KAL OTAV OTAUATATE
YLO LKPO XPOVIKO Slaotnua.

. MPOEIAOMOIHZH: Otav 10 OTOOUEVOETE, €AEYETE AV TO @PEVO EXEL
EVEPYOTTOINOEL OWOTA, UETAKIVWVTAG TO TIPOIOV EUITPOC KAl TTioW.

. MPOEIAOMOIHZH: pnv KAEIVETE 1) LOOKAEIVETE TO KAPOTAL UE TO TaLdi HEoa.

. MPOZOXH: T0 KAPOTOAKL 0aC TTANPOL TIG TIPOPAETTIOUEVEG QITO TOUG KAVOVIOUOUG
QOPANEIOG QTAITOELSG KAl LE UL OWOTT XPNOY KAl KataAAnAn cuvimpnon Oa
Slatmpnoel ApeTABANTES TIG ATOSOTELS TOU YLA TTOANA XPOvid.

« To KapOTol £XEL €va KaAAOL yia ) peTagopd 3 kg EQTTOPEVATOC TTOU TIPETIEL VA SlaveUnOel opolopop@a.

« H ouvappoldynon npénel va npaypatononOei and €vav evniika.

« Movo éva eviAIKO ATopO WITOPEL va pUBUITEL TOV UNXavIopo puBULONG TG TTAATNG.

o MMV XPNOLUOTIOLEITE TO KAPOTOL AV €va €EAPTNIA 1 VA LEPOG EIVAL OTIACUEVO, KATECTPAUUEVO Y) ATTOUCLALEL.

o Mnv erUTPENETE 0TO MALSi VA OKAPQPAAWVEL OTO KAPOTOL, WTOPEL VA TO KATACT|OEL A0TAOEC.

o AUTO TO TTPOIOV QUTAUTEL TAKTIKN CUVTIPNOT) QITO TN TTAEUPA TOU XPNOTN.

o MnV XpPNOLUOTTIOLEITE AVTAAAKTIKA 1 €§aPTLATA TIOU SEV TAPEXOVTAL T} EYKPIVOVTAL QITO TOV KATAOKEUAOTH,
KaBOTL WITOPOUV VA KATACTHOOUV TO KAPOTOL AVATPAAEG.

« Eva urtepPBoAlkO @OpPTIO, TO E0PANUEVO KAEICLHO KAL 1) XPNOT AEECOUAP 1) UN EYKEKPLUEVWY AVTAANAKTIKWY,
WITOPOUV VA KATACTPEPOUV 1) GTIACOUV TO KAPOTOL KAl VA KATACOTNOOUV TO TPOIOV EMIKiVOUVO.

« OTTOLOSNITOTE POPTIO EPAPUOCTEL 0T XELPOAARN Y)/Kal oV TAATN Y)/Kat TTAAyiwg TOU TIPOIovVTOoG WITopEl va
00l o€ Kivbuvo TN oTaBepOTNTA TOU TTPOIOVTOC.

« BeBawwdeite 0Tl 6MOL Ol Xp11oTEG YVWPI{ouV KaAd T AElTOUPYLA TOU TIPOIOVTOG,.

« To dvolypa Kat To KAEiolo yivovtal eUKOAA Kal SEV amaltouv UEYAAN mpoortadeta. Av Sev gival €tot, unv
{opileTe TOV UNXAVIOUO - OTAUATNOTE Kat SLaBAoTe TG odnyieg.

o MMNV XPNOLLLOTTIOLEITE TO KAPOTOL YLA pia XP11on SLAPOPETIKY artd auTr YLa TV oroia ripoopiletal.

o Mnv grutpénete oto nmawdi oag va aveBaivel xwpig Bondela oto kapdTol, va mailel Pe To KAPOTol 1) va
KPEULETAL G’ AUTO.

« Kpatdrte mavta 1o KapoTtol OTav £(0TE KOVTA O€ OXNILATA 1 TPEVA TTOU BpiokovTal o€ KivnaT. AKOUA KAl LLE Ta PPEVa
EVEPYOTTOINUEVA, TO PEVLLA TOU AEPQ TTIOU TIPOKAAEL TO OXNILAL TTOU KIVEITAL, WTOPEL VAL LETAKIVITEL TO KAPOTOL.

« [poogxete 6tav aveBaivete N kateRaivetre amo eva KPAOTIESO.

« Bydadlete o maudi kat KAeivete To KapoTol dtav aveRaiveTte N KATERAIVETE TIG OKAAEG 1) TIG KUNOUEVES OKANEG.

« BeBaiwbeite OTL TO KAELOTO KAPOTOL PUAACTETAL AKPLA ATTO TA TTALSLA, ETOL WOTE VA KNV WTOPEL VA TTIETEL KAl
Va TIPOKAAETEL TPAUUATIOUOUG,.

« Mnv xpnoluporoleite afeooudp 1) TPoaOnKeG Tou dev mepAapBavovtal, Omwg yld TapadELy LA TTALSIKA

o KAOLOMATAKLA, TOAVTEG, YAVT{OUG, SIOKOUG, KATT.. EKTOG QIO EKEIVEG TTOU EYKPIVEL O KATAOKEUAOTNG, SLOTL
WTOpPOUV VA KATACTHOOUV TO KAPOTAL AVATPAAEG.

o MnV XpNOLUOTIOLEITE TIPOCOETEG BATELG, YL TN LETAPOPA EVOG TaLSLOU.

« To mAaioto sivat yepod, Wiopel OUwG va KATaoTpa®ei av ol Tiow TPoxoil cuvEXioouv va UTToBANAOVTAL OE LOXUPES
TIPOOKPOUCELG, KATERAIVOVTAG OKAAOTIATLA T KPAOTIESA. Ol GUVEXEIG TIPOOKPOUOELG O TTIPOKANETOUV {NULES.

« Av 1o maldi oag @opdel KANPA MAToUToLd, AUTA WTOPOUV VA KATAGTPEWOUV TO AAAKO U@ATUA.

« H ammobnkeuom Tou BPeYUEVOU KOPOTOLOU, WTOPEL VA TIPOKAAETEL TN Snpoupyia LOUXAAS.

« AV TO KapOTol gival ekTeBEelEVO 0NV Uypacia 1 BPEYHEVO, OKOUTTIOTE TO ME €va UAAAKO Tavakt, avoifte
TEAEIWG TO KAPOTOL KAL APNOTE TO VA OTEYVWOEL TIPLV TO ATTOONKEVOETE.

« KpatnoTe To Kapotol 0ag O€ €Va OTEYVO KAl A0QANN XWPO.

78



¢ EAAHNIKH e

MPOEIAOINOIHZEIX

o Mnv a@nvete 10 KAPOTOL OTOV MALO yld UEYANO XPOVIKO SLACTNHUA - OPLOUEVA U@ACUATA WTOPEL va
Eebwplaoouv.

o XPNOLLOTIOLWVTAG TO BPEPIKO KABLOUA QUTOKIVITOU HE TO TAAICLO SEV AVTIKABIOTA TO TOPT WITEMTE 1) TO
kpePatt. Otav 1o maidi xpetdletat va kolunOel, elval TPoTIUOTEPO VA XPNOLLOTIOOETE £VA TTOPT WTEWTE Y) TO
KpePATL. To KABLOPA AUTOKIVYTOU BPEPOG SV ival oXeSLAOTUEVO YLa LEYANEG TTEPLOSOUG UMVOU.

o XPNOLUOTIOLEITE LOVO AVTAANAKTLIKA TTOU TTIAPEXOVTAL Y) EYKPIVOVTAL AITO TOV KATAOKEUAOTY).

KPE®DE KPEDEIA (uetagopd kouviag)
TupBato pe ™ Baon ELEVO (Foppapedretti), n onoia nwAeitat §ExwpLota.

MPOEIAOMNOIHXH

. MPOEIAONOIHZH: XPHXZIMOIOIEITAl MONO XE ZTAGEPH, OPIZONTIA,
ITEFNH KAI ENIMEAH EMNIDANEIA.

. MPOEIAOINOIHZH: MHN ENITPENETE XE AAAA TIAIAIA NA TMAIZOYN
XQPIX ENMIBAEWH KONTA XTO NMOPT-MIEMIIE.

. MPOEIAOMNOIHZH: MHN XPHZIMOIOIEITE TO MOPT-MIEMIE EAN
OMNMOIOAHMOTE MEPOX TOY EXEI ZMAZEI, KATAXTPA®EI H AEITEI

. MPOEIAOMOIHZH: EIZTE YMEYOYNOI A THN AX®PAAEIA TOY MAIAIOY
AL,

. MPOEIAOMOIHIH: Mnv apnvete mote 1o madi xwpiq emiBAePn.
MapakoAouBeite rtavta to rtadi 6tav BpioKeTal 0TO TOPT-UTTEUTTE.

« AuTO TO TIPOIOV gival KATAAANAO HOVO Yla €va Ttaldi mou Sev WITOPEL akoun va Kabioel povo Tou, va YUPILOEL Y
va onKwOel oTnpl{dpevo oTa XEpLa Kat Ta yovata. Meyloto Bdapog nmaidlou: 9Kg.

o AUTO TO TTIOPT-WITEUTTE €ival KATAAANAO YO LWwPA NALKIOG KATW TWV 6 UNvwv.

« MPOEIAOMOIHZH: ripwv T xpriom, BePalwbdeite 6Tt OAOL OL UNXAVIOUOL ATPANLONG Eival owaoTd oUVEESEUEVOL.

o XPMOLUOTIOLEITE LOVO AVTAANAKTIKA TTOU TTIAPEXOVTAL Y) EYKPIVOVTAL QIO TOV KATAOKEUATTY).

« BeBawwbeite 0TI GMOL Ol Xp110TEG YVWPIi{ouV KaAd TN AElTOUPYIA TOU TIPOIOVTOG.

« MPOEIAOMOIHZH - Eivat emikiviuvo va TomoBETEITE TO TIPOIOV KOVTA O€ TNyEC OepuomTag, (JUOKEVEG aEpiou
M NAEKTPLIKEG CUOKEUEC), KATL TTOU Oa UITOPOUoE VA SNULOUPYNOEL KiVOUVO TTUPKAYLAG.

« H Aafn Kal To KAtw PEPOG TNG BAONG TTPETTEL VA EMOEWPOUVTAL TAKTIKA Yia onpddia {npdg 1 @opdg.

o MNpw oNKwoete N peTa@EPeTe, BePaiwbdeite o6TL N Aafn peTapopds Ppioketal oe KABe B€on kal cwotd
aA0@ANTUEVT KAl OTLG SUO TTAEUPEG.

o Mpwv artd m xpnon BeBawwbeite otL N €mMEVSUON €lval CWOTA CUVAPUOAOYNUEVT OTOV OKEAETO, WOTE TA
E0WTEPLKA oTNPlyHaTa €ival CwoTd oUVEESEPEVA LE TA KAUT OTO KATW UEPOG TNG BAONG.

« [0 MV AIto@uyn TPAUUATIOHOU Slac@alioTe OTL To taldi oag BplokeTal HakpLld, KaBwg avolyeTe Kal KAeivete
TO TTIOPT-UTTEUTTE.

+ To KEPAAL TOU TTaLSLOU HETQ GTO TTOPT-ITEUTTE SEV TIPETTEL TTOTE VA BPIOKETAL TTLO KATW QUTO TO UTTOAOUTO CWHA.

« MPOZOXH: Mnv mpocOEtete €va SeUTEPO OTPWHATAKL TTAVW A0 TO OTPWHATAKL ME TIG SLACTATELS TTOU
CUOTIVOVTAL QUTO TOV KATACOKEUATTT).

« KINAYNOZ MNIFMOY: T0 TTopT-UIEUTTE WTOPEL va TomoOeBel TAvw o€ LANAKEG ETTLPAVELEG KAL VA TIPOKAAETEL
TIVIYMO OTO Ttaudi.

o MNOTE pnv TonoBeTeiTe TO MOPT-WIEUTE O KPEPATL, KAVAUTE 1) AANEG LANAKES ETTLPAVELEG.

o EN€YXETE TAKTIKA TNV AKEPALOTNTA TNG KOUVLAG, KNV TN XPNOLLOTION|OETE AV €va LEPOG TNG EXEL KATAOTPAPEL,
‘EXETe €mMiyvwon Tou KIvEUVOU va XTUTNJEL TO Ttaldi KAatd n METAWOPd TOU OTNV TOAVTA UETAPOPAS, VA €l0TE
TIPOOEKTIKOL OTAV TOTTOOETEITE TO TTPOIOV OTO NATWHA Y) OTAV SLaoXILETE TTOPTES,
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MPOEIAOIMOIHZEIX

« KINAYNOZ MNMNEYMATIZMOY: unv a@nVvete TUToTa oTnv ToAvVTA LETAPOPAS Yia To rtaldi rtou Oa prtopolos va
TIPOKAAETEL KivOUVO TIVIYHOU, TL.X. LAAGKA AVTIKEIPEVA, AoUTpLva Ttatxvidila, LagAapLla Kal LELWTNPES.

« Mnv TomoBeteite TNV TOAVTA LETAPOPAC TTaLSLoU KOVTA € AAAA TIPoiovTa TTou Ba Utopoloay va TTPOKANETOUV
KivOUVO TIVIYHOU, TLX. OXOWLA, OXOWLA KOUPTWVWY, KOUPTIVEG 1) AA\a avtikeipeva mou Ba pmopovoav va
Xpnaotpornondouv aro To maidi yla avappixnon n 6a prmopolioay va POKAAEGOUV TIVIYUO ) GTPAYYAALOMO.

o AdBete untoyn otL N oAU LUMAY| Beppokpacia popei va B€ael o kivéuvo ™ {wr) Tou tatdlov oag. Adpete
urnon oag ) Beppokpacia Tou mepBaiiovtog kat vtuote To mawdi oag katalnAa, ekaopalifovrag ott dev
KPUWVEL oUTe {gataivetal oAU oUTe {goTaivetal TTOAU.

« Juviotatal va {Ntoete T cUUPOUAY) €VOG emayyeAlatia UyEiag yla To mwe va Kolpdtal o madi oag pe
aopalela.

« H PBpepwn ToAvia TPEMEL va TOTMOOETEITAL OTO KAPOTOAKL MOVO WITPOOTA aimd TOUG  YOVEIG.
AUTO TO TTOPT-WITEWTE Eival CUPBATO LOVO LE TO KAPOTOAKL TTEpUTATOU Divo.

« BeBalwbeite OTL TO MTOPT-UITEUITE EXEL OTEPEWOEL CWOTA GTO KAPOTOAKL TIPLV TOTTOOETOETE TO TTAULSL.

« Ta mpoidvta mou ekTiBevtal atov Ao urepBeppaivovtal. AQNOTE TA va KPUWOOUV TIPLV TOTIOOETNOETE TO
mtaudi.

o Mn XPNOLUOTIOLEITE TO TIOPT-WIENTE YL VA KOLATAL TO Ttatdi yia peyala diaomuata: Autd to mpoiov dev
WTOPEL va aVTIKATACT)OEL TO KPERATAKL.

o JUVLOTATAL VO AEPILETE TO TTOPT-UITEUTTE UETA QIO TTAPATETAUEVT) XPNIOT) TOU.

« Mropei va xpnotpornomnBei pe m Baon Elevo (mwleitat Eexwprota).

« ‘Otav 6&v TO XPNOLLOTIOLEITE, PUAACOETE TO TTPOIOV aKPLA artd Ta rTatdid.

DYAAZH BPOXHZ

MPOEIAOMOIHZH!

« Xprion untd v eniBAedn evniikwv.

o Katd m xpnon, BePaiwbdeite oTL To KANUMMA BpoxnG Sev EPXETAL OE EMTAPN HE TO TPOCWITO TOU TALSLOU,
KaBwg Ba LTopoUaE va TIPOKANETEL TIVLYMO.

o Mnv XpNOLUOTTIOLEITE TO KANUMUA BPOXNG OTO TTPOLoV Xwpig va To otnpidet ) KOUKOUAA.

« [MOTE UnNV aPNVETE TO KAANUMLA BPOXY )G CUVEESEUEVO OTO KAPOTOAKL OE ECWTEPLKO XWPO, 0€ {E0TO TEPIBANAOV
1) KOVTA o€ TnyY) Bepuorag, kabwg To maldi oag WIopel va UTTo@EPEL amo UTEPBOALKY) BepuotnTa.

o Mn) XpNOLUOTIOLEITE O€ TIPOIOVTA EKTOG AITO AUTA JTOU CUVIGTA O KATAGKEUAOTNG.

« [M\évete oto x€pt otoug 30° C.

Mod00aKoo MPOALPETIKO, MWAEITAL EEXWPLOT.
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To TEPLEXOUEVO TTOU UTMOSEIKVUETAL 0TI GUVEXELA
Oa woxVeL and 01.01.2005 kat avtikadlota o€ Kabe
TepirTTWoN Kat TANPWG OTTOLOSTTTOTE NTPOYEVESTEPO
HNVULLO AVAPEPOUEVO 0TIV EYYUNOT) TTOU TTAPEXETAL
a6 v Foppa Pedretti S.p.A.

ZYMBATIKH EITYHZH

H Foppa Pedretti S.p.A. pe €5pa to Grumello del
Monte (Italia) Via Volta 11, eyyvdtat aueoca otov
Katavalwty ott autd Tto Mpoidv, vEag KATAOKEUNG,
eival armaAlaypévo amd eEAATTWHATA 0Ta UNIKA, oTov
OXESLAOMO KAl OTNV KATAOKEUT KAl CUMHOPPWVETAL
LE TA XAPAKTNPLOTIKA TTOU 1 i&1a SnAwveL.

H mapovoa ouppatiky) eyyunon LOXUEL o€ OA\A Ta
Kpdtm pén g Eupwraikng Evwong kat dev ekatpei
oute meplopilel Ta Sikawwpara tou Katavalwt,
oUMQWVA HE TIG Slatdgelg avaykaotikol Sikaiou
€vavtt Tou MwAnj tou Mpoidvtog.

MNa va enweeAndel atdé mv mapolod CUUPBATIKY
gyyunon o KatavaAwtg Oa mpénel va emoTtpePeL
T0 elattwpatiké MMpoidv  otov  MwAnm,
napouatdlovtag Tou TV aitodelgn ayopdg Tou
Mpoidvtog amd Ty oroia IIPOKUITTOUV EVavAyvwaTa
1 8tevBuvon Tou MwANT, N NUEPOUNVia ayopdg Tou
Mpoidvtog pe ™ oppayida kat urtoypan tou MwAnmm
kal v €veel€n Tou idtou Mpoidvtog 1) eVAANAKTIKA TN
TAUELAKT) VOULUN aITOSELEY), UN TPOTIOTIONKEVT], QIO
™V ornoia TPOKUITTouV KaBapd ot iSLEG TTANPOPOPIES.
H oupBartikn eyyunan oxvet yia Awdeka (12) uiveg
arntd TV NUEPOUNVia ayopdg tou Mpoidvtog. Katd m
SLApKeLa auTg TNG epLodou n Foppa Pedretti S.p.A.
Oa €MIOKEVATEL 1) Ba AVTIKATAOTAOEL, KATA TN Kpion
™G, TO EAATTWHATIKG Mpoiov.

H oupfatikn gyyunon xopnyeitat otov TEAKO
ayopaoct tou [lpoidvtog (Katavalwtn) kat Sgv
e€alpel oUTE MePLOPIEL TA UTTOXPEWTIKA SIKALWUATA
Tou Katavalwtm, Ta oroia mpoPAENEL 0 VOHOG 1)/Kal
Ta Sikaltwpata rou o Katavalwtng evagxetal va €xel
gvavtt Tou MwAnm)/MetanwAnm tou MNpoiovtog.
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EZAIPEZEIX THX XYMBATIKHX EITYHZHX

A0 ™V oupBatikn gyyunon efatpouvtat ot {ULESG
JT0U TIPOKANONKav oto Mpoidv amod T akdAouBeg
aTieg: XPNON MM CUUUOPQOWUEVN UE TIG 0dNYieg
TIOU TIEPLEXEL TO GUANO OBMYLWV XPNONG KAl LE TNV
GUVAPHUONOYNOT, KPOUTELG KAl TITWOELG, €KOEOT TOU
Mpoidvtog otnv uypacia N oe akpaieg BepUIKEG N
TEPIBANNOVTIKEG OUVOT|KEG 1) OE QUTOTOUEG AANAYEG
AUTWV TWV ouvBnkwv, Slappwon, ofeidwon, un
€E0UOLOSOTNUEVEG TPOTTONOINOEL 1) ETILOKEUEG TOU
MPOoiOVTOG, EMIOKEVEG UE XPNOYN HUN EYKEKPLUEVWY
QVTAAAAKTIKWY, akataAAnAn xpron, Kaky cuvtpnon
7 é\ewn ouvmpnong, AakatdAAnAn cuvtpnon
oe oUykplon He doa LTTOSEIKVUOVTAL OTO PUANO
0dNYLWV XPNOoNG KAl CUVAPHOAOYNONG, €0QAANUEVT
OUVOPHUONOYNOT), QTUXNUOTA, EVEPYELEG TPOPWV
) TIOTWV, EVEPYELEG XNUKWV TIPOIOVTWY, auTieg
avwtépag Blag.

e kaBe mepittwon n Foppa Pedretti S.p.A.
dev avalapBavel kapia gubLuVn yia {nuEg o€
npéowrnia N npaypatra, népa and to [poiov,
otav autég ot {NULEG TTPOKANONKAV artd apélela
ot odnyieg / ouoTAoELS / TIPOELSOMOINTELS TTOU
TEPLEXEL TO EYXELPISLO 1) evaAhakTikd to “DUANO
odnywyv Xpiong Kat Iuvappoloynong” To omnoio
ouvodevel kGOe Mpoidv mou npoopiletat yia tov
Katoxo/xpHot. (0rwg yla Kabapd mapadelylaTiko
okomd, otn mepimtwon tou lMpoidvtog Kpepatiov:
“MapakolouBeite CUVEXWCE TO LWPO. EAEyXETE OTL TA
OEVTOVLA KAl Ol KOUBEPTEG SEV KAAUTTTOUV TO KEPAAL
TOU Mwpou...").

EruutAéov, 1 Foppa Pedretti S.p.A. 8gv avalapBavet
Kapia gudlvn yla (UG o MPOoWIa N MPAyHaTa,
otav n 6pauvon Twv TPOIOVIWV TNG TTPOKANONKE
and alloiwon twv efapmpudtwyv tou lMpoidvrog
TIoU  UTtOKeWVTAL o POopd. ONa ta efapmuarta
artd TMAACTIKO UAIKO, Bewpouvtal eEapthuata tou
Mpoidvtog mou untdkewvtal o POopaA.



e PORTUGUES e

A. Capotac

B. Cintos

C. Braco de protecdo

D. Fivela

E. Extensao do assento

F. Rodas dianteiras

G. Alavanca de bloqueio do movimento giratério
das rodas

H. Cabo

|. Botao de extensado do assento
L. Alavanca de fecho

M. Rodas traseiras

N. Cesto

O. Pequena janela de inspecao
P. Botdo “Regulacéo da capota”
Q. Travao de estacionamento

R. Sistema de fecho

Nota importante: as imagens e as instrugées contidas neste manual referem-se a uma versao do
carrinho de passeio; alguns componentes e algumas funcionalidades descritas aqui podem variar
de acordo com a versao adquirida.
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MONTAGEM

ABERTURANDO CARRINHO

ATENCAO: efetuar esta operacao tendo o cuidado de verificar que a crianca e

outras eventuais criancas se encontram a uma distancia devida.

Em circunstancia alguma as partes méveis do carrinho de bebé devem entrar em contacto com o corpo da crianca.

® Desprenda a alavanca do fecho “a”como mostrado na figura ( fig.1).

Levante a pega até a abertura completa da estrutura. Um “clique” indica que o encaixe foi feito corretamente.

Levantar o assento até ouvir um “clique” (fig. 2).

Levantar a alavanca “b” e, ao mesmo tempo, empurrar para cima o encosto até ouvir um CLIQUE, isto indica o engate

correto.

® Verifique antes de usar se o carrinho de passeio esta aberto corretamente e se os mecanismos estdo corretamente
bloqueados

MONTAGEM DAS RODAS DIANTEIRAS (fig. 3)

Montagem das rodas dianteiras (fig. 4): Insira o eixo da roda no casquilho localizado no centro do suporte das rodas. Um
som de “clique” indica que o encaixe foi efetuado de modo correto.

Verificare il corretto aggancio di entrambe le ruote, tirando verso il basso non devono sganciarsi.

Mover a alavanca para baixo para bloquear o movimento giratério, para o alto para acionar o movimento giratorio (fig. 4).
Desmontagem das rodas dianteiras (fig.5): Pressione o botao “b” situado no lado externo para remover as rodas.

MONTAGEM DAS RODAS TRASEIRAS (fig. 6)

Inserindo o eixo da roda no furo, ouve-se o som caracteristico de um “clique” para indicar que o engate foi efetuado
corretamente. Certifique-sede que a roda esteja corretamente engatada e, se for puxada para o lado de fora, ndo deve
sair.

Desmontagem das rodas traseiras (fig. 7): Pressione a alavanca “a” de metal no cubo da roda e, contemporaneamente,
retire-a.

MONTAGEM DO BRACO DE PROTECAO

Montagem (fig. 8, 9): Levantar os dois pontos de fixagao, um CLIQUE indicara o bloqueio. alinhe o braco com os préprios
alojamentos, pressione em ambos os lados e o som de um “clique” indica que a operacdo de engate foi efetuada
corretamente.

Desmontagem (fig.13): pressione o botdo “a de ambos os lados do braco e, contemporaneamente, puxe para remové-lo.
Abertura de um sé lado (fig.14): pressione o botdo “a” de um lado do brago e puxe para abri-lo

em forma de livro.

MONTAGEM DO PROTETOR DE PERNAS (fig. 12)

Insira o protetor de pernas na parte inferior da armacao do assento.

Dobre a parte superior do protetor de pernas ao redor do braco de protecéo.

Fixe o protetor de pernas na estrutura do carrinho. Engatar os botdes automaticos de ambos os lados.

MONTAGEM DO PROTETOR DE CHUVA DO CARRINHO (fig. 13)

Coloque o protetor de chuva na capota.

Enganche as abas com Velcro na parte posterior do protetor de chuva.

Enganche as abas com botes automaticos, na armacao do carrinho e na parte frontal do protetor de chuva.

CESTO PORTA-OBJETOS

Desmontagem: desengatar os 2 botdes automaticos traseiros, como mostrado na fig. 14.

Abrir os fechos de correr de ambos os lados, como mostrado na fig. 15.

Fazer deslizar as correias dianteiras das fivelas, como mostrado na fig. 16, repetir a operacdo para as correias na parte
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MONTAGEM E UTILIZACAO

traseira, como mostrado na fig. 17.
Montagem: repetir as operagdes no sentido inverso.

MONTAGEM DA CAPOTA

Montagem (fig.18): puxar e desenganchar o suporte da capota da armacdo em ambos os lados.

Desmontagem (fig.19, 20): enganchar o suporte da capota em ambos os lados na armacdo. Enganchar os botdes
automaticos da capota em ambos os lados.

INSERCAO DO ASSENTO (para utilizar como carrinho de bebé)

Desmontagem do assento (fig. 21): premir, de ambos os lados, os botdes “a” e remover o assento levantando-o.
Montagem do assento (fig.9 - fig.10): para engatar o assento, posicione-o como indicado na figura.

Alinhe e insira os conectores de plastico do assento nos respectivos alojamentos presentes na armagao

do carrinho.

Pressione até ouvir o som de engate (“clique”) que indica o correto engate

ADVERTENCIA: : Antes do uso, certifique-se de que ambos suportes do assento estejam corretamente engatados na
estrutura. O assento nao deve desengatar se for levantado.

Desmontagem do assento (fig.21): pressione, de ambos os lados, os botdes “a” e remova o assento, levantando-o.

BANCO REVERSIVEL (fig. 23)

Remova o assento, levantando-o, veja o paragrafo “Como inserir o assento”.

Oriente o assento do carrinho de bebé para a frente da estrada ou para a frente do pai ou da mae.

Reposicione o assento na estrutura do carrinho; veja o paragrafo “Como inserir o assento” para a montagem correta.

UTILIZACAO

ABERTURA DO CARRINHO (fig. 24, 25, 26, 27)

e Levante a pega até a abertura completa da estrutura. Um “clique’” indica que o encaixe foi feito corretamente. (fig. 25).

e Levantar o assento até ouvir um CLI “clique” QUE (fig. 26).

e Levantar a alavanca “b” e, a0 mesmo tempo, empurrar para cima o encosto até ouvir um “clique”, isto indica o engate
correto. Levantar o braco de protecdo. Um clique indicara o bloqueio (fig. 27).

ADVERTENCIA: Antes do uso, controle sempre se o complemento est4 enganchado corretamente em ambos os lados. O

assento nao deve desengatar se o assento for levantado.

Verifique antes de usar se o carrinho de passeio estd aberto corretamente e se os mecanismos estdo corretamente

bloqueados (fig. 35).

REGULACAO DO ENCOSTO (fig. 28)

Levante a alavanca de regulacdo “a”, localizada na parte posterior do encosto, e recline-o na posicao desejada; libere a
alavanca e certifique-se de que o encosto esteja bloqueado corretamente.

IMPORTANTE (fig. 29): Para criancas com menos de 6 meses, o encosto deve ser regulado somente na posicdo mais
reclinada possivel, ou seja, na horizontal.

FREIO DE ESTACIONAMENTO (fig. 30)

Acionar o freio: Pressione a alavanca do freio, empurre o carrinho levemente para a frente para verificar se o freio esta
acionado corretamente.

Desativar o freio: levante a alavanca.

REGULACAO DO APOIO DOS PES (fig. 31)
Premir a alavanca “A”, sob o apoio dos pés, regular o apoio dos pés na posicao escolhida.
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UTILIZACAO

REGULACAO DA CAPOTA (fig. 32)

A capota pode ser regulada em 3 alturas diferentes.

Premir o botao “A” na parte de tras da capota (fig. 33), de ambos os lados, e levantar ou baixar a capota para coloca-la na
altura desejada.

Certificar-se que a capota esta bloqueada, de ambos os lados, na nova posigao.

Estenda a capota, de acordo com suas préprias exigéncias, para proteger a crianca dos raios solares.

ATENCAO: A pele da crianca é sensivel, portanto, NUNCA deixe a crianca exposta
diretamente aos raios solares. Certifique-se de que a capota esteja regulada
corretamente.

RETENGCAO DE SEGURANCA

Acione o freio antes de colocar a crianca.

Abrir a fivela (fig. 36): Pressionar o botdo “a” e extrair os componentes.

Coloque a crianca no carrinho e regule a retencdo de seguranca de acordo com a sua corporatura.

Engatar a fivela (fig. 37): inserindo a parte “a” na parte “b”, ouve-se o som de um “clique” que indica o engate correto.
ADVERTENCIA: Nunca utilize a correia separadora de pernas sem o cinto abdominal.

IMPORTANTE: Para criancas com menos de 6 meses, o encosto deve ser regulado somente na posicdo mais reclinada
possivel, ou seja, na horizontal. (fig. 34)

IMPORTANTE: Para criangas com menos de 6 meses de idade, os cintos da regido peitoral devem ser inseridos nos

passantes inferiores.(fig. 35)

FECHAMENTO DO CARRINHO (fig. 38, 39)

Antes de fechar o carrinho, certifique-se de que:

e O encosto esteja regulado na posigao vertical

e A capota esteja fechada

e Asrodas dianteiras estejam na posicdo giratoria.

Empurre para a frente o carrinho para orientar as rodas dianteiras no sentido longitudinal.

“qn

Levantar a alavanca “a” e, ao mesmo tempo, empurrar para baixo (fig.38).

Desloque o botéo “a” para a esquerda, como indicado na figura, e pressione simultaneamente o botao “b”. Dobre a pega
para baixo. (fig. 39).

IMPORTANTE: acompanhar o guiador até ao chao.

Dobre a armacao das rodas dianteiras na dire¢do do lado traseiro.

Dobre o apoio dos pés. Certifique-se de que esta corretamente fechado.

UTILIZACAO COM COMPLEMENTOS
O carrinho “DIVO” pode ser utilizado com complementos como a alcofa “DIVO” e a cadeirinha para automoével “DIVO”.
Remova o assento da estrutura (veja o paragrafo “Como inserir o assento).

USO DA CADEIRINHA PARA AUTOMOVEL OU ALCOFA COMO COMPLEMENTO (fig. 40, 41)
IMPORTANTE: Os complementos devem ser engatados na armagao somente voltados para a frente do pai ou da mae.

ALCOFA MACIA - EN 1466:2023

MONTAGEM DA ESTRUTURA

e Abra os dois conectores laterais da parte de tras da alcofa (fig. 42).

e Levante a pega, um clique indicara o bloqueio na posicao vertical. Certifique-se de que o bloqueio foi bem-sucedido
(fig. 43).

e Abra o fecho de correr ao longo da armaco (fig. 44).

e Prima o fundo da alcofa para baixo, para levantar os lados da alcofa (fig. 45).

e Puxe os suportes de sustentacdo da estrutura para fora da alcofa, utilizando as correias, até bloquear nos 4 clipes.
Certifique-se de que os suportes estdo bloqueados nos 4 clipes (figs. 46 e 47).
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UTILIZACAO

e Dobre o tecido, prenda as duas bandas de velcro na zona da pega (a) e fixe o tecido lateralmente fechando
completamente o fecho de correr (fig. 48).

e Certifique-se de que o tecido esteja fixado corretamente e que ndo existam aberturas ao longo de todos os lados
internos da alcofa.

e Coloque o colchdo dentro da alcofa (fig. 49).

MONTAGEM DA CAPOTA
Coloque a capota na pega, enrole o tecido dianteiro da capota a volta da pega, engate o fecho e feche o fecho de correr
(fig. 50). Fixe as bandas de velcro ao longo do exterior da alcofa (fig. 51).

REGULACAO DA PEGA / CAPOTA
Pressione os botdes laterais e regule a pega na nova posicéo, solte os botdes e assegure-se de ter bloqueado corretamente
(fig. 52, 53).

COBERTURA

Fixe a capa ao longo das laterais e engate-a com os botbes de pressio (a) (fig. 54).

Levante a aba de tecido dianteira da capa para uma maior protecao, separando os dois botdes de pressao, se necessario
(b) (fig. 55).

FECHAR A ALCOFA

e Remova a capa (fig. 56).

e Dobre a pega na posicdo horizontal (fig. 57).

e Remova o colchio interior (fig. 58).

e Abra completamente o fecho de correr , separe as duas bandas de velcro (a) e levante o tecido ao longo da lateral pelo
lado de dentro (fig. 59).

e Desenganche os dois suportes, fazendo-os sair dos clipes, puxando as correias apropriadas para o centro da alcofa.
Dobre os suportes na posicdo horizontal (figs. 60 e 61).

e Levante o fundo da alcofa para cima de modo a comprimi-la (fig. 62) e feche os dois conectores na parte de tras do
fundo (fig. 63).

e Reinsira o colchao no interior da alcofa (fig. 64) e reposicione a capa na estrutura reapertando os dois botdes de pressido
de fixacao (fig. 65).

COMPLEMENTO ALCOFA

Montagem: Alinhar o dispositivo de engate do complemento e premir para baixo (fig. 66), um clique indicara o engate
correto do complemento ao chassis do carrinho (fig. 67). Controle sempre se o complemento estd enganchado
corretamente em ambos os lados.

ADVERTENCIA: Antes do uso, controle sempre se o complemento est4 enganchado corretamente em ambos os lados. Se
a alcofa for levantada, ndo deve desenganchar-se.

Desmontagem: PREMIR, de ambos os lados, os botdes “a” e remover o complemento levantando-o com a ajuda da pega
(fig. 68, 69).

COMPLEMENTO CADEIRINHA PARA AUTOMOVEIS

Montagem: Alinhar o dispositivo de engate do complemento e premir para baixo, um clique indicara o engate correto do
complemento ao chassis do carrinho. Controle sempre se o complemento esta enganchado corretamente em ambos os
lados (fig. 70).

ADVERTENCIA: Antes do uso, controle sempre se o complemento esta enganchado corretamente em ambos os lados. Se
a alcofa for levantada, ndo deve desenganchar-se.

Desmontagem: PREMIR, de ambos os lados, os botdes “a” e remover o complemento levantando-o com a ajuda da pega
(fig. 71).
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MANUTENGAO E LIMPEZA

COMPLEMENTO ALCOFA - MANUTEN(;AO E LIMPEZA

ADVERTENCIA!

Controlar regularmente a capota e verificar se ndo existem pecas danificadas ou com sinais de desgaste. Substituir a
capota sempre que existam partes danificadas.

Revestimento

¢ As partes de tecido devem ser lavadas conforme as indicacdes apresentadas na etiqueta de lavagem.

e Limpar as partes em tecido com uma esponja embebida com detergente neutro.

¢ Nunca utilize produtos abrasivos ou a base de amoniaco, lixivia ou aguarras para a limpeza.

o Limpe o tecido com uma escova ao invés de lava-lo.

e Guardar o carrinho de bebé molhado pode causar a formacéo de bolor.

« Mantenha o seu carrinho de bebé num local seco e seguro.

e Proteger o produto contra os agentes atmosféricos, dgua, chuva ou neve; além disso, uma exposicdo continua e
prolongada ao sol podera causar alteragcdes de cor em muitos materiais.

« Recomendamos lavar o revestimento separadamente de outros artigos.

¢ Secar perfeitamente o revestimento téxtil antes de o utilizar ou de o armazenar.

o Asciugare perfettamente il rivestimento tessile prima di utilizzarlo o riporlo.

o Para prevenir a eventual formacao de bolor, recomenda-se arejar periodicamente o berco.

MANUTEN(;AO DO PRODUTO

« E necessario que o usuario efetue a manutencao regular do carrinho.

e O produto necessita de um minimo de manutencéo. A lubrificacdo das partes em movimento aumenta a duracio do
carrinho, além de facilitar as operagdes de abertura e fechamento do mesmo.

e Em caso de rigidez ou dificil funcionamento em alguma das partes do carrinho, aplique uma pequena quantidade de
lubrificante aerossol como, por exemplo, WD 40. Nao utilize 6leo ou graxa. O produto WD 40 nao deve ser utilizado
para lubrificar as rodas extraiveis. Se for necessario, as rodas devem ser removidas e limpas com um pano macio e seco.

« Controle regularmente os dispositivos de bloqueio, os freios, as rodas, as correias, as alavancas, os reguladores do
assento, as juntas e os dispositivos de fixacdo e certifique-se de que estejam corretamente engatados e em boas
condi¢des de funcionamento.

o Asrodas sdo sujeitas a desgaste e devem ser substituidas quando necessario.

o Efetue um controlo cuidadoso no correto funcionamento do carrinho apés 18 meses de uso, um longo periodo de
inutilizacdo e antes de utiliza-lo para uma outra crianca.

o Limpe o tecido com agua, detergente neutro e uma esponja.

o As partes em plastico e em metal podem ser limpas com dgua morna, detergente neutro e uma esponja.

« Nunca utilize produtos abrasivos ou a base de amoniaco, lixivia ou aguarras para a limpeza.
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ADVERTENCIAS
. IMPORTANTE - LEIA CUIDADOSAMENTE E GUARDE PARA REFERENCIA
FUTURA.

- AVISOS: NUNCA DEIXE A CRIANCA ABANDONADA. _

. AVISOS: VERIFIQUE SE TODOS OS PONTOS DE ENCAIXE ESTAO BEM FIXOS
ANTES DE USAR O PRODUTO. ;

. AVISOS: PARA EVITAR FERIMENTO ASSEGURE-SE QUE O SEU FILHO ESTA
AFASTADO, DO PRODUTO, ENQUANTO O ABRE E FECHA.

- AVISOS: NAO DEIXE QUE O SEU FILHO BRINQUE CON ESTE PRODUTO.

- AVISOS: UTILIZE O CINTO DE SEGURANCA SEMPRE QUE O SEU FILHO ESTIVER
NO ASSENTO. )

- AVISOS: VERIFIQUE SE ALCOFA, O ASSENTO REVERSIVEL OU O ASSENTO
AUTO ESTAO CORRECTAMENTE ENCAIXADOS ANTES DE USAR O PRODUTO.

- AVISOS: NAO E CONVENIENTE UTILIZAR ESTE PRODUTO AQUANDO DA
REALIZACAO DE PATINAGEM OU CORRIDA.

- AVISOS: VOCE E O RESPONSAVEL PELA SEGURANCA DE SEUS FILHOS.

. AVISOS! Certifique-se de que todos os dispositivos de bloqueio estejam
corretamente engatados antes do uso.

. AVISOS: Controle constantemente quando a crianca.

. AVISOS: Este produto é adequado para criancas desde o nascimento até aos
22 kg de peso ou 4 anos de idade, dependendo de qual das duas condicoes se
apresenta primeiro.

. Para criancas com menos de 6 meses de idade, use o carrinho somente com o
encosto completamente reclinado.

. AVISOS: Se o carrinho for utilizado com o complemento, verifique o correto
encaixe do mesmo.

. Para recém-nascidos, nao regule o encosto na posicao vertical, na posicao
sentada (deve ser regulado na posicdo completamente deitado), pois a crianca
ainda nao tem a capacidade de manter a cabeca ereta nesta faixa etaria.

. AVISOS: Utilize sempre o cinto de seguranca para evitar que a crianca possa
ferirse de modo grave, caindo ou escorregando do carrinho.

. Controle regularmente se os cintos estao engatados de modo correto e se
estao danificados ou desfiados.

. AVISOS: Certifique-se de que a crianca esteja sempre a utilizar os cintos de
-seguranca de modo correto e que estejam bem regulados.

. AVISOS: O carrinho é projetado para o transporte de uma sé crianca.

. AVISOS: Certifique-se de que o banco ou os eventuais complementos estejam
corretamente engatados antes do uso.

. AVISOS: Pendurar objetos no cabo pode tornar o carrinho instavel.

. AVISOS: Acione os freios sempre que colocar ou retirar a crianca no carrinho.

. AVISOS: Utilizar sempre o travao mesmo quando se para por pouco tempo.

. AVISOS: Quando se estaciona, verificar que o freio esteja corretamente
inserido, movimentando para a frente e para tras o produto.
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- AVISOS: Nao feche o carrinho de modo total ou parcial com a crianca presente.

. ATENCAO: O seu carrinho para bebés estd em conformidade com as normas
previstas para a seguranca e, com o uso correto, além da anutencao efetuada
corretamente, é possivel manter o seu rendimento inalterado por muitos
anos.

« O carrinho de bebé é dotado de cesto para transportar até 3 kg de mercadorias que devem ser distribuidas
de modo uniforme.

« A montagem deve ser efetuada exclusivamente por um adulto.

- Somente um adulto pode regular o mecanismo de regulacao do encosto.

« Nao utilize o carrinho com um com-ponente ou uma parte avariada, danificada ou ausente.

« Nao permita que a crianga suba no carrinho, pois pode torna-lo instavel.

« Este produto necessita que o usuario efetue regularmente a manutencao.

« Nao utilize pecas de reposicao ou acessorios ndo fornecidos ou aprovados pelo fabricante pois pode tornar o
carrinho pouco seguro.

- Qualquer carga aplicada ao cabo e, parte posterior ou lateral do produto pode comprometer a estabilidade
do produto.

« Nao sobrecarregar o carrinho com outras criangas, mercadorias ou acessorios.

« Certifique-se de que os usuarios conhecam exatamente o seu funcionamento.

« O movimento de abertura e fechamento é feito facilmente e ndo requer excessivos esforcos. Em caso de
dificuldades, ndo forcar o meca-nismo - pare e leia as instrucoes.

« Nao utilize o carrinho para usos diversos para os quais foi projetado.

- Nao permita que a crianca suba sem auxilio ou brinque com o carrinho, pendurando-se no mesmo.

« Mantenha o carrinho sempre travado quando estiver nas proximidades de veiculos ou trens em movimento.
Mesmo com os freios acionados, a corrente de ar causada pelo veiculo em movimento pode deslocar o
carrinho.

« Preste atencao ao subir ou descer do meio-fio.

- Retire a crianca e feche o carrinho ao subir ou descer escadas ou escadas méveis.

« Certifique-se de que o carrinho fechado seja mantido afastado de criancas de modo que nao possa causar
quedas e feridas.

« Nao utilize acessorios ou complementos nao incluidos como, por exemplo, cadeirinhas para criancas, bolsas,
ganchos, travessas, etc. e use somente aqueles aprovados pelo fabri-cante, pois podem tornar o carrinho
pouco seguro.

- Nao utilize plataformas adicionais para o transporte de uma crianca.

- A armacao é robusta mas pode sofrer danos se as rodas traseiras forem submetidas continuamente a fortes
impactos como, por exemplo, descer degraus ou do meio-fio. Os impactos continuos causam danos.

« Os calcados muito duros podem danificar o tecido macio do carrinho.

« Na&o guarde o carrinho molhado pois pode causar a formacdo de mofo.

« Se o carrinho for exposto a humidade ou se estiver molhado, seque-o com um pano macio, abra-o
completamente e seque-o antes de guarda-lo.

« Mantenha o carrinho em local seco e seguro.

« Nao deixe o carrinho exposto ao sol por periodos prolongados pois pode ocorrer a descoloragdo de
determinados tipos de tecidos.

« A utilizacido da cadeirinha para automével com o chassis ndo substitui um berco ou uma cama.

« Quando a crianca precisa dormir, € mais adequado utilizar um carrinho, berco ou cama adequados.

« Utilize exclusivamente pecas de substituicao fornecidas ou aprovadas pelo fabricante.
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ALCOFA

Compativel com o suporte ELEVO (Foppapedretti), vendido separadamente.

AVISO

. AVISO: USE APENAS SUPERFICIES ESTAVEIS, HORIZONTAIS, PLANAS E
SECAS.

- AVISO: NAO DEIXAR QUE OUTRAS CRIANCAS BRINQUEM, SEM
VIGILANCIA, NA PROXIMIDADE SA ALCOFA.

. AVISO: NAO UTILIZE SE ALGUMA PARTE ESTIVER PARTIDA, SOLTA OU
FALTAR.

. AVISO: O UTILIZADOR E RESPONSAVEL PELA SEGURANCA DO PROPRIO
FILHO.

. AVISO: Nunca deixe o bebé na alcofa sem vigilancia. Controle
constantemente a crianca quando ela estiver na alcofa.

« Este produto é adequado exclusivamente para criangas que ainda nao conseguem sentar-se sozinhas, virarem-
se ou erguerem-se, apoiando-se nas maos ou nos joelhos. Peso maximo do bebé: 9 Kg

« Adequado para um bébé com idade inferior a 6 meses

« AVISO: Assegure-se de que todos os dispositivos de bloqueio estejam corretamente engatados antes de utilizar.

- Utilize exclusivamente pecas de substituicao fornecidas ou aprovadas pelo fabricante.

- Assegure-se de que todos os utilizadores estejam familiarizados com o funcionamento do produto.

« AVISO - Tenha em consideracao os riscos provocados pelas chamas ou por outras fontes de calor, tais como
aquecedores elétricos, caloriferos a gas, etc. Nao deixe a alcofa nas proximidades destas fontes de calor.

« Antes de levantar ou transportar a alcofa, certifique-se de que a pega se encontra na posi¢do correta de
utilizacao.

- Antes de usar, certifique-se de que o berco esteja montado corretamente, verifica se a pega de transporte esta
na posicéo vertical e corretamente fixada em ambos os lados.

- Antes de usar, certifique-se de que o revestimento esteja montado corretamente na estrutura e que
o os ganchos de suporte internos estdo corretamente presos aos clipes na parte inferior da alcofa.
Para evitar ferimentos, assegure-se de que o seu filho esta afastado do produto, enquanto o abre e fecha.

« A cabeca do bebé na alcofa nunca deve estar mais baixa do que o resto do corpo.

« AVISO: Nao coloque um segundo colchdo em cima do colchao fornecido ou recomendado pelo fabricante.

« PERIGO DE SUFOCAMENTO: O produto poderia virar-se em superficies macias e sufocar a criancas.

« NUNCA posicionar o produto sobre camas, divas ou outras superficies macias.

« Verifique regularmente a integridade fisica e estrutural do produto, No caso de detetar sinais evidentes de
danos ou desgaste, nado utilize a alcofa.

« Tem em atencdo o risco de bater na crianca enquanto a transportas no saco de transporte, tem cuidado ao
colocar o produto no chio ou ao atravessar portas;

- PERIGO DE ENGASGAMENTO: nao deixes nada no saco de transporte de criancas que possa causar um risco de
engasgamento, por exemplo, objectos macios, peluches, almofadas e redutores.

« Nao coloques o saco de transporte de criangas perto de outros produtos que possam representar um risco
de asfixia, por exemplo, cordas, cordas de cortinas, cortinas ou outros artigos que possam ser utilizados pela
crianca para trepar ou que possam causar asfixia ou estrangulamento;

. Tem em conta que uma temperatura demasiado elevada pode por em perigo a vida da crianca. Tem em conta a
temperatura do ambiente e veste o teu filho de forma adequada, assegurando que ele ndo estd nem demasiado
frio nem demasiado quente.
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« Recomenda-se que consultes um profissional de salide para que o teu filho durma em seguranca.

« O saco de bebé s6 deve ser montado no carrinho de bebé a frente dos pais.

« Esta alcofa é compativel apenas com o carrinho de passeio Divo.

« Certifique-se de que a alcofa esta corretamente fixada no carrinho de passeio, antes de colocar o bebé 14 dentro.

- Os produtos deixados ao sol aguecem muito; deixe arrefecer a alcofa antes de colocar o bebé |a dentro.

« Nao deixe o bebé a dormir na alcofa durante um longo periodo de tempo: este produto ndo pode substituir o
berco ou a cama.

« E aconselhavel arejar a alcofa apés uma utilizacio prolongada.

. Pode ser utilizado com o suporte Elevo (vendido em separado).

« Quando nao estiver a ser utilizado, mantenha o produto fora do alcance das criancas.

PROTECGCAO CONTRA A CHUVA

AVISO!

« Utilize sob a vigilancia de um adulto.

« Durante a utilizacéo, certifique-se de que a capa de chuva ndo entra em contacto com o rosto da crianca, pois
pode provocar asfixia.

- Nao utilize a capa de chuva no produto sem que o capuz a suporte.

« Nunca deixe a capa de chuva presa ao carrinho dentro de casa, num ambiente quente ou perto de uma fonte
de calor, pois o seu filho pode sofrer de calor excessivo.

« Nao utilize em produtos que ndo sejam os recomendados pelo fabricante.

« Lave a mdoa 30°C.

Protetor de pernas opcional, vendida separadamente.
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O conteudo abaixo indicado entra em vigor a partir
de 1° de janeiro de 2005 e substitui completamente
qualquer titulo e mensagem anterior referente a
garantia prestada pela empresa Foppa Pedretti S.p.A

GARANTIA CONVENCIONAL

Foppa Pedretti S.p.A. com sede em Grumello del
Monte (Italia), Via Volta 11, garante diretamente ao
consumidor que este produto, novo de fabrica, sem
defeitos nos materiais, no projeto e na fabricacao, esta
em conformidade com as caracteristicas declaradas.

A presente garantia convencional, valida em todos
os paises membros da Unido Europeia, ndo exclui
e nao limita os direitos do Consumidor nos termos
imperativos da lei em relagdo ao vendedor do
Produto.

. Para usufruir a presente garantia convencional,
o Consumidor deve levar o produto defeituoso ao
Vendedor e apresentar-lhe a prova de aquisicdo do
produto, onde haja, de modo legivel, o endereco do
Vendedor, com a data da compra do produto, carimbo
e assinatura do Vendedor, além da indicacdo do
préprio produto ou, como alternativa, o recibo fiscal,
nao modificado, e que apresente de modo claro as
mesmas informagdes mencionadas anteriormente.

A garantia convencional tem validade por doze (12)
meses a partir da data de aquisicio do produto.
Durante este periodo, a empresa Foppa Pedretti S.p.A.
conserta ou substitui o produto defeituoso, segundo
sua discricdo. A garantia convencional concedida
ao comprador final do produto (consumidor) e nio
exclui e nem limita os direitos imperativos do proprio
consumidor como previstos pela lei e ou direitos
que o consumidor pode ter contra o Vendedor/
Revendedor do produto.
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GARANTIA CONVENCIONAL

EXCLUSOES DA GARANTIA CONVENCIONAL.

A garantia convencional exclui os danos decorrentes
pelas seguintes causas: uso ndo em conformidade
com as disposi¢des contidas no folheto de instrucdes
para o uso e montagem, quedas e impactos, exposicdo
do produto a humildade ou condicbes térmicas,
ambientes extremos ou mudancas repentinas destas
condicbes, corrosdo, oxidacdo, modificacbes ou
consertos ndo autorizados do produto, consertos
efetuados com o uso de pegas de reposicdo nao
autorizadas, uso improprio, manutencdo nao
efetuada ou efetuada de modo incorreto, manutengao
imprépria em relacdo ao que foi indicado no folheto
de instrugbes para o uso e a montagem, montagem
ndo correta, acidentes, acbes de alimentos ou
bebidas, acdes de produtos quimicos e causas de
forca maior.

De qualquer modo, a empresa Foppa Pedretti S.p.A.
declina qualquer tipo de responsabilidade por danos
causados as pessoas ou aos objetos, diferentes do
produto, quando estes danos forem causados pela
negligéncia das disposi¢des/adverténcias contidas
no manual, ou, como alternativa, no “Folheto de
instrucdes para o uso e montagem” que acompanha
todos os produtos destinados ao proprietario/
utilizador (como exemplo meramente exemplificativo,
no caso do produto “Caminha”: “Supervisione a
crianga constantemente. Controle para que os lengois
e as cobertas ndo cubram a cabeca da crianca...”).

A empresa Foppa Pedretti S.p.A. exime-se também
de todos os tipos de responsabilidade por danos
as pessoas ou objetos quando a rutura de seus
produtos for causada pelo deterioramento dos
produtos sujeito aos desgastes. Sdo considerados
componentes do produto sujeitos a desgaste os
componentes em material plastico.



e SHQIPTAR

A. Streha

B. Rripat

C. Mbéshtetésja mbrojtése

D. Tokéza

E. Zgjatja e ndenjéses

F. Rrota e pérparme

G. Leva bllokuese e lévizjes rrotulluese té rrotave
H. Doreza shtyrése

|. Butoni pér zgjatjen e ndenjéses
L. Leva e mbylljes

M. Rrotat e pasme

N. Koshi

O. Dritarja e kontrollit

P. Butoni “Rregullimi i strehés”
Q. Freni ndalues

R. Sistemi mbyllés

Shénim i réndésishém: imazhet dhe udhézimet e pérfshira né kété broshuré i referohen njé versioni té
karrocés; disa komponenté dhe disa vecori té pérshkruara kétu mund té ndryshojné né varési té versionit
qé keni bleré.
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MONTAGGIO

HAPENI KARROCEN

KUJDES: béjeni kété veprim duke béré kujdes gé fémija apo fémijé té tjeré té jené
né distancén e duhur.

Pér asnjé arsye pjesét lévizése té karrocés nuk duhet té bien né kontakt me trupin e fémijés.

® Shképutni levén e mbylljes “a”, sic tregohet né figuré (fig. 1).

Ngrijeni dorezén derisa skeleti té jeté plotésisht i hapur. Kércitja do té tregojé se mbérthimi éshté béré si¢c duhet
Ngrijeni ndenjésen derisa té dégjoni kércitjen (fig. 2)

Ngrini levén “b” dhe ngrijeni njékohésisht lart shpinoren derisa té dégjoni kércitjen, gé do té thoté se éshté mbérthyer
miré.

® Ppérpara pérdorimit, verifikoni nése karroca éshté hapur si duhet dhe nése mekanizmat jané bllokuar si duhet.

MONTIMI | RROTAVE TE PERPARME (fig. 3)

Montimi i rrotave té pérparme (fig. 4): Vendoseni kunjin e rrotés né folené né gendér t& mbajtésit té rrotave. Kércitja do
té tregojé se bashkimi éshté béré si¢ duhet.

Kontrolloni gé té dyja rrotat té jené té mbérthyera si¢ duhet; té€ mos shképuten kur térhigen me drejtim nga poshté.
Spostoni levén “a” me drejtim poshté, pér té bllokuar Iévizjen rrotulluese, dhe me drejtim lart pér té aktivizuar évizjen
rrotulluese (fig. 4).

Cmontimi i rrotave té pérparme (fig.5): Shtypni butonin “b”, né anén e jashtme, pér té hequr rrotat.

MONTIMI | RROTAVE TE PASME (fig. 6)

Fusni kunjin e rrotés né vrimé; do té dégjoni njé kércitje kur té bashkohet. Sigurohuni gé rrota té jené mbérthyer si duhet,
kur e térhigni nga jashté nuk duhet té zbérthehet nga vendi.

Cmontimi i rrotave té pasme (fig. 7): Shtypni levén “a” prej metali tek boshti i rrotés dhe njékohésisht, zbértheni rrotén.

MONTIMI | MBESHTETESES SE KRAHEVE

Montimi (fig. 8, 9): Ngrini dy ndenjéset. Kércitja sinjalizon bllokimin. Drejtvendosni mbéshtetésen e krahéve né ndenjéset
pérkatése dhe shtypeni né té dyja anét. Kércitja do té tregojé mbérthimin e duhur.

Cmontimi (fig. 10): shtypni butonin “a” nga té dyja anét e mbéshtetéses sé krahéve dhe njékohésisht, térhigeni pér ta
hequr.

Hapja vetém nga njéra ané (fig. 11): shtypni butonin A né njérén ané té mbéshtetéses sé krahéve dhe térhigeni pér ta

hapur si porté.

MONTIMI | MBULESES SE KEMBEVE (fig. 12)

Fusni mbulesén e kémbéve né skeletin e ndenjéses, né pjesén e poshtme.

Palosni pjesén e sipérme té mbulesés sé kémbéve rreth mbéshtetéses sé krahéve.

Mbérthejeni mbulesén e kémbéve né strukturén e karrocés. Mbérthejini sustat automatike né té dy anét.

MONTIMI | MBULESES SE SHIUT NE KARROCE (fig. 13)

Vendoseni mbulesén e shiut mbi strehén.

Mbérthejini cepat me kordonin ngjités né pjesén e pasme té mbulesés sé shiut.

Mbérthejini cepat me susta tek struktura e karrocés, né pjesén e pérparme té mbulesés sé shiut.

KOSHI PER MBAJTJEN E GJERAVE

Cmontimi: zbértheni 2 sustat e pasme si¢ tregohet né fig. 14.

Hapni zinxhirét nga té dyja anét, sic tregohet né fig. 15.

Higini rripat e pérparmé nga tokézat sic tregohet né fig. 16, pérséritni procesin edhe pér rripat né pjesén e pasme sig
tregohet né fig. 17.

Montimi: pérséritni proceset né rend té kundért.
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MONTIMI | STREHES

Cmontimi (fig.18): térhigni dhe zbértheni mbajtésen e strehés nga skeleti, nga té dyja anét.

Montimi (fig.19, 20): mbértheni tek skeleti mbajtésen e strehés nga té dyja anét. Mbértheni sustat e strehés nga té dyja
anét.

VENDOSJA E NDENJESES (pé&rdorimi si karrocé)

Cmontimi i ndenjéses (fig.21): shtypni nga té dyja anét butonat “a” dhe higni ndenjésen duke e ngritur.

Montimi i ndenjéses: pér té& mbérthyer ndenjésen, pozicionojeni até sic tregohet né figurén 22.

Drejtvendosni dhe futni konektorét plastiké té ndenjéses tek foleté pérkatése né skeletin e karrocés.

Shtypeni derisa té dégjoni kércitjen, ¢’ka do té tregojé mbérthimin e duhur.

PARALAJMESIM: Para pérdorimit, sigurohuni gjithmoné qé té dyja mbajtéset e ndenjéses té jené mbérthyer miré tek
skeleti. Kur e ngrini ndenjésen lart, ajo nuk duhet té zbérthehet.

Cmontimi i ndenjéses (fig.21): shtypni nga té dyja anét butonat “a” dhe higni ndenjésen duke e ngritur.

NDENJESE E KTHYESHME (fig. 23)

Higeni ndenjésen duke e ngritur. Shihni paragrafin “vendosja e ndenjéses”.

Vendoseni ndenjésen me orientim nga rruga ose pérballé prindit.

Ripoziciononi ndenjésen tek skeleti i karrocés. Shihni paragrafin “vendosja e ndenjéses” pér montimin e duhur.

PERDORIMI

HAPNI KARROCEN (fig. 24, 25, 26, 27)

e Shképutni levén e mbylljes “a”, si¢ tregohet né figuré (fig. 24).

e Ngrijeni dorezén derisa skeleti té jeté plotésisht i hapur. Njé kércitje do té tregojé se mbérthimi éshté béré si¢ duhet (fig.
25).

e Ngrini ndenjésen derisa té dégjoni kércitjen (fig.26).

e Ngrini levén “b” dhe ngrijeni njékohésisht lart shpinoren derisa té dégjoni kércitjen, qé do té thoté se éshté mbérthyer
miré.

e Ngrini mbéshtetésen mbrojtése. Kércitja do té tregojé bllokimin (fig. 27).

PARALAJMESIM: Para pérdorimit, sigurohuni gjithmoné qé té dyja mbajtéset e ndenjéses té jené

mbérthyer miré tek skeleti. Nése e ngrini ndenjésen lart, nuk duhet té zbérthehet.

Para pérdorimit, verifikoni nése karroca éshté hapur si¢c duhet dhe nése mekanizmat jané bllokuar si¢ duhet (fig.35).

RREGULLIMI | SHPINORES (fig. 28)

Ngrini levén rregulluese “a”, e cila ndodhet mbrapa shpinores, dhe pérkuleni né pozicionin e déshiruar, Iéshoni levén dhe
sigurohuni gé éshté bllokuar si¢ duhet.

E RENDESISHME (fig. 29): Pér fémijét nén 6 muaj, shpinorja duhet té pérdoret gjithmoné vetém né pozicionin mé té

shtriré, horizontalisht.

FRENI NDALUES (fig. 30)

Aktivizoni frenin: Shtypni levén e frenit, shtyni lehtésisht pérpara karrocén, pér té verifikuar nése freni éshté aktivizuar
si¢c duhet.

Caktivizoni frenin: ngrini levén.

RREGULLIMI | MBESHTETESES SE KEMBEVE (fig. 31)
Shtypni levén “a”, nén mbéshtetésen e kémbéve; rregullojeni mbéshtetésen e kémbéve né pozicionin e zgjedhur.
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RREGULLIMI | STREHES (fig. 32)

Streha mund té rregullohet né 3 lartési té ndryshme.

Shtypni butonin “a” né pjesén e pasme té strehés (fig. 33), nga té dyja anét, dhe ngrini ose ulni strehén pér ta pozicionuar
né lartésiné e déshiruar.

Sigurohuni gé streha té jeté bllokuar nga té dyja anét né pozicionin e ri.

Shpaloseni strehén né bazé té nevojave tuaja pér té mbrojtur fémijén nga rrezet e diellit.

KUJDES: fémija ka njé Iékuré delikate, ndaj MOS e lini asnjéheré té ekspozuar
ndaj rrezeve té drejtpérdrejta té diellit. Sigurohuni gjithmoné qé e keni rregulluar
si duhet strehén.

RRIPAT E SIGURISE

Aktivizoni frenin pérpara se té vendosni fémijén.

Zbértheni tokézén (fig. 36): Shtypni butonin “a” dhe nxirrni komponentét.

Vendoseni fémijén né karrocé dhe rregullojini rripat sipas trupit té fémijés.

Mbértheni tokézén (fig. 37): futeni pjesén “a” tek pjesa “b”, Kércitja do té tregojé mbérthimin e duhur.

PARALAJMESIM: Asnjéheré mos pérdorni rripin né mes té kémbéve pa rripin e barkut.

E RENDESISHME: Shpinorja pér fémijét nén 6 muajsh duhet té rregullohet gjithmoné né pozicionin mé té shtrirg,
horizontalisht. (fig. 34)

E RENDESISHME: Nése fémija éshté nén 6 muajsh, rripat e gjoksit duhet té futen tek filiget e poshtme (fig. 35).

MBYLLJA E KARROCES (fig.38, 39)

Para se té mbylIni karrocén, sigurohuni gé:

e Shpinorja té rregullohet né pozicion vertikal

e Streha té jeté rimbyllur

e Rrotat e pérparme té jené né pozicion té rrotullueshém.

Shtyni pérpara karrocén pér té orientuar rrotat e pérparme né drejtim gjatésor.
Ngrini levén “a” dhe njékohésisht, shtyjeni poshté. (fig.38)

Spostoni butonin “a” majtas, si¢ tregohet né figuré, dhe njékohésisht shtypni butonin “B”.
Palosni dorezén shtyrése pér poshté (fig.39).

E RENDESISHME: uleni dorezén shtyrése deri né toké.

MbylIni skeletin e rrotave té pérparme nga ana e pasme.

Palosni sérish mbéshtetéset e kémbéve.

Sigurohuni gé mbyllja té jeté béré si duhet.

PERDORIMI ME SHTOJCAT
Karroca DIVO mund té pérdoret me shtojcat e méposhtme, djepi DIVO dhe ndenjésja e makinés DIVO.
Higni ndenjésen nga skeleti (shihni paragrafin “Vendosja e ndenjéses”)

PERDORIMI | NDENJESES SE MAKINES OSE DJEPIT (fig. 40, 41)
E RENDESISHME: shtojcat duhet t& mbérthehen tek skeleti vetém té kthyer nga ana e prindit.

DJEP | BUTE - EN 1466:2023

MONTIMI | STRUKTURES

e Hapni dy konektorét anésoré nga ana e pasme e djepit (fig. 42).

e Ngrini shufrén mbrojtése, kércitja do té tregojé bllokimin né pozicion vertikal. Sigurohuni gé bllokimi ka ndodhur (fig.
43).

e Hapni zinxhirin pérgjaté skeletit (fig. 44).

e Shtypni pér poshté fundin e djepit pér té ngritur pjesét anésore (fig.45).

e Térhigni kllapat mbajtése té strukturés nga jashté djepit, duke pérdorur rripat, derisa té bllokohet né 4 kapéset.
Sigurohuni gé kllapat té jené bllokuar né 4 kapéset (fig. 46, 47).
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e Palosni tekstilin, fiksoni dy pjesét me “velcro” né zonén e shufrés mbrojtése (a) dhe fiksoni né pjesén anésore tekstilin,
duke mbyllur plotésisht zinxhirin (fig. 48).

e Sigurohuni qé tekstili té jeté fiksuar si duhet dhe gé té mos keté pjesé té hapura pérgjaté anéve té brendshme té djepit.

e Poziciononi dyshekun brenda djepit (fig. 49).

MONTIMI | STREHES
Poziciononi strehén tek shufra mbrojtése, mbéshtillni tekstilin e pérparmé té strehés pérreth shufrés mbrojtése, mbértheni
dhe mbyllni zinxhirin (fig. 50). Fiksoni pjesét me ngjitésen “velcro” pérgjaté pjesés sé jashtme té djepit (fig. 51).

RREGULLIMI | DOREZES / STREHES
Shtypni butonat anésore dhe rregulloni dorezén né pozicionin e ri, léshoni butonat dhe sigurohuni gé bllokimi té keté
ndodhur (fig. 52, 53).

MBULESA

Fiksojeni mbulesén pérgjaté anéve dhe mbérthejeni me sustat (a) (fig.54).

Ngrini cepin e tekstilit t& pérparmé té mbulesés pér njé mbrojtje mé té madhe, duke hapur dy sustat nése nevojitet (b)
(fig. 55).

MBYLLNI DJEPIN

e Higni mbulesén (fig. 56).

e Palosni shufrén mbrojtése né pozicion horizontal (fig. 57).

e Higni dyshekun e brendshém (fig. 58).

e Hapni plotésisht zinxhirin, shképutni dy pjesét me ngjitésen “velcro” (a) dhe ngrini tekstilin pérgjaté skajit né pjesén e
brendshme (fig. 59).

e Zbértheni dy kllapat duke i nxjerré nga kapéset, duke i térhequr rripat pérkatés drejt gendrés sé djepit. Palosni kllapat
né pozicion horizontal (fig. 60, 61).

e Ngrini lart pjesén e poshtme té djepit pér ta ngjeshur (fig. 62) dhe mbylini dy konektorét né pjesén e pasme té
bazamentit (fig. 63).

e Vendosni sérish dyshekun brenda djepit (fig. 64) dhe ripoziciononi mbulesén e strukturés, duke mbérthyer sérish dy
sustat fiksuese (fig. 65).

SHTOJCA - DJEPI

Montimi i shtojcés: Drejtvendosni mekanizmin mbérthyes té shtojcés dhe shtypeni pér poshté (fig. 66), kércitja do té
tregojé mbérthimin e duhur té shtojcés né skeletin e karrocés (fig. 67). Béni kujdes gé né té dyja anét té jeté mbérthyer
miré.

PARALAJMESIM: Para pérdorimit, sigurohuni gjithmoné qé mbérthimi i shtojcés éshté kryer si duhet.

Duke ngritur shtojcén lart, skeleti i karrocés nuk duhet té zbérthehet.

Cmontimi i shtojcés: SHTYPNI nga té dyja anét butonat “a” (né fillim butonin djathtas) dhe higni shtojcén duke ngritur
shufrén mbrojtése (fig. 68, fig. 69).

SHTOJCA - NDENJESJA E MAKINES

Montimi i shtojcés: Drejtvendosni mekanizmin mbérthyes té shtojcés dhe shtypeni pér poshté. Kércitja do té tregojé
mbérthimin e duhur té shtojcés né skeletin e karrocés. Béni kujdes gé mbérthimi té jeté béré sic duhet né té dyja anét
(fig. 70).

PARALAJMESIM: Para pérdorimit, sigurohuni gjithmoné qé mbérthimi i shtojcés éshté kryer si duhet.

Duke ngritur shtojcén lart, skeleti i karrocés nuk duhet té zbérthehet.

Cmontimi i shtojcés: SHTYPNI nga té dyja anét butonat “a” dhe higni shtojcén duke e ngritur pérmes shufrés mbrojtése
(fig. 71).
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SHTOJCA - DJEPI - MIREMBAJTJA E PRODUKTIT

KUJDES!

Kontrolloni rregullisht djepin dhe verifikoni nése ka pjesé té démtuara ose me shenja konsumimi. Zévendésojeni djepin
nése véreni pjesé té démtuara.

Veshja e brendshme

o Pjesét e tekstilit mund té lahen sipas udhézimeve né etiketén e larjes.

o Pastrojeni tekstilin me ujé, njé detergjent neutral dhe njé sfungjer.

e Asnjéheré mos pérdorni produkte pastrimi gérryese ose me bazé amoniak, zbardhues ose hollues.

o Pastrojeni tekstilin me njé furcé, né vend gé ta lani.

« Mos e vini ménjané produktin ende té lagur dhe mos e lini né mjedise té lagéshta, pasi mund té krijohet myk.

¢ Ruajeni produktin né njé vend té thaté.

« Mbrojeni produktin nga agjentét atmosferiké, uji, shiu ose bora; pérvec késaj, ekspozimi i vazhdueshém né diell mund
té shkaktojé ndryshime té ngjyrés né shumé materiale.

o Jurekomandojmeé ta lani veshjen e tekstilit vecmas artikujve té tjeré.

« Respektoni normat pér larjen e veshjes sé tekstilit, sipas etiketave pérkatése.

« Thajeni miré veshjen e tekstilit para se ta pérdorni apo ta rivendosni.

o Pér té shmangur formimin e mundshém té mykut, rekomandojmé ta ajrosni djepin periodikisht.

MIREMBAIJTJA E PRODUKTIT

¢ Kjo karrocé kérkon njé mirémbajtje té rregullt nga ana e pérdoruesit.

o Produkti kérkon njé minimum mirémbajtjeje. Lubrifikimi i pjeséve lévizése do té shtojé jetégjatésiné e karrocés dhe do
té lehtésojé hapjen dhe mbylljen e saj.

o Nése disa pjesé té karrocés béhen té ngurta ose té véshtira né funksionim, aplikoni njé sasi té vogél lubrifikuesi né formé
spérkatési, pér shembull WD 40. Mos pérdorni vaj apo yndyré. Produkti WD 40 nuk duhet té pérdoret pér té lubrifikuar
rrotat e gmontueshme. Nése nevojitet, rrotat duhet té higen dhe té pastroheni me njé lecké té buté dhe té thaté.

« Kontrolloni rregullisht mekanizmat bllokues, frenat, rrotat, rripat, levat, rregullatorét e ndenjéses, bashkueset dhe
mekanizmat fiksues, duke u siguruar gjithmoné qé té jené mbérthyer si duhet dhe té funksionojné miré.

¢ Rrotat jané té konsumueshme dhe duhet té zévendésohen nése kjo ndodh.

o Kryeni njé kontroll té kujdesshém pér funksionimin e duhur té karrocés, pas 18 muajsh pérdorim, pas njé periudhe té
gjaté mospérdorimi dhe para se ta pérdorni pér njé fémijé té dyté.

o Pastrojeni tekstilin me ujé, njé detergjent neutral dhe njé sfungjer.

o Pjesét plastike dhe metalike mund té pastrohen me ujé té vakur, detergjent neutral dhe sfungjer.

o Asnjéheré mos pérdorni produkte pastrimi gérryese ose me bazé amoniak, zbardhues ose hollues.
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. E RENDESISHME - LEXOJINI ME KUJDES DHE RUAJINI PER T'IU REFERUAR NE
TE ARDHMEN. o }

. KUJDES: KURRE MOS E LINI FEMIJEN PA MBIKEQYRJE.

. KUJDES: PARA PERDORIMIT, SIGUROHUNI QE TE GJITHE MEKANIZMAT E
BLLOKIMIT TE JENE MBERTHYER SIC DUHET. i

. KUJDES: PER TE SHMANGUAR LENDIMET OSE PLAGOSJET, SIGUROHUNI QE
FEMUA TE JETE NE DISTANCEN E DUHUR KUR TE HAPET DHE TE MBYLLET
PRODUKTI. [y s ry Iy Ty ry

. KUJDES: MOS E LINI FEMIJEN TE LUAJE ME KETE PRODUKT.

. KUJDES: PERDORNI GJITHMONE SISTEMIN E SIGURISE. }

. KUJDES: PARA PERDORIMIT, KONTROLLONI QE MEKANIZMAT E MBERTHIMIT
TE NDENJESES, TE DJEPIT APO TE NDENJESES SE MAKINES PER FEMUJE TE
JENE TE MBERTHYER SIC DUHET. o

. KUJDES: KY PRODUKT NUK ESHTE I PERSHTATSHEM PER VRAPIM OSE
PATINAZH. e Py Ty e Ty Ty

. KUJDES: JENI PERGJEGJES PER SIGURINE E FEMUES TUAJ.

. KUJDES! Para pérdorimit, sigurohuni gé té gjithé mekanizmat e mbérthimit té
jené fiksuar si¢ duhet.

. KUJDES!: Mbajeni gjithmoné nén kontroll fémijén kur e vendosni né karrocé.

. KUJDES!: Ky produkt éshté i pérshtatshém pér fémijé té sapolindur deri né 4
vjec (me peshé 22 kg).

. Pér fémijét nén 6 muajsh, pérdoreni gjithmoné karrocén vetém me shpinoren
té ulur plotésisht ose vendosni shtojcén duke pérdorur adaptorét e pérfshiré.

. KUJDES!: Nése karroca pérdoret me shtojcén, verifikoni mbérthimin e duhur.

. Pér té sapolindurit, mos e vendosni shpinoren né pozicion vertikal, pra pér t'u
ulur, (duhet té rregullohet né pozicionin e shtriré) pasi fémija né kété moshé
nuk e ka kapacitetin qé ta mbajé kokén drejt.

. KUJDES!: Pérdorni gjithmoné rripat e sigurimit pér té€ shmangur plagosjen e
réndé té fémijés nga rénia ose rréshqitja nga karroca.

. Kontrolloni rregullisht gé rripat té jené mbérthyer sic duhet dhe té mos jené
té démtuar ose té ngréné.

. KUJDES: Sigurohuni qé fémijés t'i vendosen gjithmoné rripat e sigurimit né
KUJDES! e duhur dhe gé ata té rregullohen miré.

. KUJDES!: Karroca éshté projektuar pér té transportuar vetém njé fémijé.

. KUJDES!: Sigurohuni qé pérpara pérdorimit, ndenjésja té jeté mbérthyer sic
duhet né strukturé.

. KUJDES!: Njé ngarkesé e varur te doreza mund té ndikojé né qéndrueshmériné
e karrocés

. KUJDES!: Kur pozicionohet ose higet fémija nga ndenjésja, sigurohuni gé freni
té jeté aktivizuar gjithmoné.

. KUJDES!: Pérdoreni gjithmoné frenin edhe kur ndaloni pér njé kohé té shkurtér.

. KUJDES!: Kur e parkoni, verifikoni nése freni éshté aktivizuar si duhet, duke e
|évizur karrocén para dhe mbrapa.
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KUJDES!: Mos e rimbyllni ose mos e mbylIni pjesérisht karrocén me fémijén

brenda.

KUJDES!: Karroca juaj i plotéson kérkesat e pércaktuara nga normat e sigurisé

dhe me njé pérdorim korrekt dhe mirémbajtje té€ pérshtatshme, ajo do ta

ruajé performancén té pandryshuar pér disa vite.

Karroca éshté e pajisur me koshin pér transportin e njé peshe 3 kg qé duhet té shpérndahet né ményré

uniforme.

Montimi duhet té kryhet nga njé person i rritur.

Vetém njé person i rritur mund ta rregullojé mekanizmin e rregullimit té shpinores.

Mos e pérdorni karrocén nése ndonjé komponent ose pjesé éshté e thyer, e démtuar ose mungon.

Mos e lini fémijén gé té varet tek karroca, pasi mund ta béjé té pagéndrueshme.

Ky produkt kérkon mirémbajtje té rregullt nga pérdoruesi.

« Mos pérdorni pjesé kémbimi ose aksesoré té pafurnizuar ose té miratuar nga prodhuesi, pasi mund té

reduktojé siguriné e karrocés.

Cfarédolloj ngarkese té vendoset tek dorezat dhe/ose shpina dhe/ose né pjesét anésore té produktit, mund

té komprometojé géndrueshmériné e produktit.

« Mos e mbingarkoni karrocén me fémijé, mallra ose aksesoré té tjeré. Cantat dhe sende té tjera nuk duhet té
varen né dorezé.

« Sigurohuni gé té gjithé pérdoruesit té jené té familjarizuar me funksionimin e produktit.

« Hapja dhe mbyllja béhet lehté, nuk kérkon pérpjekje t&€ médha. Né té kundért, mos e sforconi mekanizmin -
ndaloni dhe lexoni udhézimet.

« Mos e pérdorni karrocén pér njé pérdorim ndryshe nga ai pér té cilin éshté projektuar.

« Mos e lini fémijén tuaj qé té hipé, pa ndihmé, né karrocé, té luajé me karrocén ose té varen né té.

« Mbajeni gjithmoné karrocén kur jeni prané mjeteve ose trenave né lévizje. Edhe me frenat e aktivizuar, rryma
e ajrit e shkaktuar nga mjeti né Iévizje mund ta zhvendosé karrocén.

« Béni kujdes kur hipni ose zbritni nga njé trotuar.

« Zbritini fémijét dhe mbylini karrocén kur hipni ose zbritni shkallét ose shkallét l1évizése.

« Sigurohuni nése karroca e mbyllur té mbahet larg fémijéve gé té mos bjeré e té shkaktojé Iéndime.

« Mos pérdorni aksesoré ose shtojca gé nuk jané pérfshiré me produktin, si pér shembull, ndenjése makine
pér fémijé, canta, cengelé, mini-tavolina etj., pérveg atyre té miratuara nga prodhuesi, pasi mund ta cenojné
siguriné e karrocés.

o Mos pérdorni platformé shtesé pér transportin e njé fémije.

« Skeleti éshté i forté, por mund té démtohet nése rrotat e pasme u nénshtrohen vazhdimisht pérplasjeve té
forta kur zbritni shkallét ose trotuaret. Pérplasjet e vazhdueshme do té shkaktojné déme.

« Nése fémija juaj ka veshur képucé té forta, ato mund ta démtojné tekstilin e buté.

« Nése e vini ménjané karrocén né gjendje té lagur, mund té krijohet myk.

« Nése karroca éshté e ekspozuar ndaj lagéshtirés ose éshté lagur, thajeni me njé lecké té buté, hapeni plotésisht
karrocén dhe l€reni té thahet pérpara se ta vini ménjané.

- Mbajeni karrocén né njé vend té thaté dhe té sigurt.

« Mos e lini karrocén né diell pér periudha té gjata - disa tekstile mund té ¢ngjyrosen

« Pérdorimi i karrocés sé makinés me skeletin, nuk e zévendéson koshin ose krevatin. Kur fémija ka nevojé té
flejé, éshté mé miré té pérdoret njé kosh dhe njé krevat, pasi ndenjésja e makinés nuk éshté projektuar pér
periudha té gjata gjumi.

o Pérdorni vetém pjesé kémbimi té furnizuara ose té miratuara nga prodhuesi.
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DJEPI
E pérputhshme me mbéshtetjen ELEVO (Foppapedretti), shitet vecmas.

PARALAJMERIME ) o o

- KUJDES: PERDORENI VETEM MBI NJE SIPERFAQE TE QENDRUESHME,
HORIZONTALE, TE SHESHTE DHE TE THATE. .

- KUJDES: MOS LEJONI QE FEMUJE TE TJERE TE LUAJNE PA

MBIKEQYRJE PRANE PORTBEBESE. o )

- KUJDES: MOS E PERDORNI NESE KA PJESE TE THYERA, TE GRISURA OSE
TEMUNGUARA. o

. KUJDES: JENI PERGJEGIJES PER SIGURINE E FEMIJES TUAJ.

. KUJDES: Asnjéheré mos e lini fémijén pa mbikéqyrje. Mbajeni gjithnjé
nén kontroll fémijén, kur ndodhet né portbebe.

« Ky produkt éshté i pérshtatshém vetém pér njé fémijé gé nuk éshté né gjendje té ulet vetém, té kthehet dhe té
ngrihet duke u mbéshtetur tek duart dhe gjunjét. Pesha maksimale e fémijés: 9 kg.

o E pérshtatshme pér fémijét nén 6 muajsh.

- KUJDES: Sigurohuni gé té gjithé mekanizmat bllokues té mbérthehen miré para pérdorimit.

« Pérdorni vetém pjesé kémbimi té furnizuara ose té miratuara nga prodhuesi.

« Sigurohuni gé té gjithé pérdoruesit té jené té familjarizuar me funksionimin e produktit.

« KUJDES - Eshté e rrezikshme nése e afroni produktin me burime nxehtésie (pajisje elektrike ose me gaz), té cilat
mund té shkaktojné rrezik zjarri.

« Doreza dhe pjesa e poshtme e shtratit duhet té kontrollohen rregullisht pér té paré nése ka démtime ose
konsumim.

- Para se té ngrini apo transportoni djepin, verifikoni nése shufra mbrojtése e transportit té jeté né pozicion
vertikal dhe e mbérthyer miré nga té dyja anét.

« Pérpara pérdorimit, sigurohuni gé shtrati té jeté montuar miré, qé veshja e jashtme té jeté fiksuar miré tek
struktura, gé kllapat mbajtése té brendshme té jené fiksuar miré tek kapéset né pjesén e poshtme té portbebesé.

o Pér té shmangur Iéndime, sigurohuni qé fémija té jeté larg, ndérkohé gé hapni dhe mbylini djepin.

- Koka e fémijés né portbebe nuk duhet té géndrojé mé poshté né raport me trupin.

« KUJDES: Mos shtoni njé dyshek té dyté né pjesén e sipérme té dyshekut, té furnizuar apo rekomanduar nga
prodhuesi.

« RREZIK ASFIKSIMI: portbebeja mund té pérmbyset né sipérfage té buta dhe té asfiksojé fémijén.

« Mos e poziciononi ASNJEHERE djepin mbi krevate, divane ose sipérfage té tjera té buta.

« Kontrolloni rregullisht plotésiné e koshit, mos e pérdorni nése ka pjesé té€ démtuara, té konsumuara ose té

munguara.

Kini parasysh rrezikun e pérplasjes sé fémijés kur e transportoni né portbebe, ndaj béni kujdes kur e mbéshtesni

produktin pértoké ose kur kaloni népér dyer;

RREZIK ASFIKSIMI: mos lini asgjé né portbebe gé mund té pérbéjé rrezik asfiksimi, pér shembull, objekte té

buta, lodra pelushi, jastéké dhe pérshtatése.

« Mos e vendosni portbebené prané produkteve té tjera gé mund té pérbéjné njé rrezik mbytjeje, pér shembull:

litarét, litarét pér tenda, tendat ose té tjera mund té pérdoren nga fémija pér té hipur ose mund té béhen shkak

asfiksimi ose mbytjejel;

Kini parasysh gé njé temperaturé shumé e larté mund té véré né rrezik jetén e fémijés suaj. Merrni né

konsideraté temperaturén e ambientit dhe visheni fémijén né ményrén e duhur, duke u siguruar gé té mos keté

as shumeé ftohté, as shumé vapé.
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« Jurekomandojmeé ti drejtoheni njé profesionist pér késhilla se si ta vini né gjumé né ményré té sigurt fémijén.

Portbebeja duhet té€ montohet mbi karrocé vetém me fytyré nga prindérit.

« Kjo portbebe éshté e pérshtatshme vetém pér karrocén Divo.

« Sigurohuni gé portbebeja té fiksohet si duhet mbi karrocé, para se té vendosni aty fémijén.

Produktet e Iéna né diell mbinxehen; Iérini té ftohen para se té vendosni né to fémijén.

« Mos e pérdorni portbebené pér té véné né gjumé fémijén pér kohé té gjata: ky produkt nuk mund ta zévendésojé
krevatin.

« Rekomandojmé gé ta ajrosni portbebené pas njé pérdorimi afatgjaté.

« Mund té pérdoret me stendé Elevo (shitet vegmas).

o Kur nuk e keni né pérdorni, mbajeni produktin larg fémijéve.

MBULESA E SHIUT

KUJDES!

« Pérdorni vetém mbikéqyrjen e njé té rrituri.

« Kur éshté né pérdorim, sigurohuni qé mbulesa e shiut t& mos bjeré né kontakt me fytyrén e fémijés, pasi mund
té shkaktojé asfiksim.

« Mos e pérdorni mbulesén e shiut mbi produkt pa strehén gqé e mban

« Mos e lini asnjéheré mbulesén e shiut té fiksuar tek karroca né shtépi, né njé ambient té ngrohté ose prané
njé burimi nxehtésie, pasi fémija mund té vuajé nga i nxehti i madh.

« Mos e pérdorni né produkte té ndryshme nga ato té rekomanduara nga prodhuesi.

« Lajeni me doré me 30° C.

Mbulesa e kémbéve “Divo” opsionale, shitet vegmas.
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Pérmbajtja e treguar mé poshté hyn né fuqi
nga data 01.01.2005 dhe zévendéson né
¢do kapacitet dhe plotésisht ¢cdo mesazh té
méparshém qé i referohet garancisé sé dhéné
nga Foppa Pedretti S.p.A.

GARANCI KONVENCIONALE

Foppa Pedretti S.p.A. me seli né Grumello del
Monte (ltali) Via Volta 11, garanton drejtpérdrejt
Konsumatorin se ky Produkt, krejt i ri, nuk
ka defekte né materiale, dizajn dhe prodhim
dhe éshté né pérputhje me karakteristikat e
deklaruara nga i njéjti.

Kjo garanci konvencionale éshté e vlefshme né
té gjitha Shtetet Anétare té Bashkimit Evropian
dhe nuk pérjashton ose kufizon té drejtat e
Konsumatorit né pérputhje me dispozitat
detyruese té ligjit kundér Shitésit t& Produktit.

Pér té pérfituar nga kjo garanci konvencionale,
Konsumatori duhet t'i kthejé Shitésit Produktin
me defekt, duke paragitur déshminé e blerjes sé
Produktit qé tregon adresén e shitésit né ményré
té lexueshme, datén e blerjes sé produktit me
vulén dhe nénshkrimin e shitésit dhe treguesin.
té veté Produktit ose, pérndryshe, fatura, e
pandryshuar, e cila tregon qarté té njéjtin
informacion.

Garancia konvencionale e Prodhuesit éshté e
vlefshme pér Dymbédhjeté (12) muaj nga data
e blerjes sé Produktit. Né kété periudhé Foppa
Pedretti S.p.A. do té riparojé ose zévendésojé,
sipas déshirés sé tij, Produktin me defekt. Garancia
konvencionale i jepet blerésit pérfundimtar té
produktit (Konsumatorit) dhe nuk pérjashton
ose kufizon té drejtat e detyrueshme té njéjtit
Konsumator, si¢ parashikohet me ligj dhe/ose
té drejtat gé Konsumatori mund té pretendojé
kundér Shitésit/Rishitésit t& produktin.
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PERJASHTIMET E GARANCISE

KONVENCIONALE.

Garanciakonvencionale pérjashtohetpérdémete
shkaktuara né Produkt nga shkaget e méposhtme:
pérdorim gé nuk pérputhet me dispozitat e
pérmbajtura né udhézimet e pérdorimit dhe
montimit, goditjet dhe rrézimet, ekspozimi i
produktit ndaj lagéshtirés ose kushteve ekstreme
termike, mjedisore apo ndryshime té papritura
né kushte gérryerje, oksidim, modifikime ose
riparime té paautorizuara té produktit, riparime
me pérdorimin e pjeséve t& kémbimit té
paautorizuara, pérdorim jo té duhur, kegtrajtim
ose mungesé mirémbajtjeje, mirémbajtje jo e
duhur né lidhje me até gé tregohet né fletén e
udhézimeve pér pérdorim dhe montim, montim i
gabuar, aksidente, déme qé rriedhin nga ushgimi
ose pijet, veprime kimike, forca madhore.

Sidoqofté, Foppa Pedretti S.p.A. Refuzon
¢do pérgjegjési pér démtime personash ose
sendesh, pérve¢ Produktit, kur déme té tilla
vijné si rrjedhojé e neglizhencés sé dispozitave
/ rekomandimeve / paralajmérimeve té
pérfshira né manual ose, né ményré alternative,
né “Fletén e udhézimeve té pérdorimit dhe
montimit” qé shogéron ¢do produkt té synuar
pér pronarin/pérdoruesin.

(si njé shembull i thjeshté, né rastin e produktit
Krevat Fémijésh: “Mbikéqgyrni  vazhdimisht
fémijén. Kontrolloni gé carcafét dhe batanijet té
mos e mbulojné kokén e fémijés...").

Foppa Pedretti S.p.A. Gjithashtu refuzon ¢do
pérgjegjési pér démtime njerézish ose sendesh
kur thyerja e produkteve té saj &shté shkaktuar
nga pérkeqésimi i pérbérésve té Produktit
gé jané subjekt konsumimi. Té gjitha pjesét
e pérbéra nga material plastik konsiderohen
pérbérés té produktit qé i nénshtrohen konsumit.
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